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Forűalai ?
A kimondhatatlan nyomor és szen­

vedésből még nem jutott ki az a rész, 
amelyet szeptember 23-án hozzánk 
adresszáltak.

Am tagadhatatlan, hogy a nyomor 
és szenvedésből volt részünk szep­
tember 23-ika előtt is; de ez nem az, 
amelyet legalkotmányosabban megígér­
tek, hanem csak az, amely lehetetlen 
helyzetünknek legtermészetesebb kö­
vetkezménye. Mik azok, honnan ke­
letkeztek?

A függetlenségi és 48-as párt az 
élet tapasztalataiból leszűrve, orszá­
gunk alkotmányának jogfolytonossága 
alapján. Bethlen, Bocskai, Rákóczi és 
Kossuth Lajos ihletett lanitásai nyo­
mán, a népképviseleti rendszerre épí­
tett államok jogainak értelme szerint, 
akként hirdette mindig, a legutóbbi 
szövetkezetig, hogy minden nyomorú­
ságnak és szenvedésnek csirája az 
önállóság hiányában keresendő. Most, 
hogy a többi ellenzéki pártokkal szö­
vetkezett, nem tett egyebet mint az 
az ókori rabszolga, aki a neki enge­
délyezett szabadnapjaiban üssze- 
kuporgatoü fillérein megvásárolta 
szabadságát. Nem maradt semmije, 
de a szabadsága azt ígérte neki, 
hogy amely erő képes volt meg­
váltani öt, ugyanaz az erő játék­
ként fogja kezelni az életnek még 
hátralevő napjait.

Az az erő, mely elég a szuverén 
hatalmi tényezők mérkőzésében az 
igazság diadalát biztosítani, az az erő, 
ha, mint a szabadságát megváltó rali- 
szolgának, semmi egyebünk nem ma­
rad is, elég lesz arra, hogy uj élet 
akadjon a nyomor és szenvedés 
nyomán. Mert az erők most arra szö­
vetkeztek, hogy a kegyetlen 38 esz­
tendős szolgai megalkuvások után 
korlátot áili sanak a hatalmi tulteneés

eszeveszett rohanásának egyrészt, más­
részt, hogy megnyissák a jövendő 
útját a hazugságmentes, biztos állami 
fejlődés lehetőségének. Ebben a harci­
ban ki ke/lett választani egy fix­
pontot, mely csalhatatlan támot ad a 
nemzet diadaláról; ez a kiválasztott 
fixpont a magyar hadseregben érvé­
nyesülésre törekvő magyar nemzeti 
akarat volt; avagy teremteni kell 
egy fixpontot, mely az igazság meg­
győző erejével hirdesse, hogy a 
nemzeti akarat érvényesülésének út­
jába nem fognak állani jövőre rán- 
ezoií szemöldökök.

Mert mi is olt állunk a béke áhi- 
liozói közt; az igaz, hogy egy kissé 
I keményebb hátgerinczczel, mint sokan 
az úhitozók közt, de mégis mi is 
héke-áhitozók vagyunk. Látszólag 
drága békét követelünk, de keveseb­
bel is beérnök, mint a többiek. Beér­
jük azzal, hogy jön egy kormány és 
ezeket mondja:

— Meghódolunk a legelemibb 
igazságnak: a mi jó volt tegnap, 
rossz lehet holnap. Alkossunk törvé­
nyeket a nemzet többségének akarata 
szerint; biztosítjuk a nemzetet, hogy 
törekvéseinek útját nem fogják többé 
állani idegen érdekek. Szernhunyorga-
M, nélkül, a legtisztességesebb szán­
dékkal, az alkotmány szent nevében 
jöttünk.

Sok?
Hát egy nemzet kevesebbel is be­

érheti? Hiszen akkor minden elhang­
zott Ígéretnek csak egy visszhangja 
van: hazugság.

A függetlenségi és 48-as párt, a 
midőn programmjának falait a füg­
getlenségi törekvések fundamentumára 
építette, nem mondott egyebet, mint 
azt, hogy a szolga nem magának, ha­
nem urának keres.

Tessék megnézni az igazi nagyha­
talmak törekvéseinek útját, boldogu­
lásainak titkát: mint rohannak gyar­
matokat, gazdasági szolgákat terem­
teni, hogy uruknak keressenek.

Tessék figyelemmel kisérni a ma­
gyar kivándorlásokat: mint fogy a 
a nemzet lélekző tüdeje, a paraszt­
osztály, mely nem képes munkássá 
nőni ebben a munkanélküli ország­
ban I Tessék megnézni a világ ipa­
rát és összehasonlítani a mi ipa­
runkkal : csakugyan nem lehet 
egyébre kárhoztatni minket, mint 
agráriára. De az agrária jó volt ez­

előtt Nagy János uramnak, ámde ke­
vés már két-három felnőtt gyerme­
kének. Mit csináljanak ezek? Hiszen 
kereset-forrásról nern gondoskodha­
tunk nekik! Kivándorolnak oda, ahol 
a nemzeti munkát nem képesek el­
végezni egy nemzet fiai, mert annyi 
a kereset-forrás.

Nem közjogi illúziók azok, amiket 
mi a függetlenségi törekvések elvei­
ben hirdetünk és követelünk, hanem 
máris késett nemzeti életfeltételek. 
•Túl értsük meg: csak feltételei az 
élet lehetőségének. Ezt és semmi 
egyebet nem fejez ki az a szövetke­
zés, amelybe a függetlenségi párt 
most beállott.

Ma fordulatról beszélt a fáma. Ha 
fordulat, üdvözöljük, a pozitív vívmá­
nyok teljes hiánya mellett is, csak 
fordulat legyen.

Sajnos azonban, hogy nem állha­
tunk a tapsolok közé, mert azt for­
dulatnak nem fogjuk tekinteni, hogy 
valamelyes kormány valamelyes arany­
tűdön visszavezessen újra abba az 
elvetemedett korszakba, amelynek áb- 
rázalját valamelyes képviselőt!áz ken­
dőzte, hogy szerelemnek látszassák 
az egész, pedig vásár volt minden, 
ahol iiogy kehes jószágokat vettünk, 
láthattuk, mert nem tud huzni egy se.

Fordulatról ma még nekünk hiába 
beszélnek. A fordulat a katonai kér­
désen fog bekövetkezni, de Le fog 
következni.

A pénzkérdésen segíthetnek, de a 
katonai kereteket ki keli tölteni. A 
nemzet győzelme önként kínálkozik, | 
de majd csak 1906 őszén, mikor a 
gyümölcs érik. Az éretlen gyümölcs 
elrontja a gyomrot, beteggé teszi az 
egész szervezetet. Ma már levél sincs 
a fákon, de az ágak rügyet fognak 
hajtani. Nem kell hozzá más, csak 
türelem.

Pap Zoltán.

impresszió azonban mégis megmarad 
a rostálás után; és ez az, hogy for­
duló előtt állunk, valami történni fog, 
valami olyan fog történni, a melyet a 
a legélesebb látású politikus sem vett 
számításba. A király és nemzet között 
helyreáll az egyetértés ? Ez lesz a 
váratlan fordulat? E kérdésre határo­
zott választ adni ma nem lehetséges, 
Bizonyos csak az, hogy nem várt, 
nem remélt események formálódnak. 
Ennek az állításnak a támogatására 
elég, ha a mai nap néhány momen­
tumát összegezzük.

Itt van mindjárt azahir, amely a Fe- 
jérváry-kormány megingásával lepi meg 
a világot. Az uralkodó állítólag nem 
bízik többé a Fejérváry-kabinetben 
és készül kegyeimét levenni róla. Ha 
szimpla észszel gondolkodunk e fö­
lött az újság fölött, semmi különöset 
nem látunk benne. Elvégre a bécsiek­

re ég néhány meredeken kell-e 
átküzdenünk magunkat : — talán 
nem csalódunk, amikor azt hiszszük. 
hogy néhány nap múlva tisztább kép 
lesz előttünk.

Kossuth Ferencz czikkének hatása 
vetekedik azzal a hatással, amelyet 
a miniszterelnök bécsi útja kelteti. 
Persze, sokféleképpen kommentálják 
ezt a czikkel. Némelyek szerin; 
egyel jelent a válság megoldásával. 
Mások nem ilyen optimisták és csak 
annyit gondolnak, hogy a krízis uj 
fázisába léptünk. Viszont akadnak 
olyanok is — természetesen a kor­
mány táborában — akik a koali* 
czió szétomlását remélik. Fölösleges 
hangsúlyozni, hogy ennek a re­
ménységnek semmiféle elfogadható 
alapja nincsen. Kossuth czikke 
sok mindent eredményezhet, de 
a koaliczió fölbomlását nem. 

nek is van szemük s látják, hogy' Ennek plauzibilissé való tételé
amióta Fej ér váryék ebbe az országba 
léplek, minden felfordult fenekestül. 
Rendet csinálni küldték őnct ide és

hez elegendő emlékeztetni a koaliczió 
egyetlen czéljára; ez a czól: az al­
kotmányossúg helyreállítása. Az alkot-

Earcz az alkotmányért.
Nagy fordulatokat sejteni engedő 

hírek garmadával fekszenek ma előt­
tünk. Majdnem bajos eligazodni kö­
zöttük — s ezt megérti az olvasó is, 
ha sorra veszi őket. Nyomban észre 
fogja venni, hogy a hírek közül több 
ellentmond egymásnak, az egyik le­
rombolja a másik értékét, sőt van 
olyan is, a melyik a szomszédját 
épensé::gel kizárja. Egy tiszta, erős
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néhány hét alatt sikerült nekik min- j Hiányosság nincs helyreállítva, tehát 
dent a feje tetejére állítani. Ebből I a koaliczió föl nem bomolhat. A koa- 
keilöixépcn levonhatta az uralkodó a liczió álláspontját különben tisztán 
konzekvencziákat és megelégelhette j fogja preczizirozni a hétfőn tartandó 
az ügyvezető kormányt összes tartó-! vezérbizottsági gyűlés, 
zéivaival együtt. Ez elég világos, igen A másik nagy eset -— a kormán v 
ám, csakhogy miért, éppen most for-jlemondása — alkalmasint csak pór 
dit hátat az uralkodó Fejérvárynak ? nap múlva bontakozik ki a maga 
Miért nem te de meg ezt két héttel, j teljességében. A miniszterelnök tu- 
\agv két 1 lónappal ezelőtt t Hiszen nácskozik társaival, közli velük a 
akkor is állotta!; már bizonyítékok ren­
delkezésére, amelyekből észrevehette, 
hogy ez a kormány csak vörös posztó 
lehet Magyarországon. Ezeket a kérdé­
seket Kossuth tegnapi czikkének egyik 
passzusa tolja előre. Kossuth ugyanis, 
az általános szavazati jog és a béke 
első föltételeképen a Fejérváry-kor- 
mány lemondását jelölte meg. Nincs-e 
tehát Kossuth czikke és a kormány 
állásának megingása között valamilyen 
összefüggés ? Ebben a perezben még 
ezt a kérdést is válaszolatlanui kell 
hagynunk.

A bukása felé haladó kabinetben 
megszűnt az egység és tanyát ütött 
benne a viszály. Ugyanekkor Kossuth 
czikke körül tágas hullámgyürük ve­
rődnek, a melyeknek méretei ma még 
meg nem állapíthatók. Ezek a nap 
eseményei. Érthetően mondja valmenvi- 
nvi, hogy a magyar válságban jelen­

király haragos vélekedését és az­
után majd határoznak. Valószínűnek 
gondoljuk, hogy a Fejérváry-kormány, 
ha az uralkodó el is fogadja a de- 
misszióját, egyelőre a helyén marad 
és „vezeti az ügyeltet" — addig, a 
mig a fordulat kialakul és határozot­
tan testet ölt.

*

Mai híreink ezek:

tős fordulat állott be. Nyílegyenesen 
megyünk-e a kibontakozás felé, vagy

Fejérváry a királynál.

Báró Fejérváry Géza miniszterelnököt ma 
délelőtt tizenegy órakor külön kihalgatáson 
fogadta a király. Másfél óra hosszat időzött 
a miniszterelnök a király dolgozószobájában 
és igy volt alkalma részletes jelentést tenni 
a helyzetről, a melyre vonatkozólag előter­
jesztette a háromnapos minisztertanács ha­
tározatait is.

Félhivatalosan az audiencziáról ezt a je­
lentést adták ki :

Báró Fejérváry Géza miniszterelnöki:, ki 
tegnap ideérkezett, ű Felsége ma délelőtt 11 
órakor külön kihallgatáson fogadta.

iz Egyetértés tarczaja
Austerlitz.

— 1805. deczember 2. —

— Az Egyetértés eredeti tárcsája. —

Irta : Bernéit Ottó.

Ma, amikor az osztrák hadsereg vezérei 
szinte a tébolylyal határos makacssággal 
ragaszkodnak a régi tradieziókhoz s mikor ezt 
mindig „a dicső mult, a világra szóló győ­
zelmek“ nevében teszik, mintegy memento 
tér vissza századszor az ansterlitzi borzasztó 
vereség évfordulója, a melyet az osztrák 
hadsereg, „a dicső, n bámulatos, a diadal­
mas, a verheilen" osztrák hadsereg Ferencz 
császár személyes vezetese alatt szenvedett. 
Az „egységes vezérlet, vezénylet és belszerve- 
-íet“ akkor is a császár kezében összpontosult, 
feltétlen nr volt ö is hadserege fölött, sőt a 
„vezénylet és a szolgálat“ nyelve német volt 
akkor is s az austerlitzi vereség után 
mégis elveszítette Ferencz császár birodal­
mának egy ötödrészét s a „korzikai parve- 
nütől* kénytelen volt könyörögve esdekelni kí­
méletért, fegyverszünetért és békéért. Sán­
dor orosz czár és Ferencz osztrák császár 
ezek a .született hadvezérek“ maguk vezet­
ték a harmadik koaliczió hadseregét Napo­
leon ellen s maga Sándor czár mondta a 
vereség után Savary tábornoknak, Napoleon 
követének:

-Hogyan van az, hogy ti francziák keve­
sebben voltatok, mint mi szövetségesek s 
mégis akárhol támadtunk meg benneteket, 
mégis mindig túlsúlyban találtunk bennete­
ket“ ?

Mire Savary gunynyal válaszolta a czár- 
nak:

-E" éppen a haditudomány felség.“
Uná-i apparátussal akarta a harmadik 

koaliczió megtörni Napoleon erejét. Win­
tzingerode orosz tábornok I8ÖÖ nyarán Ber­
linen keresztül Bécsbe ment, hogy olt egy 
egész nagyarányú haditervet gondoljanak

ki. Öt ponton akartán egyszerre megtá­
madni Napóleont. Hannoverben negyven­
ezer orosz és svéd, Bajorországban kilencz- 
venezer orosz és hatvenezer osztrák, Tirol­
ban ötvenezer osztrák, Felső-Olaszországban 
százötvenezer osztrák. Nápolyban harmincz- 
ezer orosz, angol és nápolyi. Összesen tellát 
420.000 emberrel akartak nekimenni s a 
hadihöltségeket Anglia akarta fedezni, aki 
négy és egy félmillió font sterlinget aján­
lott föl.

A támadást Ausztria kezdte, a mikor 
Mack Károly utján anneklálni akarta Bajor­
országot, mert a bajor választófejedelem 
arra a levélre, melyet Ferencz császár 180-Ó 
szeptember 6-án Schwarzenberg Károly lier- 
c/.eg utján neki küldött, kitérő választ 
adott. Mack bevonult Ulm városába, azt 
megerősítette, s azt hitte, hogy ott minden 
támadásnak ellent tud állni. Tulajdonképen 
azonban akkor sem, ma sem tudja senki, 
hogy miért épen Elmof. tette meg az osz­
trák fővezér ilyen fellegvárnak. Napoleon 
még Párisban volt, mikor ez történt, de 
már akkor megmondta, hogy „ha az osztrá­
kok benn maradnak ÍJimban, ott ha­
mar végzek velük.“ A franczia had­
sereg szeptember 25-ikén átlépte a Raj- 
nát, október 14-én megjelent Ulm falai 
alatt. Ney másnap már úgy körülvette a 
várost, hogy onnan élő lény többé ki nem 
jöhetett. Napoleon nyugodtan várta, mi fog 
történni. Neki nem volt sietős a dolog. 
Maci; szabad elvonulást leért, Napoleon feiry- 
verletételi. Miután ily módon nem tudlak 
megegyezésre jutni, farkasszemet néztek 
egymással. A városban borzasztó volt a 
helyzet. Az élelmiszerek elfogytak, a pestis 
dühöngött. Napoleon mosolyogva mondta 
október 19-én Maciinak, a kit a táborába 
hívott :

— Ugyan Mack ur, miért bujt el épen 
ilyen ronda fészekbe előlem ?

Napoleon és Mack közt a tanácskozás 
sokáig tartott s az eredménye az lett, hogy 
másnap az egész osztrák sereg, 20.000 em­
ber letette a fegyvert s mint fogoly Fran- 
cziaországba került.

így kezdődött meg a harmadik koaliczió 
akcziója Napoleon ellen.

Áz ut szabad volt Becs felé s november 
14-én Murat berczeg bevonult Bécsbe a 
Burgkapun kereszté:!, magával vivón az el­
foglalt osztrák ágyukat. A bécsiek, azt lehet 
mondani, lelkesedéssel fogadták őket, mert 
Napoleon valami csodálatos büveröt gya­
korolt akkor a népekre. November 9-én az 
udvar már minden aranyát, ezüstjét, kin­
csét elrejtette s a bécsi Franzensbrücke 
mellé egy hajút rendelt abból a czélból, 
hogy azon Bécs lakossága is elszállíthassa 
az, értéktárgyait. Az udvar annyira leit 
Napóleontól, hogy még a kétfejű sasokat is 
levetette az épületekről, nehogy ezzel öt in­
gerelje. Mikor november Í4-én Murát 
bevonult Bécsbe, Wohlleben polgármester 
át akarta neki adni u város kulcsait, Marat 
azonban nem fogadta cl azokat. Napoleon 
nem is ment Bécsbe, hanem Bchönbrunn- 
ban lakott s csak november Jl.i-án ment 
be a városba, mikor seregével keresztül 
vonult a Dunán, hogy Morvaországba men­
jen, a hol aztán az austerlitzi csatát vívta 
meg az egyesült osztrák-orosz seregekkel, 
a legnagyobb csatát, a mit addig Napoleon 
vezetett s a melyről még akkor is, mikor 
már Szent-Ilona szigetén volt Gourgaudnak, 
ennek a kedves, bizalmas emberének azt 
mondta, hogy az volt ragyogó pályafutásá­
nak legnagyszerűbb haditette.

Pedig akkor, mikor Napoleon Morvaor­
szágba vonult, a helyzete épen nem volt 
kedvező. Vele szemben 84 ezer orosz és 
osztrák állt Ülrnüfznci, dél felöl pedig 
Károly -föherczeg közeledett azzal az osz­
trák sereggel, mely addig Massena franczia 
tábornokkal állt szemben Felsö-ülaszország- 
hnn. Napoleon Mormont tábornokot küldte 
eléje Steierorázágba, Ney Tirolban volt, 
Bernadetté Csehországban, s Davout a ma­
gyar határon Pozsony körül. Ferencz császár 
és Sándor ezár azt hitték, hogy most már 
biztos nekik a győzelem. Főleg Sándor czár 
volt az, aki oly biztosra vette a győzelmet, 
hogy ö is, Ferencz császár is már azon ta­

nakodtak, ha majd elfogják Napóleont egész 
seregével együtt, akkor hol internálják.

Sándor czár magát nagy hadvezérnek 
tartotta, ép úgy Ferencz császár is. Amaz 
azért, mert uj fegyverfogást talált ki, ez pe- 
dxr, mert naponta végignézte, hogyan excr- 
cziroznak a katonái. Voltak, akik előre meg­
jósolták, hogy a szövetségeseknek vereséget 
kell szenvedniük, ha a két császár nemcsak 
mint egyszerű néző vesz részt az ütközet­
ben. igy többek közt Czartoriszki berczeg 
orosz külügymiyiszler is, de szavukra nem 
akarlak hallgatni.

Az ütközet előtt Weirolher tábornok, az 
osztrák vezérkari főnök felolvasást, tartott a 
I iszteknek arról, hogy hogyan kell majd 
másnap megnyerni a csatát. Oly unalmas, 
oly bonyolult, oly doktriner volt Weirolher 
egész haditerve, hogy Kutuszov, az orosz 
vezér elaludt a tanácskozás alatt s han­
gosan horkolt. Nem i-■ értettél; meg sem 
az oroszok, sem az osztrákok Weirolher 

I haditervét s egyetlen egy sem volt, aki 
tudta volna, hogy másnap mi lesz a te­
endője.

Jellemző különben az a beszélgetés, me­
lyet a csata reggelén Sándor czár Kutu- 
szovval folytatott. Azt kérdezte Kutuszov- 
tól: „No, mit gondol, jói fog menni a do­
log ?“ Mire a ravasz udvaroncz mosolyogva 
válaszolta: „Ki kételkedhetnék a győzelem­
ben, ha felséged vezeti a sereget.“ Sándor 
ezár erre kijelentette: „Nem; maga vezeti 
a sereget, én csak néző vagyok.“ Kutuszov 
meghajolt, alig távozott el azonban a czár, 
Kutuszov egy mellette álló tábornoknak 
ezeket, a szavakat mondta : ,Kz szép dolog, 
mondhatom. Ah vezessem a hadsereget, aki 
sem el nem rendeltem a támadást, sem nem 
helyeslem azt.

így kezdődött meg az austerlitzi ütközet, 
amely már elveszett, a szövetségesekre nézve, 
mielőtt az első ágyú eldördült volna.

A szövetségeseknek az volt a haditervük, 
hogy megkerülik a franczia!; jobbszál nyál 
s ezzel Napóleont elvágják Becstől és az 
összeköttetéseitől, Napoleon pedig ezzel 
szemben elhatározta, hogy áttöri a szövet­

ségesek czentrumát s ezután az ellenség bal­
szárnyát hátban támadja meg. Ö maga egy 
kis halomra lovagolt föl, hogy onnan nézze 
az ütközetet s itt történt, hogy a nap át­
törte a sűrű felhőket s aranysugárral vonta 
be a harezmezőt.

_ Ez a híres „austerlitzi nap* ,le soleil 
d Austerlitz", melyet Napoleon a győzelmi 
tudósításában cmlit.

A szövetségesek meg voltak győződve, 
hogy Napoleon fél s hogy minden áron ki 
akarja kerülni az ütközetei. Napoleon azon­
ban biztos volt győzelmében, mert átlátott 
ellenségeinek haditervén s meg tudta azt aka­
dályozni. Az ütközet előtt való estén 
hagyományos szürke köpenyébe burkolva 
megnézte az előőrsüket s ekkor játszódott 
le az a csodálatos jelenet, amelynek nagy­
szerűségét és fenséget költők" és festői; 
igyekeztek már számtalanszor megörökíteni. 
A katonák megismerték a császárt, körül­
vették s ujongva üdvözöltek. A legöregebb 
gránátos eléje lép s megszólítja:

— Felség, nincs arra szükség, hogy a 
személyét veszedelemnek tegye ki. Báj tár­
saim nevében Ígérem, hogy majd csak a 
szemeiddel kell küzdened s mi elhozzuk 
neked holnap az orosz hadsereg zászlóit év; 
ágyúit, hogy koronázásod első évfordulóját 
megünnepeljük.

És szalmából koszorúkat fontak, azokat 
meggyujtották, hosszú póznákon a magasba 
tartották s az egész előörs-láncz igy ünne­
pelte meg Napoleon koronázásának*előesté­
jét. Az osztrák hadseregben azonban mü­
veit katonák voltak. Azok ismerték a hadi- 
történelmet s tudták, hogy Hannibal is 
használt ilyen cselt, de az "osztrákok nem 
hagynak magukon kifogni. Ük ugyan nem 
engedik, hogy Napoleon megszökjék előlük 
s oly biztosra veszik Napoleon teljes vere­
ségét, hogy előre elkészítették azoknak 
a kitüntetéseknek listáját, melyeket 
Ferencz császár a csata után a harcr- 
téren ki fog osztani.

Napoleon győzelme egy pillanatig sem 
volt kétséges. A franczia hadsereg balszár- 
nyán Rapp tábornok verte Je az orosz uiá*
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A miniszterelnök kihallgatása fél egy óráigj alakult, hogy normális viszonyokat tcremt- 

tartol*. A miniszterelnök jelentést tett a helyzet-|ECn s jia cz mft3 oldalról, más 
iM t5 ezzd összefüggő (°bl> tárgyról. kormány utján gyorsabban megtörténhetik,

M«'ef mllakkor « jelenlegi kormi,y váratlanul 
délután u órakor visszatért Budapestre. ,, . , , ,, . , l
A . r. - , . , Us elhagyja a helyet. Az azonban bizo-A miniszterelnök este 9 órakor érkezett . , ,a bécsi gyorsvonattal fiának, báró Fejérváryj n^os’ n0°^ 0 yan kormány nem jöhet, a

Imre főispánnak és báró Skerletz Iván mi- metyne^ programmjá'uól hiányzik az álta
niszteri titkárnak kíséretében Budapestre. Ajlános titkos választói jog. Az egész ország
nvugoii pályaudvarról egyenesen Andrássy- népe olyan korszakos újításnak tartja az
u,i lakasara hajtatott. általános, titkos választói jog behozatalát,

Hírek az audienciáról. hog, art semmiáron sem hajlandó félti-
dozni. A mi az o személyét illeti, hát — igy 

A politikai világnak érdeklődését nagy mondta a miniszter — sok mindent beszélnek 
mém-Kben foglalkoztatta ma báró Fejérváry I az emberek. Azt mondják, hogy ö görcsösen 
miniszterelnök kihallgatása és ennek a ki-lragaszKodik a hatalomhoz s a jelen nehéz vi­
rulj, i audieneziának eredménye. A legeden-1 szonyok között nagy gyönyörűséggel áll a 
tetesebb h rek kerültek forgalomba s míg belügyi kormány élén. Nagyon tévednek, a 
egvé-zt a leghatározottabban állították, j kik ezt hiszik. Kijelenti, hogy neki csak 
hogy a miniszterelnök a kihallgatás folya- egy ambicziója van és ez az, hogy az álla­
mán ál nyújtotta a királynak a kormány le- János, titkos választói jog törvénytervezetét, 
mondását, másrészről hivatkoztak a belügy- a melyet ö dolgozott ki, a mely az ö ne- 
mimszternok egy nyilatkozatára, a melyben véhez fűződik és a mely a magyarság ér 
haladó-parti hívei előtt azt mondotta volna, I deliét tartja minden részleteben szem előtt 
^,n-> kormány lolytafja útját. I megvalósítsák.

A sok ellentétes hírből egész bizonyos- A kormány várható bukásáról beszéltek 
Sággal csak azt lehet megállapítani, hogy a ma este a haladó-párt körhelyiségében is. 
kiruh a mai kihallgatáson nem döntött a kormány híveinek kisded táborában igen 
véglegesen a miniszterelnök előterjesztése; | nagy volt a lehangoltság és ugyancsak 
felett. Az előterjesztett minisztertanácsi ha- ostromolták kérdéseikkel a meg elent minisz- 
tározatok ugyanis kiterjeszkedtek minden tereket, KristófTyt, Bihart, ° Vöröst, Fei- 
eshet őségre : szó van ezekben a képviselő- llitzschet és Iíovacsevicset A miniszterek 
húz feloszlatásáról és elnapolásáról, a foko- azonban nem voltak hajlandók nyilatkozni, 
zoik ; i> „erélyes' rendszabályokról és arró] I mindössze KristOffy nyugtatta mega párt 
is, hogy a kormány einagyja a helyét. Ilyen tagjait egy általánosságban tartott mon- 
fon'os kérdésekben pedig a király sohasem uattai:
dönt rögtön, hanem bizalmas embereivel — Nem történt semmi, a kormány foly- 
megbeszéli a dolgokat és csak azután ad;a tatja megkezdett alját, 
tudtul a miniszterelnöknek, hogy mire ha-1 Kilencz óra után a miniszterek mind el­

mentek báró Fejérváry lakására, a hol 
késő éjjelig tanácskoztak a bécsi kihallgatás 
eredménye fölött.

tározta el magát.
A király hosszú uralkodása alatt azonban 

még azt az elvet is követte mindig, hogy 
minden vú'ságos helyzetet lehetőleg békés 
utón intézzen el. Epen ezért a legnagyobb 
valószínűséggel bir az a hir, hogy a király 
hajlandónak mutatkozott a koaliczióval való 
tárgyalásokat ismét megkezdeni.

Egv. a királyhoz igen közel álló politikus 
ugyanis, a bécsi Zeit értesülése szerint, 
kijelentette, hogy a kir y még most 
is hajlandó a hon he/lóval tárgya- 
lasokba bocsátkozni es a koalicziót 
a kormány alakit ussul megbízni, ha a 
koaiiezió garancziát nyújt arra nézve, hogy 
az alkotmányos rend és béke helyreáll és 
hogy az ó felségjogait nem érintik. Hoz­
zátette azonban még az illető politikus, 
hogy a mennyiben ezek a tárgyalások 
eredménytelenül végződnének, a király báró 
Fej érv á rynak teljes felhatalmazást log 
adni a törvényes rend helyreállítására. A 
végleges döntés elhalasztását pedig azzal is 
megerősítette, hogy a választásokat illető­
leg azt mondotta, houy azok elrendelése 
az időtől és u körülményektől függ.

A kormány bukása tehát még nem befe­
jezett tény, de az már bizonyos, hogy ál-

A kormány német nyelvű félhivatalosa azt 
Írja a kibont,ikozús uj médiáról, hogy a ka­
binet lemondásával egyidejűleg a koaiieziú- 
hoz való közeledés is megtörténik.

Parlamenti körükben cl! ijedt, hirek sze­
rint — ezt szintén a német nyelvű félhiva­
talos mondja — Fejérváry állása meg­
ingott és felajánlotta ö lelségenek n le­
mondást. A király még nem fogadta el 
ugyan a lemondást, de arra utasította, hogy 
terjeszszen elő neki uj javaslatokat, hogy 
mely intézkedésekkel rrméiheli deczember 
19-ikéig a helyzet megváltoztatását.

Báró Fejérváry egy látogatójához arra a 
kérdésre, hogy beter eszti-e dcczember 19 én 
a választási reformra vonatkozó javaslatot, 
ezt felelte:

— Kérem, én egy a vihar által kergetett 
csónakban ülök, mit tudom hát, hogy mit 
fogok három hét. múlva cselekedni.

Egy másik kérdés arra vonatkozott, hogy 
milyen lesz a kormány akcziója a várme­
gyékkel szerben. Erre Fejér váry ezt felelte:

— ATincs akczió a megyék ellen, csuk 
a rend helyreállítására irányult akczió.

Becsből j'-lenti tudósítónk: Báró Fejér- 
váry mini'-zterelnök a kihallgatás után kü­
lönösen zárkózott volt, senkinek sem volt 
hajlandó arról nyilatkozni, hogy milyen ter­
mészetűek voltak előterjesztései, melyeketlass megrendült. Ezt igazolja maga Kris-| - - „ ,t 1 j , . ,. 'hagyott jova az uralkodó, s me vekre nézveUh belügyminiszter is, a kitol ma pénz-j tartotta fenn későbbre a döntést, 

ügyi világunk egyik kiváló személyiségei
megkérdezte, hogy mi igaz a kormány le­
mondásáról szóló hírekben ?

Kristóffy válaszában kijelentette, hogy a 
kormány bukása éppen nincs kizárva. 
A jelenlegi kormány, mint ismeretes, arra

A képviselöház e!na olása.
Rendszerint jól informált körökben tudni 

vélik, hogy uj választásra a király nem 
gondol, mert a jelenlegi helyzetben az uj 
választást végzetednek tartja.

De ez nem jelenti azt, hogy nem adná 
hozzájárulását a képviselöház elnapolásához. 
Ez utóbbi föltevést tartják legvalószínűbbnek. 
Ha csakugyan van kibontakozási kísérlet ke­
letkezőben, időt kell adni arra, hogy telje­
sen megérjék. A legvalószínűbbnek látszik 
tehát, hogy a mai audienczián ö felsége 
csupán a képviselöház elnapolásához já­
rult hozzá.

Eshetőségek.
A kormány czéljait szolgáló bécsi N. 

Fr. Presse a következőket Írja a minisz­
terelnök kihallgatásával kapcsolatban:

Báró Fejérváry Géza ^miniszterelnök ma dél­
előtt teljes két óráig volt a király dolgozószobá­
jában.

Félhivatalos verzió szerint a magyar minisz­
terelnök referált az uralkodónak a kormány 
tervbe vett intézkedéseiről az ellenállással szem­
ben és hir szerint előterjesztette a magyar mi­
nisztertanács határozatait is a közös ügyeket 
illetőleg. Valószínű, hogy báró Fejérváry Géza 
mai kihallgatásának ennél továbbmenti czélja és 
messze nagyobb jelentősége volt. Deczember ha­
vában vagyunk és a magyar képviselöház két 
havi szünet után 19-én összeül.

I,yen körülmények közölt a magyar kormány­
nak tisztában kell lennie terveivel, hiszen a füg­
getlenségi párt egy erős áramlata amellett van, 
hogy a képvise űház újabb elnapolás esetén se 
oszoljon széjjel, hanem maradjon együtt, a 
mér; ékeltebb árnyalat pedig azt k várija, hogy 
legalább addig maradjon együ’t a k pviselőház, 
amíg el nem határozta a kormány vád alá he­
lyezését.

Egészen természetesnek látszik az a feltevés, 
hogy báró Fejérváry nem akarja bevárni ezt a 
fenyegető eshe'öc get és a képviselőházat még 
deczember 19-iKe előtt a b vatalos lapban közzé­
teendő királyi kézirattal el akarja napolni. Állí­
tólag azt is tervbe velle a magyar kormány, 
begy ónról tovább nem megy és föloszlatja a 
<épviselőhöz:-.t, de az uj választásokat nem írja 
ki azonnal, hanem ké űbbre halasztja.

Nybvánva ó, hogy ezek a kérdések élénken 
fog a koztaij.í k mostanában a magyar kormányt s 
etre va az is. hogy a kabinet három napon át 
folyvást mi. iszt r.a.i ic-ot tartott t-s báró Fejér- 
váry közvetlenül a tegnapi konferenezia után 
utazott el Becsbe, hogy kihallgatást kérjen G fel­
ségétől.

A magyarországi politikai viszonyok alapos 
ismerői akként vélekedn k, hogy ha a F jer- 
varv-kabinet választásokra szánja el magát, azok­
nak a szeptember 23-iki esemény után nem lehel 
ma; eredményük, csak az, hogy a túggetienségi 
párt 260—280 mandátummal kerül a parla­
mentbe, teleit abszolút többséggel fog rendelkezni, 
ami aztán kizárná még ía án a lehetőséget is 
annak, hogy a válság 67-es alapon oldassák nmg. 
Azt mondjak ezekben a körökben, hogy a korona 
tudatában van ennek a lehetőségnek s igy csak 
természetes, ha rögtön nem dönt ez életbevágó 
fontosságú kérdésben.

A „N. \\. Abendblatt“ szintén hosszan fogla1- 
kozik a parlament föloszlatásának eshetőségével 
és arra a konklúzióra jut, hogy a feloszlatás 
po liikai ag is, t-rgyilag is indokolt. A megvaló­
sításnál azonban k zjogi net.--zs.-gek merüüek 
Íóí, amelyek eddig, a korona szempontjából le 
?y• zríetlenekne. bizonyullak. A magyar közjó.- 
szerint ugyanis a kép; iselö’.áz c-sak ogv oszlatható 
föl, hogy az uj képvisel há: a folyó évi költség­
vetést még el tudja intézni. A mai audienczia0 
ís szóba került ez a kérdés és Fejérvárz rámu­
tatott arra, hogy ez a törvény éppen az ex-!ex 
állapot elkerüh sét czé oz-a, n nos azonban jelen­
tő-ege akkor, amikor amúgy is ex-lexben van az 
ország. így tehát a képvisdőháznak deczembe 
tizenkilenczedikén leendő fölosz atása álló. füg'/, 
hogy ezek a közjogi aggályok elliá áhatók-e' .. ,

A választói jog.
A függetlenségi és 48-as pártkörben 

ma este nagyszámban egybegyült képvi­
selőket Fejérváry bécsi audiencziája mel­
lett főképpen a választói jog kérdése fog­
lalkoztatta. A pártnak nagytekintélyű tagjai, 
mint gróf Batthyány Tivadar, Ugrón Gá­
bor, Szentiványi Árpád és mások a leg­
teljesebb mértékben helyeselték Kossuth 
Ferencz állásfoglalását és fölfogásához az 
egész párt egyértelműen csatlakozott.

A pártnak egyik Illetékes tagja igy nyi­
latkozott:

— Kossuth Ferencz minden ellenkező 
híresztelés ellenére teljes egészében állja 
mind azt, a mit mondott; a függetlenségi 
part programmjaban benne van az általá­
nos szavazati jog és nem felengedhető meg, 
hogy az elejtessék, mert ez ellenkeznék a 
függetlenségi part alapelveivel. A mi a tak­
tikai kérdést illeti, hogy Kossuth Ferencz 
miért vetette éjipen most fel az általános 
szavazati jog kérdését, arra kell utalni, 
hogy Kossuth már rég megunta azt a sok 
rágalmat és támadást, nielylyel a kormány 
lapjai már jó ideje a függetlenségi pártot 
meggyanúsítottak, miniha az elveit megta­
gadta volna.

Ugyanitt szóba kell hozni a felirat kérdé­
sét is. Némelyek azt állítják, hogy a koa- 
liczió nem veheti be programmjába az ál­
talános szavazati jogot. Ez egy általában nem 
igaz. A felirat születésének hiteles történe­
tében található az s, hogy akkor a koali- 
czio azért nem preczizirozta álláspont át e 
kérdésben, mert akkor az általános szava­
zati jog eszméje még elhár.tbalatlan aka­
dálya volt a megoldásnak. Most, hogy a 
választói jogot f. Iliiről kínálják, a kétszer 
kettőnél is világosabb, hogy igazán nem 
volna bölcs dolog azzal szembeszáll ni.

Itt emliljük meg, hogy — mint Nagyvá­
radról jelentik — Nadányi Károly, a biharrne- 
gyei függetlenségi párt elnöke nyílt levélben 
üdv zii Kossuih Fereoczet, amiért a válasz­
tói jog kérdésében sikraszállott.

A koaiiezió egységessége.
A Pol. Ért. jelenti:
Azoknak a különb-egeknek alapján, ame­

lyek a koaliczioban helyet foglaló pártokat 
egymástól elválasztják s amelyeknek létezé­
sét soha egy párt sem tagadta, de ame­
lyek mellett megbonlhatatlanul erősnek bí­
zón) ült a szövetség a nemzeti ügy és az 
alkotmány védelmére, újból megindult az 
intrika a koahezió eilen, illetve a koaiiezió 
megbontására.

Mint értesülünk, a pártok körében ta­
pasztalható uralkodó hangulat szerint ez a 
kísérlet ezúttal :s úgy, mint eddig minden 
alkalommal, nem fog ezéit érni, mert azok 
a motívumok, amelyekkel most a 1-oalizált 
pártokat szét a .arjuk választani, már edd.g 
is léteztek es szerepeltek és. eddig sem vol­
ta . r,ka masak a koaliczf, felbontására. A 
ve. erlő-bizottság keiében, mint bennünket 
ériesib-nck, indignái- ; val visszautasítják azt 
a taktikát, amely Kossuth Ferencz czfekeit 
és s ercplését olyba akarja feltüntetni,

I mintha az a koaiiezió, vagy a koaliczióban
II helyet foglaló pártok el'en irányulna.

Nagyon jól tudták a vezérlő-bizottság 
! tagjai és a pártok, hogy Kossuth Ferencz 
I sokkal óvatosabb politikus és sokkal jobban 
[ügyel, mint a szövetkezett ellenzék ve/.enő- 
I b.zottságának elnöke, arra, hogy az annak 
j f. »tartását es fönmar.idását biztositó elvek 
cs irányzatok vrintvüenül fönnálljanak, mint­
sem, hogy ö vétene azok eben. Különben 
is K< s-uth ez kkenek egész tartama a fúg- 

[get ensegi pártnak a választói jog kiterjesz- 
I lesére vonatkozó régi programmjának alap­
iján áll és amint hogy az eddig is lehetsé- 

rjgessé tette a koa tezió létrejövetelét és 
j fönnállását, úgy ezentúl sem fogja az 
■ érintem.

Andrássy Kossuthnál.
Gróf Andrássy Gyula ma délelőtt meglátogatta 

a Lukács-fürdőben betegen fekvő Kossuth Fe. 
renczet. a kinél hoszszabb ideig maradt.

Andrássy behatóan megvitat la Kossuth Fe- 
renczczel az általános választói reform kérdését 
és a vezérbizottságnak e dologban való eljá­
rását.

Juslh Gyula, a képviselőház elnöke, szintén 
meglátogatta Kossuth Ferenczet.

Rakovssky Becsben.
Béc-sbül táviratozzak, hogy Rakovszkj 

István, a képviselöház alelnöke ma odaér­
kezett és több politikai személyiséget meg­
látogatott.

Khuen-Héderváry Becsben.
Félhivatalosan jelentik: Gróf Khuen-Héder- 

váry Károly ma Becsben időzött. Bécsi tartózko­
dását több oldairói összeköttetésbe hoz'ák az 
aktuális politikával. Legmegbízhatóbb értesülé­
sünk alapján konstatálhatok, hogy gróf Khuen- 
Héderváry kizárólag magánügyekben van Becs­
ben és ha megfordult a b.mkgas-ei magyar mi­
nisztériumban, úgy ez főleg azért történt, hogy 
meglátogassa Ver e-sy Géza miniszteri tanácsost, 
aki sikerűit szemoperácziója után ma tért haza 
a szanatóriumból.

Ostromállapot a me yeh zán.
Pestvármegye hezaban, a mely immár ál andó 

rerdőrkaszárn.avá alakult at, ma, henap eleje 
lévén, a tisztviselőket és a kezelőszemélyzetet a 
fize esek dolga érdekelte.

Tegnap csak gyanították, ma azonban kitűnt, 
hogy a fizetések megvonásával vagy inkább 
meglagadásával a megye mai urai, gróf Liszberg 
és Römer, pre-sziót akartak gyakoiolm a tiszt­
viselőkre és kényszeriten akarták őket, hogy a 
fizetés kiutalva vozásaért náluk jelentke zenek. 
Hogy ez csakúgy n igy van, mulatja Römer és 
Liszberg mai kijelentései.

Römer Róbert »aáspán-helyettes« több uj-ág- 
iró előtt ugyanis igy nyilatkozott arról a dolog­
ról:

— Nincsen tudomásom arról, hogy a tisztikar, 
vagy a kezelőszemélyzet bármelyik tagjának a 
fizetését visszatartották voln.i mert eddig senki 
sem fordult hozzám panaszszal. Különben ha e 
miatt bárki is hozzám furdu na panaszszal, azon­
nal intézkedem a kiutalvánvozás iránt.

A tisztviselők megtudták Römer nyilatkozatát, 
de eddig senki sem jelentkezett az alispán- 
heiyeltesnél.

Gróf Luszberg Rudolf megyefőnök a fizetés- 
megiagadásról ezt morido ta:

— Noha a tisztviselők nem is kapták meg a 
fizetésüket, ha közülük bárki mégis megtagadná 
az engedelmességet, vagy a szo.gálatot, ellene 
fegyelmi eljárást indi'ok.

A legérdekesebb a dologban az, hogy több 
megyei tisztviselő fizetése biróilag le van tiltva, 
mivel azonban az állampénztár a fizetéseket meg­
tagadta f-s a nyugtákat visszaküldőbe, a bíróság 
m g lógja sürgetni a pénzek átuialásá: s igv 
rövidesen elkövetkezik az a mulat-ágos helyzet, 
hogy Römer űré.; maguk fo„jak kérni a tisztvi- 
seiőket, a nyugták újabb beküldésére.

Gróf Vigyázó Ferencz a vármegyeházán leg 
n p történt dolgokról jegyzőkönyvet vett fül, a 
melyet a képviselőházhoz intézett fölirattal együtt 
hó nap küld el Justh Gyulának, a képviselöház 
elnökének. A november 27-iki közgyűlés jegyző­
könyvét, a melyet két példányban készítettek el, 
gróf Keglerich Gábor és Holló Lajos hitelesí­
tették. Az egyik példányt a be ügyminiszternek, 
a másikat a képviseiuháznak küldik eL

M i délután tizenkét és fél órakor be akart
nusok láiuar.L.svt. Elvette az összes zászlói­
kat s a vezérüket, Repnin herczeg orosz 
tábornokot is elfogta. A czentrumban Soult 
franczia generális állt szemben Kutuszovval 
s heves kuzde'eni után úgyszólván megsem­
misült az orosz sereg s a szövetségesek bul- 
sz,árnyát pedig az ellenállhatatlan Davout 
generális verte le. Borzasztó vérfürdőt ké­
szítettek a szövetségesek számára a franczia 
gránátok cs Sándor ezárnak s Ferencz csá­
szárnak csapatai vad futásban menekülte ., 
amerre csak tudtak. A hareztér közelében 
kis tavak vannak, azoknak jégen át futott 
az osztrák és orosz sereg, de a vékony jég­
réteg az óriási teher súlya és a franczia 
gránátok folytán beszakadt és húszezer 
osztrák és orosz lebe a habokban halá­
lát. Zola a .Debacle“ czimü hatalmas re­
gényében néhány sorban szinte megtestesíti 
az austeriitzi csata rémeit. „Ott volt 
Austerlitz, gyönyörű napsugarával, a téli 
ködben, Austerlitz, amely a pratzeni fensik el­
foglalásával kezdődött s a tavak jegének 
szörnyű összeroppanásával végződött, a hol 
egy egész orosz hadtest, emberek, állatok 
tűntek el a habokban, mialatt Napoleon, a 
ki ravaszul és egy titánhoz méltóan mindent 
előrelátott, gránátcsővel fejezte be ellen­
feleinek szörnyű vereségét.“

Napoleon a csata előtt váló estén egy 
liadiparancsot adott ki, melyben ezek a 
szavak fordulnak elő: „Holnap estig az 
egész ellenséges haderő pozdorjává lesz 
zúzva“, s ezt az ígéretét beváltotta, mert a 
háború után maga Czartoriszky herczeg, 
az orosz külügyminiszter is azt jelentette 
Sándor ezárnak, hogy „az orosz hadsereg­
ből mindössze néhány száz ember mene­
kült meg“. A két szövetséges, a ki annyira 
bizott a maga hadvezér! tudományában, el­
vesztette egész hadseregét, az egész felsze­
relést, s 133 ágyút.

Ferencz császár másnap meglátogatta 
Napóleont a táborban s könyörgött fegyver- 
szünetért. Napoleon gunynyal felelt“ neki, 
ngy hogy mikor Ferencz császár visszament 
töhadiszállására, a maga bécsi dialektusá­
ban igy fakadt ki Napoleon ellen:

— Jetz, wo iái gsögn hab’, jetz kaim in 
gar nimmer leiden.

A dölyfös és hadseregében elbizakodott 
császár ekkor találkozott először Napóleon­
nal s ha az volt is a véleménye, hogy „most, 
miután látta, most már éppen ki nem áll­
halja“, ez nem sok gondot okozott a fran­
czia császárnak.

A fegyverszünet létrejött, de Napoleon 
első feltételül az orosz-osztrák szövetség 
felbontását tűzte ki. Ferencz császár kény­
telen volt ezt a feltételt elfogadni, az oro­
szok hazamentek hazájukba s Napoleon és 
Ferencz császár közt létrejött a pozsonyi 
béke. Az austeriitzi vereség borzasztó áldó* 
zatába került a császárnak. Elveszítette Ve- 
lenczét, Isztriát, Dalmácziát, melyek Olasz­
országhoz csatoltattak; Tirolt és'Vorarlber- 
get Bajorország kapta; a svábföldet Würt­
temberg; Breisgaut, Ortenaut és Kon- 
stanezot a badeni választó fejedelem. 
Ferencz császár lemondott Németország­
ról, elismerte a bajor és Württemberg i 
választófejedelmeknek Napoleon által ado­
mányozott királyi cziinét s ezenkívül ötven 
millió forint hadisarcz fizetésére kötelezte 
magát.

Napoleon deczember 12-én, mikor sere­
gével az austeriitzi győzelem után kivonult 
Morvaországból, ismét Bécsbe érkezett. Se­
regével végigvonult a városon s ismét 
Schönbrunnban szállt meg s ott volt de­
czember 28-áig, mikor a pozsonyi béke 
aláíratott. Akkor kivonult Schönbrunnból s 
Münchenbe ment.

A békealkudozások alatt az osztrák meg­
hatalmazott Napoleon követelését hallva, 
könyezve kiáltott fel :

— Felség, hisz ön teljesen tönkreteszi 
Ausztriát I

Mire Napoleon megismételte azt, a mit 
nyolez évvel azelőtt mondott, amikor Campo 
Formionál alkudozott az osztrákokkal a bé­
kefeltételekről :

— Éppen nem, nekem szükségem van 
Ausztriára, hogy legyen továbbra is, a ki 
fölött győzelmeket arathatok.

Ez volt a véleménye az osztrák hadse­

regről s ebben találta 
nelmi hivatását“.
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Irta: HESSE HERMANN.

János hallgatott. Ez a Heilner mégis csal: 
különös ember. Álmodozó poéta. Sokszor 
csodálkozott már rajta Heilner — mint 
mindenki tudta — nagyon keveset dolgo­
zott és mégis sokat tudott, jó feleleteket 
adott, s amclleit megvetette ezt a tudást.

— Homerost úgy olvassuk, — sóhajtott 
tovább — mintha az Odisszea szakácskönyv 
lenne. Két verset egy óra alatt, s azután 
minden szót meg kell rágni, átvizsgálni, 
addig, inig az ember megundorodik tőle. 
Az óra végén azonban mindig az járja: 
Láthatjuk, hogy a költő mily finom fordu­
latot adott; ön most egy pillantást vetett 
a költői alkotás titkába ! Csupán csak, mint 
szauce a partikulumok és aorisztusok kö­
rül, hogy egészen meg ne fulladjuk rajta. 
Ily módon a kutyának kell Homérosz. Egy­
általában miközünk van a régi görögök dol­
gaihoz 2 Ha egyik közülünk megpróbálkoz­
nék csak egy Kicsit görögül élni, azonnal 
kidobnák. Ám azért a szobánkat ,,Hellasz“- 
nak nevezik ! Merő gunv ! Mért nem inkább 
„Papírkosárénak, vagy „Babszolgaketrecz“- 
nek hívják2 Svindli, barátom, az egész 
klasszikusság.

Heilner a levegőbe köpött.
— Te verseket írtál az imént 2 — kér­

dezte János.
— Igen.
— Miről 2
— Itt, a tóról és az 6szr6L
— Mutasd meg.
— Nem, még nem kész.
— Es ha elkészül 2
— Akkor nem bánom.
Mind a ketten felálltak és lassan vissza­

mentek a kolostorba.
— Eszre vetted-e már, hogy mily szép 

ez itt 2 — kérdezte Hejlner, amikor a pa­

radicsom“ mellett elhaladtak. Csarnokok, 
iveit ablakok, folyosók, reíektoriumok got 
és román stílusban tartva, mindahány gaz­
dag és művészi munka. Es miért e hűvös 
szépség 2 Három tuczat szegény fiúért, a 
kikből pap lesz. U az állam bűnösen küny- 
nyelmü.

János egcsz délután Heilnerre gondolt. 
Micsoda embe

támadni, ő azonban összefonta karját és döly- 
fösen mondta :

— Nem verekszem tovább — ha akarod, 
üthetsz.

enger Ottó szitkozódv a tovább kullo­
gott. Heilner neki támaszkodott az írópult­
nak, lecsavarta a lámpát, zsebre vágta a 
kezét és úgy lászott. mintha mélyen gon-

r ez . Ami Jánosnak gond és dolkodna valamin. Hirtelen köny szökött 
kívánság volt, az«. íi nem is ismerte. Neki sa-1 a szemébe, egyik a másik után" és egyre 
jut gondo.atai és szavai voltak, szabadak-, több és több. Fiz hallatlan eset volt, mert, 
ban es melegebben élt, ritka szenvedéseket j a sírást a legmegvetőbb dolognak tartották 
szenvedett és az egész környezetét meg- a szemináriumban. Es Heilner mit sem tett, 
vetni látszott. Megértette az ódon falait és hogy elrejtse könyeit. Nem hagvta el a 
oszlopok szépségét. Azonkívül ertett ahhoz szobát, nyugodtan állva maradt és sápadt ar- 
a sejtelmes és különös művészethez, hogy czút a lámpa felé fordította ; nem törölte

még a kezét sem vetto ki 
bbiek kíváncsian és
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a lelket versekben öntse ki és fantáziájában le a künveit és 
egy saját, látszólagosan eleven életet épített a zsebéből. A tő_ pitéi
lel magának. Mozgékony, fékezhetetlen volt 
es naponkint több élezet gyártott, mint Já­
nos az egész esztendőben. Állandóan bána­
tos volt és úgy látszott, mintha a saját szo- 
morusagát, mint valami idegen, szokatlan 
es nagyszerű dolgot élvezné.

Heilner még ugyanezen az estén megis­
mertette a szobát a maga felt nő és vál­
tozékony lényegevei. Egyik szájkős és nem 
valami nagyszerű szobatársa: Wenger Ottó 
verekedést kezdett vele. Heilner rövid ideig 
nyugodt, élezés és megfontolt maradt, az­
után egy pofon kiosztására hagyta magát 
elragadtatni. A következő pillanatban már 
szenvedélyesen és elválasztkatlanul összega­
balyodtak az ellenfelek, fojtogatták egymást 
és mint a kormányát vesztett hajó öklözve, 
félkörökben rángatódzva hempergették egy­
mást végig a „Hellasz“ szobában, a tál mel­
lett, székeken keresztül, a padlón mind­
ketten szótlanul, zihálva, forrongva, a düh-

rosz- 
umig Hart-elkii mosolylyal vették őt körül, 

ner elébe állt és megkérdezte :
— Nem szógyeled magad, Heilner 2
Heilner lassan tekintett maga körül, mintha 

mély álmából ébredt volna fel.
Szegyein! magam — előttetek 2 — 

kiáltotta aztán hangosan és megvetéssel. 
— Nem, nem barátaim.

Megtürülte az arczát, boszusan mosoly­
gott, elfujta a lámpását és kiment a szo­
bából.

Giebemath János az egész jelenet alatt 
a he vén maradt és csodálkozva, ijedten 
sandított át Heilnerre. Negved óra után 
merészkedett csak a távozó után menni. 
Heilner ott ült a dormitórium’uan, a mélv 
ablakpárkányon és lenézett a kálváriára. 
Széles válla és keskeny, éles feje hátulról 
különösen komolynak *és férfiasnak látszott. 
Meg sem mozdult, amikor János melléje 
lépett és az ablaknál állva maradt. Csak

tői tajtókozva. Á diákok kritikus arczczal hosszú idő múlva kérdezte meg tőle rekedt
figyelve állottak, kikerülték a viaskodókat, L---------  ’ - ------
lámpát, írópultot félrekapkodtak és feszült 
Úgy elemmel várták a tülekedés kimenetelét.
Néhány perez múlva Heilner fáradtan emel­
kedett fel, kiszabadította magát és nehezen 
szuszogva maradt állva. Nagyon meg volt 
tépázva, a szemei vörös fényben égtek, az 
inge elszakadt, a nadrágján pedig hatalmas 
lyuk tátongott. Ellenfele ismét megakart»

hangon, anélkül, hogy arczát feléje for- 
ditaná :

— Mi az 2
— En vagyok, — mondta János félénken. 
•— Mit akarsz 2
— Semmit.

ÉTgy 2 Akkor hát elmehetsz.
(Folytatása köreik esik.)
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ínenni a vármegyeházára báró Prónay Dezső és 
Gainer Gyula volt államtitkár. A kapuban ul- 
jokat állottá Bogulya rendőrfelügyelő s meg­
kérdezte tőlük, hová mennek és mit akarnak?

~ Semmi köze hozzál — válaszolta báró 
írónay.

— Nekem felsőbb utasításom van _ szólt a
lendőrfelügyelő, — hogy csak azokat bocsássam 
be, akik megmondják, hogy mi járatban vannak-

Báró Prónay e szavakra megjegyezte:
l.n a vármegyénez tartozom, a rendőrség­

nek pedig itt nincs semmihez közéj egyébként 
az alispánhoz megyek útlevélért.

*— Alispán, kérem, most nincs, da fönn van 
Römer aii»pán-helyettes ur, ha ő hozzá akarnak 
menni az urak, tessék.

Azt az urat én nem ismerem, — vágott 
vissza cáró Prónay, — semmi közöm hozzá.

Akkor nem eresz1 hetem he önöket, — 
okve etlenkede'.t tovább a rendőrid ügvp'ő.

Gainer Gyula végre beleszólt a dologba:
Kérem, mi látogatást akarunk tenni a vár 

megyeházán ismerőseinknél.
Ebben nem gátolhatom az urakat, !— je. 

gyezte rneg a rendőriéi ügyelv.
Báró Prónay Dezső és Guiner Gyula végre be­

jutottak a vármegyeházára, ahol nem látogatás, 
vagy idle. é-szerzés czéljából jelentek meg, hanem 
csupán azért, hogy meggyőződést szerezzenek 

> vájjon a varmegyei alkalmazottak meg­
kapták-e fizetésükéi, amit a 65-ös b zottság ellent- 
áüá:i alapjából utalványozott ki részükre báró 
Prónay Dezső. Prónay a fizetéseket tegnap postán 
küldte e. a vármegyei alkalmazottaknak, akik ma 
délelőtt, kivétel nélkül mindnyájan kézhez is 
kapta

Szombat, äfeczember 2.
Elemér, Borsod vármegye főispánja, akit ő fel* 
sége hü és buzgó szolgálatainak elismerésével 
saját kérelmére fölmentett állásától.

A nemseti eUentáUáe.

A nemzeti ellentállás szervezéséről a kö­
vetkező újabb tudósítások szólanak:

Ung vármegye.
Ung vármegye alkotmányvédő 35-ös bízott-

k a neki:, járó összegeket.
A rendőrségen ma a vármegvebázi közgyűlési 

terem eltör.aszolasának dolgában Dubraviczky 
László tiszteietbeli főjegyzőt hallgatták ki. Dub- 
raviczky kijelentette a vizsgálattal megbízott 
Eartha rendőrfogalmazónak, hogy az ajtó eltor­
laszolása a közgyűlés lanac-kozásának berekesz­
tése után történt. Hogy az ajtót kik torlaszolták 
el. arra nem emlékszik már.

Pesl-Pi!is-So!t-Kiskun vármegye hivatalos 
laf'ja ma érdekes alakban jelent meg, ame;y a 
ha.vanas évekre emlékeztet, amikor a czenzura 
törlése folytán üres hasábok tátongtak a lapok­
ban. A vármegye hivatalos lapjának első oldala 
eg szén üres, c -ak három czim-fejezet van rajta 
nagy betűkkel, közben üres térséggel. A czim- 
fejezeteb a következők: I. \ármegyei szabály­
rendeletek és közérdekű határozatok. — II. To­
vábbi intézkedést igénylő általános jellegű ren­
delitek. — íif. Általános jellegű, de további 
tézked st igénylő ren-Metek, értesítése'.
más köz'eménvek.

folytán a törvénytelen 
-ormány nj fiiispánt küldene a vármegye megfé­
kezésére. Gróf Sztáray Sándor, Kende Zsigmoud, 
Pataky Pál, Egry Ferencz és lübb telkes falszó­
laló hozzászólása után Csuha István elnök in­
dítványára a bizottság egyhangúlag hozott hatá­
rozatával kimondotta, hogy a kinevezendő uj fő­
ispánt hivatalába be nem iktatja, söl a vármegye 
székházéba be sem engedi, részére sem a főis­
pán! lakást, sem hivatalos helyiséget rendelke- 
zésre nem bocsát, a vármegye üléstermét és a 
főispáni lakást lepecsételte!!, A tisztviselőket el- 
ti.fja attól, hogy az általa esetleg összehívott 
közgyűlésén közreműködjenek, sőt megjelenjenek, 
az alispánt és esetleges helyettesét is 
a beiktató közgyűlés összehívásáé! eltiltja. 
A tisztviselők karalanifására pedig ugyanakkor 
a jelenlevő bizottsági tagok ötvenezer koronát 
iríak alá s elhatározták, hogy a gvüjtést társa­
dalmi utón is foganatosítják.

Somogy vármegye.
Kaposvárról táviratozzak: Az alkotmányvedű 

jóiéfi bizottság Somo. y vármegyében a vármegye 
tisztikarát d^czemb r hóra a mai napon az ellen­
állási alapból kifizette. Azonkívül még legalább 
is barom hónapra való fizetés van összegyűlve 
az el lenállá-yi alapban, a mely folyton-folyvá-t 
növekszik. Hétfőn rendkívüli vármegyei közgyűlés 
tesz. amit mege ozőleg vasárnap délután a jóléti 
bizottság is ülést tart, hogy a vármegyei ellen­
zőknek a közgyűlésen való magatartását meg­
állapítsa.

Árva vármegye.
ÁlsókuLinból jelentik: Arvamegye törvényható­

sági bizottsága tegnap tartotta meg rendes őszi 
közgyűlését, amelyen a bizottsági tagok csaknem 
telies számban jelentek rneg. A közgyűlésen 
Csiílaghy József főispán elnökölt. Fejervárv mi­
niszterelnök amaz értesítését, hogy u abban meg- 
bízatott a kormány vezetésével, a közgyűlés 
tudomásul vette azzal, hogy kifejezést adott mély 
sajnálatának, hogy alkotmányos utón nem vol 
kormány uukiliafi. Az intő szózatot irattárba 
helyeztetni rendeltél: azon kijelentéssel, hogy a 
vármegye úgy, mint eddig, ezentúl is megmarad 
azon az állásponton, hogy egyedül a törvény az, 
arni megszabja a megye működésének irányát s 

in” hogy ezen iránytól efiérni semmi kényszer folv-

EGYETÉRTÉS

Kassa.
A belügyminiszter egy újabb rendelet« meg­

semmisítette Kassa város határozatát az önkéntes 
adók és ujonezok ügyében. Münster polgármester 
ennek következtében utasította a városi tisztvi­
selőket, hogy az önkéntesen fizetett adókat el- 
fogadják és az önkéntes ujonezoknak a belépési 
bizonyítványt kiadják.

Budapest, deezember 1.
A azászok a magyar nyelv ellen. Ismere­

tes dolog, hogy az erdélyi szászok, kik kü­
lön evangélikus egyházkerületet alkotnak s 
kiket a többi nemzetiségekkel együtt, egy­
házi szervezetük és autonómiájuk keretében 
mindig különös gonddal dédelgetett a bécsi 
udvar, megszokták a császári kegy után 
vajó futkosást. Ha nekik nem tetszik valami, 
mindjárt Becsbe futnak, mint valami elké­
nyeztetett gyermekek. Most is, mikor Lukács 
György vallás- és közoktatásügyi miniszter, 
a népiskolai magyar nyelv tanítása ügyében 
kiadott körrendeleteket életbe léptette: azon­
nal a császárhoz folyamodtak és kérték a 
bécsi udvart, hogy védelmezze meg őket az 
erőszakos magyarosifás ellen. A magyar ki­
rály azonban november 24-dikén kelt leg­
felsőbb elhatározásával felhatalmazta Lukács 
minisztert, hogy a szászok folyamodványát 
saját hatáskörében intézze el. Jellemző a 
szászokra nézve, hogy míg az elmagyarosi- 
tól felnek, a honnan pedig semmi vészéiv

amely a zsinat czélját és hatáskörét állapítja
meg. Hosszabb vita támadt annál a szakasznál, 
amely a zsinat tagjait sorolja fel. Dr. Balthazár 
Dezső indítványozza, adják vissza a szakaszt az 
alkotmányügyi bizottságnak, hogy foglalkozzék 
azzal a kérdéssel, vájjon a tanítók ne kapjanak-e 
képviseletet a zsinatban. Gróf Dégenfetd József 
jelenti, hogy a bizottság tegnap tartott ülésében már 
foglalkozott a kérdéssel s úgy határozott, hogy 
a tanítókat nem kívánja a zsinaton képviseltetni. 
Meezner Béla ezzel szemben méltányosnak tar­
taná, ha kerüietenkint 2—2 tanító rálasztalnék a 
zsinatra. Miklós Ödön, Nagy Károly, tír. Nagy 
Dezső és dr. Bartók György felszólalása után a 
zsinat kimondta, hogy a kérdés eldöntését füg­
gőben hagyja. A zsinati képviselők választásának 
módját meghatározó szakasznál Ozinke István azt 
az újítást javasolta, hogy a presbitériumok ezen- 
tul az összes zsinati képviselőkre szavazzanak. A 
zsinat gróf Dcgenfidd, Finkey Ferencz, Révész 
Kálmán és Domby Lajos feiszó'a’ása után Czinke 
István indítványát elvetette. A zsinatról szóló 
többi szakaszokat lényegtelenebb módosításokkal 
elfogadta a zsinat.

Az orosz forradalom.
Oroszországban ma ismét okán a 

helyzet, hogy egyáltalán nem lehet 
... - . tudni, hogy mit fog hozni a holnapi

nem fenyeget, őket, addig nem veszik nap. Néhány héttel ezelőtt azt leire, 
e.izte, hogy naprol-napra jonban elolahosod-
nak <? ma-hoinap összecsap felettük az oláh-
tenger. De hát sokszor a gyűlölet, elvakitja 
még a legtisztább látású embereket is. A 
vakságnak ez az átka nehezedett a szá­
szokra is.

tett volna hinni, hogy Oroszország 
végre a békés fejlődés* útjára lépett, 
ma azonban ez a remény hiúnak bi­
zonyult.

Viliének a helyzete nagyon ne-
Koseuth Ferencz üdvözlése. Kossuth Fe- héz, mert a I’Cak"CZionáriUSOk sokkal

szivúsabban ragaszkodnak a hatal­
mukhoz, mint azt eleinte hinni lehe­
tek volna. Ez az oka annak is, hogy 
a sztrájkok kiújultak, sőt a hadsereg 
is egész nyíltan a zendülűk pártjára 
állt, amint azt a szebasztopoli ese­
mények bizonyítják.

Az oroszországi helyzetről kü­
lönben a következő táviratok ér­
keztek :

ián sem fey. Ugyancsuk e pont tárgyalásánál egv J Mnöli.
i - - , ,, megyebizottsági tag azon javaslattal lépett aMonor község a legutóbb tarlóit közgyűlésében p,-,, J

renezhez a tegnapi napon a következő üdvözlő föl- 
iratok érkez'ek:

Marrrali. Zboray Miklós, kerületünk ország­
gyűlési képviselője, Marczaitban 1905. november 
26-án beszámoló beszédet tartott, mely alkalom­
mal a pórikülönbség nélkül összegyűlt választó- 
közönség a szövetkezett ellenzéki pártoknak, fő­
leg pedig Nagyságodnak önfeláldozó hazafias 
működéséé!I őszinte köszönetét nyilvánította s 
teljes bizalommal várja, hogy a szövetkezett el­
lenzék a megpróbáltatás nehéz napjaiban helyt 
állva, a magyar nemzet szent ügyet, alkotmá­
nyunkat és tűrvén)elnkei meg fogja védelmezni. 
Az Itten a dása s a nemzet örök hú!áj a le-zen 
velünk. A népgviilés megbízásából: dr. Bernáíh 
Béla.

Pols. A paksi választó-kerület függetlenségi 
és 48-as pártja nevében és a Pakson és Duna- 
földváron tartott népgvüles egyhangú határozata 
értelmében szívből üdvözli Kossuth Uerer.czel,
nemzed iigvimk nagy Imrczosál. Staubéi- Antal 1

a nemzeti küzdelem körül tanúsított hazafias 
magatartásáért diszp dgárául választotta báró 
Prónay Dezsőt, Fazekas Ágoston főjegyzőt és Szabó 
Géza jegyzőt.

A ha&afiwk üldözése.
Sátoraljaújhelyről jelentik: A királyi ügyészség 

a büntető törvénykönyv 480. szakasza alapján 
miniszteri rendelet végrehajtásának megtagadása 
miatt vádat tett Dókus Gyula alispán ellen. Ma 
kézbesítettét: Dókusnak a járásbíróság idézését 
deezember 13-ára.

Kassáról sürgönyzik, hogy Kristóf!-;.- az 
abaujtorr.avármegyei tisztviselők fizetésének ki­
adását is betiltotta, mindamellett, mint Kassáról 
táviratozzék, az abauj-tornavármegyei tisztviselők 
ma deczemberi fizetésüket szabályszerű nyugták 
ellenében Ferdmándy Gyulától, az alispánt he­
lyettesítő tiszteletbeli főjegyzőtől megkapták. Fer- 
dinándynak erre a őzéi i a a megvebizotfsági tagok 
által gyűjtőit pénzből megfelelő ü-szeget bocsátott 
rendelkezésre az a'kolmányvédő bizottság. Az 
adóhivatal csak az u alap terhére alkalmazottakat 
fizette ki.

Kolozsvárról telegíafáiják, hogy a kolozsmegyei 
tisztviselők arra a meglepetésre ébredtek ma, 
hogy a kolozsvári állampénztár k-reken megta­
gadta a deczemberi tisztviselői fizetések kiutal- 
ványozását. Dózsa alispán egyébként távirati kér­
dést intézett Kristóüy József belügyminiszterhez, 
megsürgetve a deczeroberi utalványok beküldését 
és egyszersmind anyagi felelősség terhe alatt uta- 
ritotfa Cseresznyés Ödön adótárnokot, tiogy a 
tisztviselők deczemberi illetményeit haladéktala­
nul fizesse ki.

Zágrábból jelentik, hogy a tegnapi (arfomány- 
gv ülésről n lapok tudósításaiban köz üt küzbe- 
•zólásckbari a királyi ügyészség felségárulást és 
felségsértési látott « emiatt Harambasic?, Vinko- 
■vjcs és laskán képviselők ei>n, akik az inkrimi- 
páfi közbe zólásokat tették, vádinditványt adott 
ke a törvényszékhez, mely már mag is kereste a 
tartomány-gyűlés elnökségét a képviselők kiadása 
iránt. Az ügyész eljárása ugv u képviselők, mint 
a polgárság körében rendkívül nagy izgatottságot 
keltett. A polgárság körében mozgalom indult 
meg, hogy a képviselők melleit tüntetést rendez­
em ek.

Kaposvárról sürgünyzik: Chernél Gyula ország­
gyűlési képviselő, a jóléti bizottság pénztárosa a 
eomogymegyei központi és vidéki tisztviselőknek 
és azolgáknak deezember havi fizetését kifizette. 
A ma kifizetett összeg 24,030 korona és 50 fii* 
lért telt ki. A jóléti bizottsághoz eddig akkora 
összeget küldtek, hegy — az alkalmazottak 
járandóságának kiegyenlítésére három-négy hóra 
Elégséges.

A deezember negyediki közgyűlésen kerül dön­
tés a Ifi, hogy a vármegye Pmnlflrlsa-e eddigi ha­
tározatait a kormányrendeletek ellen. Knpotsffy 
Jenő képviselő a bizottsági tagokat 5«Fra érte­
kezletre liivfa össze.

Távozó főispán.
A hivatalos lap mai száma ismét egy főispán

távozásáról ad hirt. A távozó főispán báró Vay

ígyüh-s élt, hogy a törvényhatósági bizottság 
kérje fel a vármegye főispánját, hogy ne hagyja 
éí á! ását. A főispán kijelentette, hogy azok az 
idők, amelyeket ma élünk — sajnos ■ — nem 
arra valók, hogy bárki is határozott ígéretei 
tegyen.

Sáros vármegye.
Eperjesről táviratozzék: Sárosmegye ellenzéki 

megye-bizottsági tagjai ma népes értekezletet 
tartottak. Megvitatták a teendőke', az esetleg ki­
nevezendő uj főispánnal szemben. Elhatározták, 
hogy a holnapi nap folyamán sürgős kérvényt 
nyújtanak he a vármegye alispánjához, rendki- 
vii'i közgyűlés egybehivásáért. Moiitorisz Kálmán 
indítványára kimondották, hogy a vármezvei 
közgyűlésre határozati javaslatot nyújtanak be, a 
mely szerint a főispánt nem fogják installálni, az 
alispánt és a tisztviselőket eltiltják a főispánnak 
való ongedelme-ségtől és úgy a főispánt, mint 
támogatóit hivatalosan és társadalmilag is boj- 
koítálják. A javaslat kidolgozására öttagú bi­
zottságot küldtek ki és annak a közgyűlésen 
benyújtásával idősebb Bánó Józsefet bízták meg.

Cslk vármegye.
Csíkszeredáról jelentik: Báró Szenlkereszly 

Pálnak Csikmegye főispánjává történt kinevezése 
alKa!mából a vármegyei jóléti bizotlság értekez­
letet tartott, melynek határozatából kifolyó ng 
fölhívta a vármegyei bízott sági tagoka', hogy a 
főispán áital esetleg összehívandó installáló köz­
gyét.esen ne-jelenjenek meg. Falragaszokon figyel­
meztette továbbá a vármegye közönségét, liogv 
báró Szentkereszty megyefőnököt bojkottálja, tőle 
élelmet, szállást és kocsit megtagadjon és mint a 
kormány bérenezét a társadalomból kiközösítse 
A falragaszok miatt a c.siKszeredai ügyészség ha­
tóság elleni izgatás czimen nyomozást indított 
ismeretlen tettesek ellen. Az uj megyefőnők kü­
lönben tartva flsik vármegye közönségének haza­
fias felháborodásától, ideutaztában a meg ve 
Jia áráiui, Lükiiszúd állomásról \ isszaíurduit és 
Lire jár, hogy uj tisztségéről, míg mielőtt állását 
elfoglalni m-gkisprelné. beadja lemondását.

Sieged.
Szeged város közgyűlése ma délután Tóth Pál 

helyettes poLármester elnöklésével tárgyalta a 
belügyminiszternek a passzív rezisztencziá tár­
gyában hozott közgyűlési határozatokat mee- 
sernmisilő határozatát. Taschler Endre tanácsnok 
azt javasolta, hogy vegvék tudomásul a meg­
semmisítő rendelet jóváhagyó rendelkezéseit, el­
lenben Írjanak lel a megsemmisítő rendelkezések 
eilen. A közgyűlés ezzel szemben Wegmann Fe­
renc?, indítványéit fogadta e:, hogy egyáltalán 
nem veszik tudomásul a megsemmisítő leiratot. 
Elfogadták továbbá Pollzner Jenő indítvá­
nyát, hogy a miniszterelnök intő szózatát visz- 
szaubsitják és mellőzték Wimmer Fii lop gyáros 
indítványát, hogy a közgyűlés vegye tudomásul a 
miniszter megsemmisítő leiratát, nehogy a rni- 
niszt -rnek újabb megsemmioités esetén alkalma 
1 egyen a tisztviselői: felfüggesztésére. Wegmann 
Ferencz njpárli elnök felszólalása közben izgatott 
jelenet támadt, midőn Wegmann azt mondta, 
hogy a mennyiben a kormány az államkölcsön 
kamatainak leengedése állal befolyást kívánna 
gyakorolni a közvéleményre, ezt a leengedést 
nem fogadja eh Politzer Sándor bizottsági tag, 
az áliamkölc-sön-leengedés kieszközlüje, tiltakozott 
a Wegmann szavaiban rejlő támadás ellen, mire 
heves szóváltás és általános izgatottság kelet­
kezett, úgy, hogy a közgyűlést fel kellett füg­
geszteni. A közgyűlés fo'ytaláeát keddre halasz­
tották.

Kaulbars tábornok délután 3 óra 50 
perczkor a következőket jelenti: A kaszár­
nyákat, a melyekben lázadó katonák tartóz­
kodtak, 29-én este hat órakor a csapatok 
véglegesen mégszáíllták. Azoknak száma, a 
kik megadták magukat és a kiket az „Ocsa- 
kov“ hajón elfogtak, kétezer, mert a legtöbb 
a lázadás kitörésekor a kaszárnyákban volt 
összehiva, hogy tartalékban maradjanak 
Azt a torpedónaszádot, a melyről azt 
hitték, hogy elsiilyedl, újra megtalál­
ok- A part közelében zátonyra jutott. 
Az, ..Ocsakov“ hajó már nein ég. A hajó a 
viz színén tartja magát, mert csak a bel­
seje égett el. Rzebasztopolban nyugalom 
van. Szlavocinszki kapitány, a ki a 7. had­
test parancsnokának oldalán a harcz folya­
mán megsebesült, sebeibe belehalt.

Berlin, decz. 1.
A ..l.okalanzeigc: *nek táviratozzak Péter- 

varroi : A Szebasztopolből érkező híreket a 
péíervúri haditengerészeti vezérkar a leg­
szigorúbb titokban tartja s a vezérkar iro­
dájába még a nem vezérkari tengerésztis:: 
leknek sem engedik meg a belépést. Annyi 
mégis köztudomásra jutott, hogy Csuíin 
tengernagy borzasztó dolgokról ad hirt. Az 
-Ocsakov“ elsőrendű ezirkáló az András- 
lobogó helyett a forradalmi lobogót tűzte 
ki: a gyalogság a partról luft a lázadó 
hadihajóra, a mely ágyulüzzel válaszolt, 
mire egy üteg nyitotta meg a tüzelést a: 
,,Oesakov“-ra. A varosban a tüzelés óriási 
karokat okozott úgy állami, mint ma* 
gánjavakhan. A fekete-tengeri hajóra 
b'-j hajúból áll. köztük 10 pánezélos és fi 
czirká'tó. Szebaszlopolba huszonegyezer em­
berből álló csapatok és tüzérség érkézét*. 
Hogy a Csend biztosan helyreállításáét, meg 
egy hadtestet hoztak oda, amely délután, 
miután Schmidt hadnagy, a lázadók vezére 
elesett, a forradalmat leverte.

A szebasztopoli lázadás.
Ptiíervár, decz. 1.

Sukrirn al tengernagy, — mint az orosz 
lengereszeli vezérkar jelenti — november 
29-;ki kelettel a következüket sürgöny::; :

Szándékunkban volt a zendülést 28-án 
bar-'-z nélkül elfojtani, a mennyiben a zen- 
d ti löket a csapatokkal bekerítettük és a fel- 
I fi n áladast lu/.Uik ki ultimátumul. 27-éről 
L’b-ám virradó éj el azonban a zendülűk 
támadókként léptei: lel. A „Svirepoli* és 
más torpedónaszádokat hatalmukba kerí­
tettek és az ,.Ocsakovu czivkálónak tartottak, 
miközben épp úgy, mint az „Ocsakov", ki­
tűzték a vörös lobogót. Az „Ocsakov" je­
lezte, hogy Schmidt hadnagy a flotta pa­
rancsnoka. Schmidt hadnagy a „Svirepol“ 
torpedónaszádon a hajúra j' elölt elvonult, 
miküzaen a „Svirepol" legénysége Hun ál­
kiáltásokban tört ki. Schmidt’ a kikötőbe 
ment és az összes személyeket, kiket az­
előtt fogságba vetett, szabadonhocsátoll a.

Reggel felfegyverkezett zondüiő csapatok 
halalrmikba Kerített fi; a kikötőben F-vö ki­
sebb hajúkat. Ifi Kid idővel azután több bárka

egy i’vszc-

Lsmcndó kópviselő. Rzilágvcsehijől j-fi-; tik 
a Magyar Tndóntónak: Ili ró Borrirmi •-? i Ele­
mér. a szi!ágyc--p|;i kerület er zággvülési képvi­
selője, kinek választását ellenfelének, l'app 
György nemzetiségi jelöltnek hívei paticzióva) 
támadták meg, nem várja be a Kúria döntését, 
hanem lemond a mandátumáról, annál inkább, 
mi vei ellene inkompatibilitási bejelentési is akar­
tak tenni.

A horvát tartománygyillés mai ülésén, — 
mint Zágrábból táviratozzak — a költségvetési 
vitában gróf l’ejacsevirli bán szólalt fid s 
mindenekelőtt a zászlókérdésben nyilatkozott, 
azt mondván, C csupán a törvényes álláspontot 
képviseli, tudniillik a horvát és a magyar zászlók 
közösen képezik ■ ? állam szimbólumát. Fólia 
senki sem vonta kékségbe, hogy a horvát zászló 
a közös hivatalukon joggal tüzelik 1:i. Fiume egv 
corpus seperatn=. A mi ott a zászlókerdésben 
történik, arról a horvát kormány nem tehet. .... n-eoj-nv fiúi/,
A honvédségét illetőleg kifejtette, hogy az seoi ■‘ G '’“'p.j . Aj °;
nem tisztén honit, sem nem tisztán magyar, rlanlclcnon (Potemkin) pánczélos-
iiancin közös es szervezetének egységesnek keli 
lenni. Hogy a honvéd hadapródiskolákban magya­
rul és németül tuntam!:, ennek sem magyaro­
sító sem germanizáló ezé! j i nincs, llr- 
banics niegemlitelle a honvédségnél használt 
sérelmes feliratokat. A szónok, midőn ez-kei a 
szemrehányásokat már előbb az Obzorban olvasta, 
nyomban felvilágosításért fordult az illetékes té­
nyezőhöz és 1905. márczins 28-án azt a vá­
laszt kapda, hogy a 27. lionvédezrednél 8 magyar 
feliratú csákó volt, amelyeket az újonnan kinevezett 
hadaprórltiázthelyettesek hoztak magukkal. Kzeket 
a csákókat már az, Obzor czii; kének meg­
jelenése előtt kivonták a használatból és 
gondoskodtak arról, hogy ilyen szabálytalan­
ságok többé ne forduljanak elő. A csend őrség 
Frbanics adataival elDntélben mindig e-ak hor­
vátul levelez és a honvédség szállításainál m n- 
dénkor csal; a legolcsóbba jánlatot veszik figye­
lembe. A Kovacsevics horvát miniszterrel ien- 
tóigó némely nézeteltérésre vonalkuzúlag a bán 
kijelenti, hogy előtte a kiegyezés, elméleti ma­
gyarázatai teljesen közömbösek. Ü csak a gya­
korlatot tartja szem élő t. A Daimáczia vissza- 
kebelezésére irányuló óhajban a szónok osztozik.
De nem hiszi, hogv azt a horválok önállóan meg­
oldhatják. A kiegyezés sérelmeit, mint ezt a szó­
nokkal szemben gróf Tisza volt miniszterelnök is 
elismerte, csak a regnikolúris küldöttségek utján 
lehet orvosolni. A szónok a szavazati jog kiter­
jesztése mellett van, de határozottan ellenzi, 
hogy idegen tényezők beavatkozzanak a mi 
autonom törvényhozásunkba, mint ezt az ellenzék 
egy része óhajtja. A szónok ezután visszau'.as'tja 
Tornácnak azt az áPását, hogy a kormány sérti 
a nép vallásos érzelmeit.

A választól reform Ausztriában. Becsből 
lelegrafálják, hogy az ürakháza ma ülést tartott, 
a melyen Gautsch miniszterelnök (ismertette a 
kormánynak a választói reformra vonatkozó pre» 
grammját. Körülbelül ugyanazt mondotta, a mit 
a képviselőházban mondott. A vitát holnap foly­
tatják. — A Reichsrath szintén ma tartott ülést. 
Herold cseh képviselő a választói reform mellett 
szólalt fül.

EGYHÁZAK.
A református zsinat. A tegnapi ülésről szóló 

jegyzőkönyv felolvasása és hitelesítése után jelen­
tette az elnökség, hogy a tiszántúli egyházkerület­
ből Fekete Márton helyett Szegedy Kálmánt hív­
ják be. Ezután folytatták a zsinati törvényterve­
zet egyházalkotmányi részének tárgyalását. Az 
egyházkerületek hatásköréről szóló fejezet utolsó 
szakaszait vita nélkül elfogadták s azután áttér­
jek az egyházalkotmányi rész ötödik fejezetére,

hajéihoz ment. A lázadók letartóztatták a 
Pantclimon tisztjeit és az Oesakovra vittek 
át. A lázadóknak ez az eljárása előrelát­
ható voll, mert a hajóraj a 7. hadtest pa­
rancsnokának utasítására leszerelt. Délután 
mind komolyabbak lettek a lázadók támadá­
sa:. A déli öböl Kelet i pariján horgonyozó 
hajókat megszállották és kitűztük rajtuk a 
vörös lobogok Ennek következtében az ere­
deti tervet feladták a hatóságok és eré­
lyes intézkedéshez nyúltak/ A lázadók 
ekkor az elfogott tiszteket az Oesakovra 
vitték abban a reményben, hogy a tisz­
tekre a hatóság nem lövet. Schmidt had­
nagy kijelentette az elfogott tisztek 
elöli, ^ hogy a legénység ellen intézett 
bármilyen támadásért tiszteket fog ki végez­
tetni. Fél 4 órakor az ütegek megkezd­
ték a tüzelést a lázadók hajúi és bárkái el­
len, amelyek akkor a déli kikötőben állot­
tak. Mihelyt a tüzelé-t megkezdték, rögtön 
eltűntek a vörös zászlók. Schmidt válasz­
képpen a következő jelt. adta : „Hajónkon 
sok fogoly tiszt van.“ Mikor az első bárka 
elsüllyedt, az „U'-sakov“ is megkezdte a tüze­
lést, amelyet az északi iilegek és a ha jura j 
északi hajúi viszonozlak. Egyidejűleg a 
„Svirepol“ torpedónaszád is támadást kezdett, 
de a naszádot a „Panyal Merkurna* ezirkáló 
és a „Roszfiszlav“ pánezéloshajó heves tűzzel 
fogadták és harezképtelenné tették. Ugyanez 
a sors ért két más torpedónaszádot. Az 
egyik el is sulyedf. Alig tett az „Ocsakov“ 
hat lövést, kitűzte a feiiér lobogót, mire a 
hajóraj megszüntette ellene a tüzelést. Az 
„Ocsakov“ hajón tűz ütött ki, mire bárkát 
küldtek a hajó legénységének megmenté­
sére. Schmidl hadnagy matróznak öltözve 
megakart szökni, de fölismerték és letar­
tóztatták. A „Bug“ aknahajó az öböl déli ré­
szén horgonyzott. A hajón 800 akna volt 
és miután az aknák felrobbanásától tar­
tottak, maga a hajó kapitánya élsülyesztette 
a hajót.

Az „Ocsakov“ hajó ellen irányzott tüzelés 
alkalmával az ütegek a tengerészeti kaszár­
nyára is lőttek. A kaszárnyából a tüzelést 
viszonozták. A sebesültek szárnál még nem 
tudlak. Az „Ocsakov“ hajún a tüzet nem 
tudják eloltani. Sukrirn tengernagy vezér­
karának Bergel nevő kapitánya azt távira- 
tozza, hogy az éj folyamán a bresti ezred 
1500 embere tiz szűrőágyával megadta 
magát. A kaszárnyákat a csapatok meg­
szállták.

A lázongó hadsereg
Berlin, de z. 1.

\ arsóbúl jelentik Sosnovicén át, hogy 
a litván gárdagyalogezred Í0Jlázadt. A 
katonák rossz élelmezés miatt panaszkodnak 
c's kijelentették, hogy valamennyien meg­
tagadták az engedelmességet, ha helyzetüket 
nnm javítják. Egy gyalogos-csapat, amelv 
parancsot kapóit valami szolgálat teljesíté­
sére, vonakodott a kaszárnyái elhagyni. A 
parancsnok kozákokért küldött, akii. a ka­
szárnyát körülzárták. A 1 orsóval szom­
szédos Bemhukorhan is föllázadtak a 
tüzérek, nagyobb fizetést s jobb élelmezést 
követelnek.

Peti rvár, iKcz. 1.
A peter vári távirati ügynökség tegnap 

délután fel négykor ezt a hitt küldte szét: 
A városban hire jár, hogy tegnap a Miklós 
vezérkari akadémián az akadémia igazgató­
jának jóváhagyásával tiszti értekezlet volt, a 
melyen az egybegyűltek rokonérzésüket 
fejezték ki a szabadságmozgalom iránt 
Ma két testörzásziúaljban zavargás 
ütött ki. A legénys' g egy letartóztatott 
bajtársi!!; szn ha ti on bocsá t ásá t köve leli.

Berlin, der::. 1.
(Saját tudósit ónk tóid A Lokalanzeiger- 

nek jelentik Varsóból: Tegnap a harmadik 
tüzérezred legénysége fellázadt és a ka­
tonák kidobták az ablakon át az nfezáru 
egyik tűzmesterüket. A kaszárnyát gyalogság 
kerítette be és fogságba vitte a zendülőket. 
Kilencz gyalogezred érkezett Varsóba.

Lodzbói a külföldi gyárosok sietve mene­
külnek, gyáraikat bezártál; és a munkásokat 
elbocsátották.

Ostrolenkában a dragonyosezred fel­
gyújtotta a kaszárnyáit, az utászba fonák 
pedig bántalmaz.!áik ezredesüket. A táv­
iró cs a posta alkalmazottul sztrájkolnak- 
Egyedül a londoni távirati összeköttetés 
működik, amelyen angol hivatalnokok telje­
sítenek szolgálatot.

Berlin, decz. 1.
(Saját tudósítónktól.) Pétervárról ifiv 

iratozzák, hogy (. Írod noha n az egész hely 
őrség lázong. A kaszárnyákban felhiva-o- 
kat terjesztenek, a melyekben Ugatják ... 
katonákat, hogy addig tagadják meg a 
szolgálataikat, a míg követeléseiket nem 
teljesítik.

Az egyik felhívás Így szól;
Baj társak! Ha azt mondják, hogy nine- 

pénz a ti számotokra, gondoljátok meg. 
hogy mennyit kapnak a gyáva táborno 
kok, Kuropatkin es társai és hogy mennyi 
pénzt emésztenek fel a miniszteri paloták 
Követellünk emberies bánásmódot. Jelsza­
vunk legyen: Mindenki egyért, egy min­
denkiéit !
A tüzérkatonákat, a kik a lázitó felhívá­

sokat osztogatták, fogságra vei ették.

Al általános sztrájk.
Berlin, decz. J.

A „Vossische Zeitungénak jelentik Pét or­
vairól : A kizárt munkások száma már majd­
nem húszezer. A szocziálisták százezerre 
teszik szamukat, de ez nem igaz. Bgész 
Oroszországban sztrájkolnak a taviró- 
hivatalnokok. Az ttlezai élet nem változót 
meg. A közúti vasutak jövő vasárnap szün­
tetik meg a forgalmat. Nagyon sok család 

.elhagyja a várost.



EGYETÉRTÉS Szombat, deczember 2,
A sazdasági helyzet Oroszországban |ideiS éIt együtt. A házasságból gyermekek

nem származtak.
Berlin, decz. 1. A vizsgálat — mint bécsi tudósítónk éjjé 

A »Voss. Ztge-nab jelentik Pctervárról : I ielenti — kiderítette, hogy turoni Bilder-
Az összes városi hiteltársaságok helyzete ™^!!n ^ukréezia asszonyt a gyilkos vagy a 
nwrnn „z, , . ... . , , , gyilkosok tegnap este ölték meg, a mikornagy on váLágos es a központhoz fordulnak iróasztaliínál ü t és leveleket irt. Egy tompa
segitiegert, mert különben nem tudnák aj eszközzel halántékára sújtottak, aztán kettős 
januári szelvényt beváltani. Még az odesz- zsineggel megfojtották. A háznép eleinte 
szai gazdasági hitelintézet is nehézségekkel I ^ üitte, hogy Biedermanné öngyilkosságot
... — ” I 1 a n 1- Z __ _ _ * _ I 1 1 . . .követett el, de ez ki van zárva. A holttest 

jaz íróasztal és a szék közt a padlón feküdt. 
A nyaralót, a melyben lakott, általánosan 
elátkozott kastélynak hívták, mert magas 
sodronykerités és sürü bokrok vették körül 
és Biedermanné egyáltalában nem érintke 
zett senkivel. Beszélik, hogy cselédeivel 
rosszul bánt. Csak nemrég érkezett vissza 
Bádenbe Magyarországból, a hol rokonait 
volt meglátogatni. Azt még nem tudták 
megállapítani, hogy a pénztárból mi hiány­
zik. A tettes vagy a tettesek csak olyanok 
lehettek, a kik a nyaralóban ismerték 
járást. A gyilkosság színhelyén egy darab 
vajas kenyeret és papirosba csomagolt kol­
bászt találtak.

Hohenlohe herceeg1 aj birtoka. Hohen- 
lohe herezeg — mint Iglóról táviratban jelentik 
— ma személyesen kereste fel az ottani királyi 
közjegyzőt. A herczeg ugyanis kétszázhatvanezer 
forintért Máriásból megvette a balizfalvi birto­
kot és a szerződés megkötése végett kereste fel 
a közjegyzőt.

Házasság. Pichler Olga kisasszonyt 
7 ikén vezeti oltárhoz a Szent István-templom- 
ban Kollinav Béla.

Kalmár Sándor budapesti szeszgyáros 3-án, 
vasárnap déli 12 órakor larta esküvőjét özvegy 
Vojttitz Fü öpné hányával, Bertával a dohány- 
U'ezai izraelita templomban.

— Rudnay lovaglás ügyel. Rudnay Bé'
Személyi hírek. Szmrecsányi Lajos I főkap'tány ismeretes afférjemek zaja még folyvást 

nagyváradi püspök orvosai tanácsára ma a fő- hangzik. Sehogysem akar e csendesülni,' pedig 
városból San-Remoba u'azott, hogy magát hosz- SZfg kibújt már a zsákból. A jegyzőkönyvekbő 
szabb kúrának vesse alá. A beteg főpapot utjá- és nyilatkozatokból világosan küünt, hogy gróf 
bin Erem Lőrincz udvari pap kiséri. — Meúanu K"g!evich Gabor a »bitang ember<-;:ifejezést 
■ranos érsek és metropoiita, ma Nagyszebenből ^kapitányra értette. Ezzel szemben Rudnay Bá 
ideérkezett. I vál ig azt hangoztatta, hogy Keglevich nem ő rá

— Kitüntetet. A Budapesti Közlöny maj mondta azt a híressé vált két szót. És a főkapi 
szama közli, hogy a király Payr Vilmos hon- tány, — szokása szerint — rné^ akkor is czáfult 
r ;^L™mSZtennml.03Ztáiytanác90snak* k,vá.ló|m.kor Keglevich az összes hírlapokban megerő

küzd.

EGYETÉRTÉS.
1905. deczember hó l ével aj elő­

fizetési nyitottunk lapunkra.
TLsie-eitel kérjük vidéki előfizetőin 

ke , ho,>y az illető postahivatalok 
nál az előfizetés megújítása iránt 
lene cleg gvorsan szíveskedjenek 
. ondosi-todui, hogy a lap szétkül­
désé íönnakadást ne szenvedjen.

Az Egyetértés előfizetési ára :
égisz évre 40 koron» 
félévre 20 korona 
negyedévre 10 korona, 
egy hónapra 3 korona 60 fillér.

*
Az elő fizetési pénzek postautal­

ványon küldendők az Egyetértés 
kiadóhivatalába-. Budapest, IV 

Vármegye- utcza 11.

ÚJDONSÁGOK.

Iáit hadállás nem 
bezéseknek. Hogy 
nők is belátta, az 
patokat mindjárt az

felelt meg a rendel­
eti a hadteslp irancs- 

bizonyilja, hogy a csa 
ellenséges támadás után

a maslovedi magaslatokra rendelte. Ilogy mi 
okozta e változást, nem tudhattam meg, mert 
Festetich fél 10 órakor súlyosan megsebesülve, 
elhagyta a csatateret. Egy pillantás a terepre 
bizonyossá tette, hogy a jubbszárny csupán a 
magaslatokról, nem pedig a folyó mellől, foly­
tathat csak sikeres védekezést. Miután gróf 
Festetich és vezérkari főnöke elesett, Mollináry 
vette át a negyedik hadtest parancsnokságát. A 
Swiep-erdőt nagy sikerrel védelmezte, rendelke­
zései mind beváltak. Ennek daczára az ütközet 
alatt, a főhadiszállástól egy őrnagy érkezett meg, 
a ki átadta Mollynárynak a visszavonulásra föl­
szólító parancsot. Amint a parancsot elolvastam, 
minden hozzáfűzött megukuiás nélkül, érthetet­
lennek tetszett előliem, írja Moilynáry. Egy jó, 
magaslaton fekvő, könnyen védelmezhető°hadal­
li*5 e hagyását követelte, egy másik gyöngébb, 
kevésbé tartható poziczió Kedvéért. Adut, kapu! 
nyitottak ezzel az ellenségnek. Pedig hát győzni 
akartak, különben csuk nem vettél, volna" föl 
a harezot Königgraetznél. Kötelességemnek tar- 
toliam, iiozy a főparancsnokot figyelmeztessem 
ezen körülményekre, teltem pedig ezt ugyanazon, 
z izenetet hozó őrnagy által. Az őrnagy el ova- 

goil. Minthogy választ mm kaptam, föltételez­
tem, hogy aggodalmaimat alaposnak találták 
Csak később, amikor a főhadiszállásra távirat 
érkeze Józsefstautból, azzal a tartaton,mai, 
hogy az 5. porosz hadtest Gradlitzból a jobb- 
szárny unk felé vonul, ísmételtelteüék meg a 
visszavonulási parancsot, ismét egy törzstiszt 
közvetítésével.

Moldnárvt a visszavonulásnál a vállán golyó 
erie. A' Kel ett adnia a parancsnokságot József 
főhercegnek.

Mi történik ezen vereség ulán ? kérdezte
tőlem a fuherczeg.

— Békéi kell kötni, felelte Mollináry.
— És aztán ?

Aztán . . . aztán . . . Bismarcktól fogunk 
fü gni, aki Ausztriát el aki rja választani Kémet* 
országi'.'1, ezután pedig a monarchia súlypontja 
Magyarországra fog átkerülni.

Amikor B-.-csben ő lelsége látogatásával kitün­
tette a Le’e.' tábornokot, Mollináry ezt a fata­
lisztikus mondást hangoztatta:

Felség, az egyik feinek vereséget ke iett 
szenvednie.

mert az árvíz növekedőben van s egész vi­
dékeket elpusztítással fenyeget.

— Uj egyetemi magántanár. A vallás- és 
közoktatásügyi m. kir. miniszter dr. Tuzson János­
nak, a budapesti tudományegyetem bölcsé 
szetludománvi karán a »növény-histoIogiabóU 
egyetemi magántanárrá történt képesítését jóvá- 
hagvólag tudomásul vette és a nevezettet ezen 
minőségiben megerősítette.

— A szabadságharcz legöregebb vitéze 
Szabadságharczunk legöregebb vitéze Balog Jó­
zsef meghalt tegnap szalárdi birtokán százkétéves ko­
rában. Balogh József nevéhez legendaszerü hőstettek 
fűződtek a negyvennyolezas események folyamán. 
Saját maga szervezett egy szabadcsapatot, melynek 
élén nem egy véres csatában vett részt. Kossuth­
nak is jóbarátja volt. A világosi fegyver-letétel 
után halálra kereste Görgeyt, kiről az a hir ke­
ringett, hogy elárulta a hazát. Azután visszatért 
ősei birtokára, a hol tovább miivel le a földel. 
Kedden este vidáman, jó hangulatban feküdt le 
és többé fel sem kelt. Számos unokája közül a 
legidősebb már hatvan éves.

— Öngyilkos; anya-gyilkos, Szilágyi Ist­
ván nagykőrösi gazdálkodó a napokban be­
jelentette a rendőrségnél, hogy édes anyja 
öngyilkossági szándékból a kútba ugrott A 
emelés után Stolez csendőr őrmester név­

telen levelet kapott, a melyben azt hoztak 
udomására, hoey az öreg asszonyt fia dobta 

a kútba azért, hogy a temetkező társulatok­
tól anyja halála esetére járó összegeket fel­
vehesse. A csendőr-őrmester a névtelen levél 
alapjan kutatni kezdett s a kihalhatott tanuk 
terhelő vallomása után letartóztatta Szilágyi 
Istvánt. Mikor Szilágyi látta, hogy a tanuk 
vallomása milyen terhelő ránézve, börtöné 
nen fölakasztotta magát. Az öngyilkosságot 

úgy követte el, hogy ingéből hurkot csinált 
és azzal kötötte fel magút a czeha ablak- 
vasára.

©YÁSZBOVAT.
Az Egyetértés technikai személyzetének 

gyásza van. Glück Márton betűszedő, életének 
30 ik évében, ma este 10 órakor rövid szenvedés 
után meghalt. Halálai rokonságán kívül a sze­
mélyzet, — a kik közt öcscse is dolgozik — 
gyászolja.

Frisch Jakabot, a tegnapelőtt elhunyt ma­
gánzót és köztiszteletben álló agg po gárt ma 
temették el a rákoskeresztúri temető halottas 
házából. A temetésen, melyen dr. Weisz Mór 
rabbi mondott megható búcsúbeszédet, nagyszámú 
és előkelő közönség vett részt.

BSeltzi Oszkár volt képviselő, a nagyszebeni 
földhitelntézet igazgatója — mint Nagyszebenből 
táviratozzék — ma reggel szivszélhüdés követ­
keztében meghdt.

Tersyey Gyuláné született Emmerling Alisz, 
Emmer ing Vilmos miniszteri tanácsos egyetlen 
leánya rövid szenvedés után 22 éves korában 
meghalt Eperjesen. A korán elhalt fiatal asszony 
csak két évig volt felesége Tergyey Gyula 
császári és királyi főhadnagynak. Holttestét 
Budapestre hozták és ma délután temettek el 
nagy yászpompával a Kerepesi-uti temetőben 
levő családi sírboltba.

TÁVIRATOK.

sitette kijelentését. A Rudnay Béla főkapitány és 
gróf Keglevich Gábor között felmerült lovagias 
ügyről különben Ivánka Oszkár és gróf Káro yi 
Mihály, Keglevich volt megbízottai ma igy nyi­
latkoztak:

.Rudnay Béla ur kérdéses nvilatkoxa-

é3 eredményes szolgálatai "elismeréséül a HL 
osztályú vaskorona-rendet adományozta.

Budai küldöttség Lakács miniszternél.
A főváros második kerületének választó po gárai 
közül egy küldöttség kereste fel tegnap délután 
Lukács György minisztert, mint a kerület kép­
viselőjelöltjét. A küldöttség szónoka, dr. Kiss, .
Károly ügyvéd arra hívta fel a miniszter figyel- a .° „ÍuIí' Vcle polemizálni nem fogunk, 
mét, hogy a második kerület körutam való° na- AZ Ugn°i feiv,elt. Jegyzőkönyv bizonyltja,
gyobbmérvü építkezés előmozdítása czéijából ni?! |udja’ h°W az az
o-yiiireÁ I * állítása, mintha gróf vicfi ur az pl<-zukseges a harm mez évi adómentesség meg- tételadás alól kibúvó ürügyet keresett Vo na 
adasa. Lukacs miniszter szvesen fogadta a kül- nern igaz. ereseit vo.na,
döttseget és kijelentette, hogy jogosnak tartja a Az ügy ezzel gróf Keglevichre nézve be- 
többi keiületek körutaival szerves összefüggés- fejezést nyert. Araikor ezt konstatáljuk, le 
ben álló Margit-körutra nézve ie az adómentes- hetetlen ismét reá nem mutatnunk arra 
ség kiterjesztését. Ez azonban a törvényhozás következetlenségre, amelyet Rudnay, ügyei 
joga, de meg van arról győződve, hogy a békés I intéz(;sóhen tanúsít. Szontagh Pál és Mel-
viszonyok bekövetkezésével a megoldási terv ke­
resztülvihető s éppen ezért a szükséges előmun­
kálatok megtételét szorgalmazni fogja.

— Gyászmise Beöthy Ákosért. A Ferencziek 
templomában délelőtt 11 órakor gyászmise vöt 
Beöthy Ákosért, a kitűnő hazafi halálának első
évfordulója alkalmából. A fekete posztóval bevon 
templom széksorait egészen megtöltötte a részvevő 
közönség, élői a gyászoló családtagok, nagyszámú 
rokonság, Beöthy Ákos tisztelői és barátai s 
főváros notabiütásai közölt sok képviselő is. 
szertartást Ozoray Izidor tartományfőnök végezte 
Butykay Antal házfőnök és Lambert atya segéd 
letéve). A gyászmise alatt Szautner Zsigmonj 
vezetésével, az operai énekesekkel megerősített 
kórus Fngesszer rekviemét adta elé. A megható 
és lélekemelő aktus végeztével a Beöthy-család 
tisztelői zámory Mariska alapítványi hő gyet 
Beöthy Ákos unokahugát üdvözölték, aki nagy 
nevű nagybátyja emlékét kegyeltdesen ápolja, 
hátrahagyott müveit most rendezi sajtó alá, sírja 

fölé Zala Győrgygyel művészi emleket készíttet 
es ku.lurális s jóíékonyezéla alapítványokká 
gondoskodik Beöthy Ákos nevének áldásos meg­
örökítésétől.

— Titokzatos gyilkosság Bécs mellett.
BéC'boi teientik azt a szenzácziós hirt, hogy 
toronyi Biedermann Lukrécziát, Biedermann 
Victor bécsi bankár özvegyét tegnap éjiéi 
vagy ma reggel a Bécs melletti ' Badenben 
levő nyaralójában meggyilkolták. A gyj] 
kosságról a következő részleteket "je 
lentik : Az áldozatot exezentrikus lénye 
imuíí e^ész Badenben nagyon jól is­
merjek. Biedermann Lukréczia badeni vil­
lájában szakácsnőjével és egy kertészle­
gény nyel egyedül lakott. Szerdán este Ma­
gyarországból tért vissza és még utasította 
szakácsnőjét, hogy mit főzzön másnap 
ebedre. .Azután azt mondta a szakács­
nőnek, hogy kimegy a temetőbe el­
hunyt férje sir ához. Ma délelőtt a kertész- 
legény észrevette, hogy a szölőkertre néző ét- 
terein ablakai nyitva vannak. Azonnal kö­
zülié azt a szakácsnővel, aki azt a tanácsot 
ad'a neki. hogy tegyen jelentést a rendőr­
ségnél. Előbb azonban a cselédek még ko­
pogtattak az ebédlő ajtaján és miután ismé­
telt kopogtatásra sem kaptak választ, a 
kertészlegény a rendőrségre ment és jelen­
tést teu. A rendőrség felnyittatta az ebédlő 
ajtajút es Biedermannét vértócsában, halva 
találta az ebédlő padozatán. Egy a helyszí­
nén azonnal megjelent bizottság megállapí­
totta, hogy az áldozat halálát fejére" mért

ezer István például megajánlották neki „ 
fegyveres elégtételt, Rudnay azonban ezek 
elöl kitért, most pedig még ö vádolja telje­
sen alaptalanul gróf Keglevich Gábort az­
zal, hogy az elégtételadás alól ki akar 
bújni. Nyilatkozatában amellett még 
krifnek akarja feltüntetni azt
a melyről gróf

apo- 
a táviratot, 

Keglevich nyíltan kije- 
— Keglevichtől — szar-

ütésekkel és lojtogatásokkal idézték elő. 
Konstatálták ezenfelül, hogy a gyilkos a 
szobában valószínűleg értéktárgyak és ék­
szerek után kutatott, de nem rabolt semmit. 
A megguikolt uridsszony körülbelül ötven 
éves voll, férje után nagy vagyont örökölt 
és eredetileg Becsben lakott, ahonnan csak 
férje halála után hurczolkodott ki a badeni 
nyáritokba. Férjével Biedermanné csak rövid

lenti, hogy tőle 
mazik.c

— Uj fliszérem. A király, mint Becsből je­
lentik, ez év november 24-ikén kelt elhatározás­
sal diszérmet alapított azok részére, kik a tűz­
oltói, avagy mentői szolgálat terén 25 éves tevé­
kenységet fejtettek ki, hogy a tűzoltói és mentői 
kar érdemes tagjainak és alkarnazotlainak leg­
felsőbb elismerésének látható tanujeíe adassák.

— A spanyol király házasodik. Egy lon­
doni távirat szerint, Madridban félhivatalosan 
megerősítik azt a hirt, hogy Alfonz spanyol 
király jegyet váltott Battenberg Viktória 
Euzsénia herczegnövel. Az ifjú király a 
legutóbbi leánynézö-utazása alkalmával Lon­
donban látta meg először a herczegnőt és 
azonnal beleszeretett.

— Mollináry emlékiratai. Érdekei könyv 
jelent most meg Zürichben. Báró Mollináry em­
lékiratait adták ott ki két vaskos kötetben.' Báró 
Mollináry emlékirataiban nem törekszik leleple­
zésekre, de azért a történelemnek nem egv ér­
dekes epizódjáról lebbenti fel a fátyolt ezer- 
nyolczszáznegyvennyolcz óta. Legérdekesebbek föl- 
jegyzései közül azok, a melyek az 18üG-ik évi 
porosz-osztrák hadjáratra vonatkoznak. Egész 
irodalom foglalkozott már Mollinárynak a szeren­
csétlen kömggraetzi ütközetben való szerepével 
Mollináry tuniillik, mint a negyedik hadtest 
parancsnoka, Benedek rendelkezése ellenére a 
Swiep erdőt védelmezte Fransecky ellen és ezért 
azzal a szemrehányással illették, hogy a vere- 
égnek főleg G volt okozója. Ide vonatkozólag a 

következő érdekes adatokat közli az emlékirat:
Miután a porosz főparancsnokság julius 2-án 

este azt a meggy, ződést merítette a beérkezett 
hírekből, hogy az osztrák sereg a Bisztricza 
mellett áli, Sadowa közelében, másnap reggelre 
elrendelte az előnyomulást. A porosz támadás 
meg is kezdődött reggel fél nyolez órakor a 
negyedik hadtest és a jobb szárny irányában. 
Gróf Festetich altábornagy, hadtestparancsnok, 
azt a parancsot küldte Mollinárynak, hogy a 
hadtest ágyutartalékát Maslov,-d felé irányítsa és 
maga is oda vonuljon három brigáddal. Már a 
menet alkalmával is megállapíthatta Mollináry, 
hogy a terep megjelölésében és a rendelkezések­
ben súlyos hibákat követtek el.

Masloyedbe való megérkezésemkor, reggel 8 
órakor, igy Írja Mollináry, három üteg megkezdte 
a tüzelést a Zelkovitztól délre, Benatek felé 
-lőnyomuló csapatok ellen. Ez utóbbi helységnél 
állott harezban brigádunk előcsapata. A messzi­
ről látható horenovesi magaslaton a második 
hadtest egyik brigádja és ütege foglalt állást, a 
porosz Frans.ckytől vezényelt hetedik hadosztály 
ellen. A viszonyoknak a m igaslatrót való átte­
kintése kétségtelenül meggyőzött arról, hogy 

negyedik ' hadtesttől ’ elfogda második és

Az uralkodó elégodellenüi válaszolt:
— De miért épp nekünk ?
— Beatrix es a Mátyás-korabeli művé­

sze:. Dr. Berzeviczy Ah ért ma a Nen ziti Mu­
zeum dísztermében nagyszámú előkelő közönség 
előtt előadást tarlót! Beatrix királynő és a Ma- 
tyás-korabeli művészetről. Az e őadas rövid ki­
vonatát a következőkben közöljük:

Bea rix mar a nápolyi udvarnál, leánykorában, 
művészi nulheuben óit és finomult ízlésű fény­
űzést folytatott. Mint magyar királyné állandó 
és benső:<gieljes összeköttetésben é:t nemcsak a 
nápo yi, de növéie és unokahugai révén a Br­
iar.i, milánói és m ntuai udvarokkal is, melyek 
rmnd a művészetek pártolásáról voltak ismerete­
sek, melyeknél 0 aszorszag akkori legelső 
művészei találtuk fogla.kozást és melyek művé­
szeti és müipari tárgyuk beszerzése, művészek 
meghívása dohában gyakran teljesítették Mátyás és 
Beatrix rész re a • özbenjárui feladatosat. Eur.Jpa 
összes államai közölt Magyarország volt az első, 
a mely az olasz renaissance művészetét belo- 
g d a, de az építészet terén inkább csak a beiső 
kiképző-ében s a plasztikai és festett díszben 
nyilvánult, a Mátyás alatt létrejött vagy befeje­
zett . nagyobb egyházi, sőt világi építke­
zések is, a budai kir. paJo'át sem véve ki, mé° 
mind a c-uc-ives süi tormáit mutatják. Mátyás 
es Beatrix építészéi és szobrászai kivétel nélkül 
olaszok vagy O.aszurszaguan kiképzett és műkö­
dött da.máiok voltak. Az iparművészeiben más 

olt a helyzet, az iparművészet m mely aga 
Mátyás idejeb« n szépen virágzott és képes vöt 

választékosabb .gényeket is kielégíteni, de né­
hány meglévő inüamlek arra enged következ­
tetni, hogy a külföldről, kü.önö-en 0 aszor-zág- 
bói e nembeli müvek is kerültek az országba.

- A spanyol király merénylőit felmen­
tették Parisból jelentik, hogy Malató-t és 
társait, kiket a spanyol király elleni me­
rénylettel vádoltak, tegnap fölmentették és 
azonnal szabadlábra helyezték. A közönsé,r 
az ítéletet viharos éljenzéssel fogadta. A 
: öiiiientésnek legfőbb oka az, hogv a mo­
rém létről bebizonyosodott, hogy azt a spa­
nyol rendőrség készítette elő azért, hogy ott­
hon szabad kezet nyerjen és eljárhasson az 
anarchisták ellen.

A tegnapi tárgyaláson a főügyész vádbe­
széde alatt rendkívül izgatott jelenet játszó­
dott le. Mikor a főügyész Henryt emlitette, 
a kit évekkel ezelőtt egy bombamerénylet­
ért háláim ítéltek, vaiaki a karzatról közbe­
kiáltott :

— Tiltakozom Henry nevének említése el­
len !

— Ki beszél ott?
— Fortuné Henry, a halálra ítélt test­

vére.
Az elnök fölszólította a közbeszólót, hogy 

hagyja el a termet, mire Henry újból leki­
áltott :

— Jól van, megyek, már hallottam 
szélni a hiénát, a sakált.

— Loubet visszavonulása

— Tolvaj a gyorsvonaton. Két külföldi 
asszony utazott tegnap Kolozsvárról a Budapest 
felé jövő vonaton. Az asszonyok első osztályú 
fii kében ültek s midőn csak ke'ten voltak a 
szakaszban, lefüggönyözték a kocsilámpát és 
kézitáskájukat fejük föló akasztóiak, azután 
lefeküdtek. Szajol inján az egyik asszony feléb­
redt és egy fiatat emb-rt vett észre a fülkében. 
Nagyon megijedt tőle és rem-gve kérdezte meg :

— Mit keres itt ?
A fiatal ember is zavarba jött és bizonytalanul 

felelte:
— Az étkező kocsit kerestem és véletlenül 

kerültem ide!
E felelet után az ismeretlen fiatal ember

gyorsan eltávozott. A nő ekkor gyanút fogott és 
sietve vizsgálta meg kézitáskáját, a melyből 
azonban hiányzott hatezer marka készpénz és 
ötezer marka értékű ékszer. A két as-zony 
azonnal föliá. mázta a vonat személyzetét, da a 
vakmerő tolvaj már nem volt a vonaton, bizo­
nyára Szolnokon kiszá It. A két nő Pesten be - 
lentette az esetet a tőkap tányságnál és csak a 
rokonaiktól táviratilag kapott pénzzel tudtak

nyomozást a budapesti

be-

Loubet elnök, 
mint Párisból írják, egy ottani lap munka­
társa előtt a következő érdekes nyilatkoza­
tot tette:

— hn azt hiszem, hogy egy demokrata állam 
felfogásával nem igen egyeztethető az össze, 
hogy az ugyanazon elnöknek újból való megvá­
lasztása által mintegy életfogytig tartó elnöksé­
get teremtsen. Hogyha van még életemből egy 
pár év hátra, úgy ezt az időt nyugalomban, fele­
désben akarom eltölteni. Életemből 40 évet, még 
pedig az erő- és munkabírás éveit szenteltem az 
állam ügyeinek. Most, hogy már öreg és fáradt 
vagyok, életem utolsó éveit a magam ügyeinek 
akarom szentelni. Meg fogok elégedni az egy­
szerű polgár czimmel — folytatta tovább az el­
nök. Sem szenátor, sem képviselő, de még városi 
tanácsos sem leszek, abszolúte semmiféle tiszt­
séget sem akarok vállalni.

— Árvizek Horvátországban. Horvátor­
szágban és Szlavóniában — mint Zágráb­
ból jelentik — veszedelmes vizáradások 
vannak. Sziszek egészen viz alatt van s 
Zágrábot is elöntéssel fenyegeti az ár. 
Szlavóniában egész fa!vak vízben állanak. A 
lakosság körében óriási rémület uralkodik.

azián tovább utazni. A 
rendőrség végzi.

— Vambóry tanszéke. Vámbéry Ármin nyu­
galomba vonulván, a keleti nyelvek tanszéke 
üresen maradt az egyetemen. A tanszékre több 
kivaló orientalista tudósunk pályázik.

— Kinevezett recdörtlactviselök A bel­
ügyminiszter a főkapitány i-löierjesztésére kine­
vezte Vermes József rendőrfogalmazót kipiíány- 
nyá, Botár Béla rendorsegédfogdlmazót fogalma­
zóvá, Kisteleki Imre fizeiésn Iküli srgédlog >ima- 
zot való-.ágos segédfogalmazóvá, dr Berkes 
\ ilmos gyakornokot rendűrirnokká és Bideskuti 
Károlyt segédtisztté.

— Meglopott színigazgató. Miskolczról táv­
iratozzak, hogy Bállá Kálmán színigazgató Szé­
chenyi Utczai lakásában az elmúlt éjjel vakmerő 
betörők jártak, akik elloptak az alvó színigazgató 
éjjeli szekrényéről a pénz*zekrény kulcsát, s a 
szekrényből 1330 K készpénzt éi közel 600 K 
értékű ékszert elvittek. A Miskolczon nagy szen- 
zácziót keltett betörés ügyében Horváth Karoly 
rendőrkapitány vezeti a nvomozást, aki még ax 
éj folyamán több terhelő momentum alapján 
letariózta la Ballaék Gulyás Verona nevű cseléd 
jet. Az esteli órákban kapjuk az értesítést, hogy 
az ottani rendőrség letartóztatta Szilárd: kellékest 
és a színházi irodaszolgát, mert alapos gyanú 
merült fel, hogy ők a betűi és elkövetői. A nvom- 
ban megindított vizsgálat beigazolta a gyanu 
alaposságát. Rövid ellentmondások után mind­
ketten bevallották tettüket és megvallol'ák azt is, 
hogy a pénzt egy vasládában a Pecze folyó pari 
ján elásták. A megjelölt helyen a rendőrség meg­
találta a vasladát, melyből csak néhány korona 
hiányzott. A rendőrség folytatja a nyomozást, 
mert a zavaros vallomások sejtetik, hogy a be­
törőknek czinkosaik is voltak műveletük végre­
hajtásában.

— Gyilkol pénzügyőr. Barth Lipót pénz­
ügyőr — mint Nagy.izebenből táviratozzék — 
ma reggel megölte Bariba László pénzügyőriér­
ől. A gyilkosság okát nem tudják.

— A ozukorkirály bukása. A vizsgálóbíró, 
mint Parisból táviratozzék, Jules Jaluzot C/ukor 
spekulánst, meit áruházában állami jóváhagyás 
nélkül takarékpénztárt tartott, a rendőrbiróság 
elé utasította.

x Hölgyek-urak, ha szeplőjükef, pattanásukat 
teljesen el akarják pusztítani a rezükről és ha 
kezűk finomnására, puhitására, fehérítésére adnak 
valamit, agy vegyenek egy Üiana-kremel es egy 
Di.ma-szappant. Ezek a iegideáli.-abb szépítő- és 
bőrápoló-szerek. Ara 75-75 kr. Kizárólagos ké­
szítő: Erényi Béla, Diana-gyógyszeriár, Budapest 
Károly-körut 5.

x Kiszabadult elefántok. Londonban nagy 
riad,Imát keltett 3 elefánt, a kik az utczán fel 
es alá szaladgáltak. Ezen állatok a czir uszból 
zabadultak ki. Az emberek rémülve szaladtak 

el, köztük többen elájultak es ezeket uoy kellett 
magukhoz téríteni az Első Alfödi Cognacgyár 
Részvénytársaság gyümölcspálinkájával. A Ba- 
raczti Híradót ingyen küldi a gyárvezetősé? Kecs-f 
kéméiről. J 6 1

Balfour visszavonul.
London, decz. 1. (Saját tudósítónktól.) 

Balfour miniszterelnök a mai miniszterta­
nács után határozottan kijelentette, hogy el 
van tökéivé a lemondásra.

Fosztogató csőc-elék.
Prága, decz. 1. (Saját tudósítónktól. 

A zsidók városnegyedében körülbelül hat­
van főnyi csőcselék ma délután kifosztott 

; néhány boltot. Először egv Dux nevű czi- 
pész üzletet rabolták ki, aztán egy ruha- 
kereskedésből az utezára dobálták az árat, 
a melyen megosztoxkedtak. Véletlenül arra 
ment Beaufort helytartósági titkár, a ki* 
rendőrnek néztek és bántalmaztak, úgy, 
hogy Beaufort kénytelen volt egy házba 
men kölni. Később a rendőrség szétverte a 
fosztogatókat s néhányat közülök letartóz­
tatott.

A balks ni zavargások megfékezése
Szófia, decz. 1. (Saját tudósítónktól.) 

Oroszország és Ausztria - Magyarország 
együttes jegyzéke nagy aggodalmat kei , 
mert nyilvánvaló, hogy a két hatalom ké : 
erélyesebb lépésekre is a mac/.edóniai za­
vargások megfékezése czéijából.

A német császár beteg.
London, decz. 1. (Saj t tudósítónktól.) 

Az itteni lapok is közük, hogy egy an„-ol 
speczialista utazik Vilmos c- l- úrhoz, mert 
a német orvosok nincsenek tisztában a c-á- 
szár fülbajával, a mely egy genmes daga­
natból származott és ne uralgott, okozott. A 
Journal des Débats, a mely fenntartással 
közölte a hirt, jelenti, hogy a császár min­
den nap vadászik, tehat aligha beteg.

Merénylet a czár ellen ?
Pótervár, decz. 1. Azt a hirt, hogy Mik" ."s 

czár ellen merényletet köveitek e!, jel érte­
sült helyről teljesen koholtnak jelentik ki.

A porta nc-m enged
Konstantinápoly, decz. 1. A tegnapi n 

nisztertanáeson különösen a seyk ni i/.Iam, 
a hadügyminiszter és az igaziig ügyminis:* 
tér foglaltak állást az engedékenység ellen. 
Hír szerint a porta a flottademonstráczió 
tervéről pontosan van informálva, mely kö­
rülmény magatartásában befolyásolja. A 
porta ugylátszik el van határozr. arra, hogy 
addig vár, mig erősebb kényszerintézkedések 
tétetnek.

Konstantinápoly, decz. j. Ma éjiéi báró 
Caliee nagykövet lakásán az összes 
nagykövetek tanácskoztak. A helyzet vá. 
tozatlan. A porta újabb választ nem adott. 
Itt, valamint Mytiliniben nyugalom van.

Spanyol kormányválság
Madrid, decz. 1, A kamarában közlemény t 

olvastak fel, amely kijelenti, hogy uiini?;:- 
terválság tört ki, mire a kamara ülését 
megszauitotta.

Madrid, decz. 1. A kabinet alakításával 
Moréiét bízták meg.

Közgazdasági táviratok
Prága, decz. 1 (saját tu dó silónk túl) A 

Svolenovvci C7Ukorgyár, a mely a legnagyobb 
egész Csehországban, ma beszüntette az íi met. 
mert a munkások m-gint bereme est követetnek.

gyár csuk nemrég 25 százalékkal emehe a bé­
reket, de mivel igen nagy tömeg nyersanyag vár 
fe dulgoz-ásra valószínű, hogy a gyár meg fog 
egyezni munkásaival.

Béci, decz. 1. A bécsi tőzsdekamarának ma 
tartott teljes ülésén elhatározta, hogy a magyar 
takarékpenzUrak központi jelzálogbanki mait 
részvénytársaság által újonnan kibocsátott 4(JüO 
részvényt a kamara autonom hatáskörében, ép 
úgy, mint e részvénytársaság eddig jegyzett rész 
vényéit szállitnatóknak jelenti ki.

Newyork.
decz. 1. ncv. 30.

Buzb helyben............................... 97.— 9 .63
, decz.-re........................ 94 63 92.8S
. máj.-ra .  ............ 9z.75 91.SS
, jut -ra..................... ... —.— —

Irányzat: á landó.
Gabt n szállitasi-dij

Liverpoolba............  3.2ű 3.25
Tengeri decz.-re............. 54,75 54

» jan.-ra ........ —.— 52.38
» máj -ra.............. ——

Chicngó.
— Zártát. —

„ , decz. 1. nov. 30
Búza decz.-re ............................. ...... ot
Búza máj.-ra .............. ... . 88 25 87 38
tengeri decz-ra .... ... 44.40 4388
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Szombat, deczember a.

SZÍNHÁZ és bűvészet.

Bohémszerelem.
— A Magyar Színház bemutató előadása. —

Murder örökifjú bohémvilága eljutott hát a 
Magyar Színház deszkáira is és a kis Mimi Pin­
son, meg a bá os Musette álmelegi'elle könnyü- 
vérü jókedvével a huszadik század korán vénülő 
ifjúságának fásuk kedélyét. Hogy is lehetett az, 
hogy Paul Ferner csak most látta meg ezt a 
pom,ás librettótargyat s hogy Herblay-Hirschm-.nn 
megvárta, mg Leoncavallo és Puccini opera- 
zenet imák a két szerelmes pár tö;ténetehezl

Hat persze, operettről lévén szó, szomorú be­
fejezés nem állhatott meg: Mimi kiábrándul 
Maurice vicomtéből, Musette pedig Paul vicom­
te’01 s visszatérnek elhagvott kedvesekhez, 
a:::az -’darcelhez, emez Rodolphehoz, Mert mm 
tien jó, ha ió a vége.

bohókás epizódjaiból s csa-
poi.gó szerein,eteski deseiből ügyesen összerótt 
húromf«ivonás mindvégig mulatságos, tele van 
1, . ‘ s szitnácziókkal és bőveihedik hálás sze
repek/el.

H ■’Lday, a Komponista, a Magyar Színház ked­
ves ismerőse. Ü szerző a Fecskefészek zené éi 
is, mely sz ntén nagyon tetszett náiu.ik a mely a 
■egrokonszenvesebb várakozást keltette a >Bo- 
bemsz-re m« muzsikája iránt. Ez a partitúra 
taie van filigrán fLomsagok..a , behzelgő dalla­
mokkal, pajkos kei ingekkel, pattogó i dulókkal. 
Eg\ t. idusa se triviális, pillanatig sem unalmas, 
ahol érzelmes, nem émelygős s a hol v g, ott 
nem bana:s. Arra nem mernék esküt tenni, 
hogv eleiétől végig eredeti, de szerzője még a 
hó •: ‘önzésben is diszkrét marad.

Az előadás a legjobbak kő ül va’ó, amit a 
Magyar Színház operettszemélyzele edd g produ­
kált. A sz replők tei es odaadással oldotlák meg 
,eiadatukat: Anday Blanka csattogó szép hang­
jával pótolta az igazi szinészvér h ányat, Körmi 
Eería viszont f.-ancziás, sikkes játékával, hódító 
me'jelenésével és az énekszámok kecses e csi­
csergésével feledtette hangtalansagát Ferenczi a 
fiatal vicomte nevelőjét groteszk korai, urnával 
kaczagta ó figurává staífirozta ki: a kitűnő má- 
. -j <i„ fiuvoná-ban a kaczagás és taps orosz án- 
része ő. 1 Lutte Ráilionvi és B Szabó a két 
szere mes bohém szerepében élénk és szellemes 
jókedvükkel hr.to'. ak; Újvári és Vitéz — a két 
fisíal vicomte alakjában — jól megállta a he­
lyé : s ki-ebb szerepekben Örley Flora, Szent- 
györgvi Márta, Tóth Stefi, Szfiassy Etel, Borosa, 
Gireth, S jó, Iványi, Máirai, Erdei, Marosi jól 
he eiiRszr.edtek az en-embleba, melvet a rende- 
7,'~' ' együ:t szintén dicséret illeti.

A közönség, mely egészen megtöltötte a néző­
teret, ma különösen tapsoló kedvében volt s 
virágokká! tüntet te ki a kedvenczeit. A tapsokból 

to*1 a jól vezetett zenekarnak is. melvnek

EGYETÉRTÉS
— Hangversenyek. A Kemény Kladivko-

Szerémi-Sehitier vonósnégyes harmadik kamara- 
estély-s/.erdan, b hó 13-án lél 8 órakor lesz a fővá­
rosi Vi.adó termében Zur-Múhler Rajmund dal- 
é ekes közreműködésével.

Guttmann Béla baritonista és Síih ger Be 
Ihold hegedümüvésí, hangversenyeho nap, hétfőn 
este fél 8 órakor lesz a Royal-szálló termében

Bohr Teréz, a kiváló da énekesnő daiestélye 
pénteaen, e hó 15 én lesz a Royal-szálló termé­
ben Ipoiyi Va eria közreműködésével.

t Dohnányi Ernő zongoraestélye kedden, e hó 
12-én lesz a Royal-szádó termében. Dohnánvi 
Beethoven, Schuman, Schubert, Chopin-müveaet 
fog jálsz ni.

A Moschat-Quintett (férfi-ötös) vasárnap, e 
hó 10-en egy daiestélyt rendez a Royal-szálló 
lermében.

A Joachim jubileumi hangverseny iránt, me y 
pcmeken deczember 8-án lesz a R >yaf-száiió 
termében, igen nagy az érdeklődés. Előadásra ke­
rülnek Haydin vonósnégyes G-moli, Mozart vo­
nósnégyes Es-dur, es Beethoven vonóanégves 111 
mű G-moll.

— Postások hangversenye. A budapesti 
posta és tavirda tisztviselők ének- és zene-e-y— 
süietének szombati hangversenye iránt igen élénk 
az érdé: löd eg. Ez a jóhirfl egyesület ezúttal 
teljes női-, férfi- és zenekarát szerepelteti: a mű­
soron Schubert és Schumann e*y-egy v-gyes 
karában mintegy 160 tag működik közre. Érde­
kessége e hangversenynek az is, hogy szó istái 
kizárólag a poslainlézet kebeléből valók. Közie- 
müködnek ugyani-: Remény Karolyné, F-l-di 
Józs-íné, dr. hennyei Hennyey Vilmo-rn* és Opris 
Valéria, az ismeri hegedű művésznő. Műsoron van 
VVi-niavazky. Meyer-Helmund, Brága es Goid- 
mark -gv-egy szerzeménye, míg a hazai szerzők 
aözüi Popper Dávid »Az erdő« czimü Suiljevei 
és Balor Szidor »Legenda< czimü uj szerzemé­
nyével szerpefi

— A Nemzeti Szalon karácsonyi vására.
A Nemzeti Szalon biraló bizoitsá.a mar elvégezte 
a karácsonyi kiá litásra beküldött I-ép-k és szob­
rok elb rala-át és minte-y kétszáz müvet fogadott 
el a kiáliiiásra. A kiállításon a modern müvész- 
ger.eráczió szine-java vesz részt és előreláthatólag 
u jövő pénteken meg is nyílik a kiállítás.

— Sz<badságharczalnk történetéhez. Fz 
ev tavaszán múlt háromszáz éve, hogy Zemplén 
vármegyeben összegyülekeztek Szerencsen az or­
szág r-ndei és a 8z„bad hajdúk s Bocskai Is - 
vant Mag.arország fe.edelmévé választott,>k ; 
annak pedig a jövő evb-n lesz háromszáz eves 
évfordulója, hogy Bocskai a po inkái és vallási 
szabadságot kivivia s azután a hajdúságot a 
róluk úgynevezett H ijdu-varosokban bizonyos 
kiváltságok adományozása medelt letelepítene. 
Ez a kél nevezeies évforduló arra készteti Dudás 
Gyulát, a pár évvel eze,őti megjelent s kedvező 
fogadtatásban részesült mű: «A szabad hajdúk 
tor énele» szerzőjét, hogy e könyvet, melynek 
első kiada.sa már elfogyott, má-odik kiadásban 
bocsássa közre. ABocsi éi «7 IOT. ' k°nyV tlazta jövedelme a vője ma terjedelmes előterjesztés 
Dócskái szobor alapja javara fog fordulatai. J
Előfizetést n m fogad el. Megrendelhető bármely 
könyvkereskedés uijan. Ára 3 korona.

TÖRVÉNYSZÉK.

k.i vv a jvi v “zeiei; zenekarnak is, 
f-rfizer-é zei között kellemes feltűnést keltett egv 
csinos barna leány, aki finom ujjaival aranyos 
hárfájának húrjait pengette.

Ez: a »V ndégsz-repiést« egy állítólagos zenész- 
srrájk.nak köszönhetjük, mely a mai előadást 
mege.ő/t" és veszélyeztette. Magyarország ugyanis 
bem a harfa hazája. Ama kevés zenész közül, a 
kik nálunk e szép hangszeren művészileg tudnak 
játszani, egy se volt kapható. Szorongatottságá- 
tan az igazgaió Bachó honvédzenekaratól kért 
egy katona-zenészt kölcsön: ez ellen a 
színház zenészei felszó.'a tak. az iga/galó 
cégesen engedett és B-csből lecsada a szép 
fi, ünv.a d-Zerkowitz Ilavdéet, a ki n»m most van 
először Budapesten, mert már az egykori Remi 
mulatóban vendegszerep ő cseh opera zenekará­
ban is játszott a Szent Dávid hangszerén. Most 
pedig — ha a mai nagy tetszésnek hinni lehet 
" va'ószinüleg addig marad nálunk, img 
»Bohémszere,em«-mel együtt ő is sokszor 
iubiláit.

Magyar
kész"

a
nem

K. B.

színház éa
konfliktusban,

— A kolozsvári nemzeti 
ezlnészegyesülot. Abban a
mely a kolozsvári nemzeti színház és az Orszá­
gos Szinészegvesü et között támadt, a belügymi­
niszter leira ut intézett dr. Béldi Ákoshoz, 
kolozsvári szinház-vá asztmány elnökéhez s meg 
állapítja abban, hogy a ko ozsvári Nemzeti Szín­
ház egyá taian nem tartozik az országos színész- 
egyesület fenfcatósága alá: a kolozsvári Nemzeti 
színház önálló álLmi imézmény, a melyné csak 
innvi jogköre van az Országos S/.inészegyesülét­
nek, mmt a fővárosi színházaknál.

— Az Operaházhar. holnap, szombaton a 
»Parasztb, csüiet« kerül színre. Ez előadással az 
-z évi junius nőnapról elm radt páros számú 
Dérletfolvámos előadást pótolják az éves bérlők­
nek. — Vasárnap »A varáz-fuvola* kerül elő- 
idasra r -zben uj szereposzta-sal. Ez alkalommal 
ének i először Szoyer Ilona az éj királynőjét, 
Taká's Mihály Papagenot és Veuczell Béla iáa- 
rastrót.

— Népszínházi hírek. Az újjáalakított Nép­
színházban és környékén még mindig láza-an 
folyik a munka. A forgalmi akadályt képező 
gerenda-halmazuk eltűntek, a színházat uj aszta, t- 
bjr’iu at veszi körül és minden megtörtént, hogy 
holnap, szombaton, megtarthassák a megnyitó 
előadást. Ez a,kálómmal Csepreghy »Piros bú­
gj ei laris* czimü pompás népszínműve kerül 
színre L ídiái évá , kinek remek Török Zsófiját 
fi - égés magasztalni.— Vasárnap este a távozó 
Szei. ly Irén búcsúzik a főváros közönségétől. A 
jT'fi. *7 --vl "■ ‘Vi szr.ő Laurát fogja éneke ni 
en , ,;er »koldus'iiak*-jában. — Kedden lesz a 
Népszínház első bemutató előadása: Béldi és 
Fejér uj opereltejet, a »Kü lelki herczegnő«-t 
ad jak először. Hétfőn este 
nem lesz e őaciás,

— GysrmekelSadás a Vígszínházban. A
Vigszi'iiiazcian, a gyermtksereg mulattalására e 
hó 7-én fi é: is jobban leszállított heh árakka1 
előad a,: Komor G , alá »Liiion szál* czimü ötfel- 
vona os t nia-rregejet, amelyhez Kun László irt 
dallamos partitúrát.

Kírálysértéa (?) a vértanuk ünnepén. Az
egyetemi ifjúság október hatodlkán a Ferencz- 
ret.dmk templomában nagy gyászünnepet rende­
zett, a honnan testületileg az uj városházára 
m-irt, hogy a szabadság vértanainak emlékéi ke­
gy letes ünneppel megülje. Az ünnepen számos 
függetlenségi képviselő kíséretében megjelent 
Kossuth Ferenez, gróf Apponyi és vezető poiriku- 
•^aink leg öbbje, akiket az ifjúság nevében Meiba 
Armánd üdvözöli. Beszédében elmondta, bogy 

égnék a vágyak a múltból, még sző terve­
ket a gondolkodó agy, de a rokkant testen már 
otthont k. res a halál. A be.-zéd a király szemé­
lyét nem említette, szó van a múltról, a jelenről, 

a jövőről s azzal Íeje/Gdik be, hogy vájjon lesz-e 
kegyelem az tgben ? Ad-e erőt a Mindenható az 
összelövi öregnek, hogy meleggé tegyen minden 
magyar szivet, melyben ma fagyos keserűség 
zokog r A budapesti ügyészség a beszédben, 
me,y fi'bb lapban jelent meg, királysértést látott 
s m-ginduotta Melha ellen az eljárást. Melha, a 
mikor a vizs.áióbiró beidézle, kijelentette, hogy 
az inkriminált, állítólagos királysor ő kifejezéseket 
lény.cg használta. \ abomása alapján az ügyész 
s g királysertés vétsége czimén vádiratot adott 
be Melha ellen és Z-itvay Leó törvényszéki e nők 
már ki is tűzte deczember halodikán az esküdt- 
bírósági főlárgyaást.

— Sulkovozky herozegnö válópöre. Az a
szövevényes válóptir, a melyet Sulkovszky Ida 
berczegnő indított férje dr. Tagánvi Sándor ellen 
mosl a nagyvárdi Ítélőtábla elé került. Az arad 

a törvényszék ugyanis kimondta, hogy bulkovszky 
Ida herczegnő és Tagányi Sándor házasságát 
nem bontja lel, mert nem lát okot a válásra. A

— Az esküd ele tévedése. Csak ne 
történt a budapesti esküdtbiróság előtt, arm 
most a nagyváradi lörvényszéknél is megHmét- 
ődölt, hogy az esküdték verdiktjét a biró-áu 

túlsúlyosnak találta s ezért az eljárást felfüg­
gesztve, az ügyet a jövő esküdiszéki ez kiusra 
utalta. A nagyváradi esküdtek egy gyujlo.atási 
pürben hoztak verdiktet, amelyben Pereze Pétért 
is a gyújtogatás bűntettében mondták ki bűnös­
nek. A bíróság pedig a verdikt fö ott úgy hatá­
rozott, hogy Pereze Péterre vonatko/ó ag az ité- 
eihozatalt a büntető perrendtartás 371. szakasza 

éneimében végzési leg felfüggesztette és uj es- 
küdtszeki cziklu.sra masitotta az 3 bűnügyének 
tárgyalását, mert az esküdtek a verdikt kimon­
dásában a vádlott sereimére lényegesen té­
vedlek.

Elitéit oláh pap. A ko'ozsvári törvény­
szék három rendbeli okiratbamisitás büntette 
m att két évi fegyhazra ítélte Deák Sándor osz- 
liázi görög-kathoiikus leikés-L Deák egyezer ki 
vonás váltót hamisított Faluh -gyi jómódú gazdá­
nak nevére. A valtóhamisiló oláh pap ellen még 
számtalan bűnvádi feljelentést adtak be. a meny­
nyiben, mint a kolozsvári román bank megbí­
zottja, egyre-másra irta jómódú parasztok neveit 
váltók alá és az igy felvett pénzt elsikkasztotta. 
Deák Sándort vá tóham sitások miatt eddig üsz- 
szesen hét évi fegyházra ítélték,

- A vácz-réteágl rablógyilkosok. Az
utóbbi években alig adott bünügy több dolgot a 
büntető bíróságnak, mini a vácz-Msági rabló- 
gyilko«sug vizsgálata. Két teljes évig tartott ez a 
vizsgálat, melynek során több súlyos gyanúval 
terhelt egyént Is is tartóztatlak, de ró uk kidé 
rü t később, hogy nem Gk voltak Czillik posta­
kocsis és Sza itner nevű kísérőjének gxi! osai A 
vé ellen folytán aztán kézrekerült a i ab lógyilkos 
banda, a melynek éltető lelke Oláh Sím ó István 
rovott mu tu hosd tyukász volt. Di. Ac/.él 
vizsgálóbíró közel egy évig lol/iatta ell-r.ük a 
vizsgalatot többrendbeli rablógyokosság, rab ás 
és lopás bűntettei mialt. Most végre befejezték a 
vizsgálatot s a viz-vá óbiró a napokban már 
áttette a bűnügy összes iratait iííd.tványlétel 
vég ‘ti a pest vidéki ügyészséghez. Tekintettel a 
vizsgálat óriási anyagára, az ügyészség csak a 
jövő év január havaban készü el a vádirattal.

lesz, a községi pótadó b>‘SZ"dése az 
áüami adó-kirovás alapún löriénjek

1904. évi

A közönség körébői.
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i Könyvkereskedelmi 
szakmában

és kolporlage-üzletben jártas, intelligen= 
egyének alkalmazást és nagvobb jövedel­
met szerezhetnek remek di-zmii terjesz­
tése által. Olyanok, akik m-hány száz ko­
rona óvadékkal rendelkeznek, előnyben 
részesülnek. Az óvadékot takarékbetét vagy 
értékpapír képezheti, melyek közjegyző 

■ ezéhez lesznek leteendők. — Ajánlatok 
„Jó kereset 603a jeligével Budapest, fő- 
posta, postafió.; 196. kéretnek. Vidékiek 

is jelentkezhetnek.

Veszek regi magyar és latin könyveket,
rogi o ni y' H» a! és r * * *_/1 éfft'LGt u é * z n n z g r I,

Möller A. Budapest, Gllöi-ut 12 i>é
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nyay. Drégely és OUh csatárok. MTK: Domv 
k pus; R -vesz és Marké hátvédek: Deutsch, Su- 
rany es Biró fedezetek; Sebő, Károly, Vajda, 
Levnk és Ká dór csatárok. Bíró: Szász Hugó 
(‘33« FQ lesz. ’

—A Nemzeti Sport vivóversenye. A Nemzeti
Sport eddigi két vivóversenye kétségtelenül a 
egnagy..hb sport-eseméoyek közé tartozott. Soha 

sem volt még vivóverseny, a melyen annyi vivő 
vett volna részt és a melynek oiy óriási" társa- 
óalmi jelentősége lett volna. Ez a két verseny, 
el lehet mondám, i azán hatalmas léptekkel vitte 
előre a magyar vivósport ügyet. Ez évben lesz a 
harmadik nagy vivóverseny, melyről bizton re­
mélhetjük, hogy méa nagyobb és szebb lesz, mmt 
a másik kettő volt. A verseny idejéül a rendező­
ség 1906. márezius 6—11-ét ál apnoita meg. A 
Iöveüe.met a jövő évben is jótékony ezéira for­
dítják.

FŐVÁROSI ÜGYEK,

— UJ vtllámoa telep.
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az újdonsága miatt

Sulkovszky herczegi család Bécsbcn lakik álfán 
dóan, csak minden évben egyszer rándul le 
aradrnegyei óriási birtokára nyári tartózkodásra 
így esett meg pár évvel ezelőtt, hogy Sulkovszky 
herczeg leánya: Ida belés/eretett a jószágigaz­
gatónak lagányi Fülöpnek íiaba: dr. Tagányi 
Sándor aradi ügyvédbe. A herczegi család eleinte 
tiailani se akart a házasságról, de Ida herczegnő 
a házassághoz életű boldogságát kötötte s így 
végre is megtörtént az esküvő. A fiatalok eleinte 
a legnagyobb boldogságban éltek, később Tagányi 
Sándor rávette a feleségét, hogy óriási birtokait 
az ő nevére írassa. Ez a vagyonkérdés volt a 
családi élet megrontója. A herczegnő válóper1 
indított Tagányi Sándor ellen azon a czimen 
hogy férje vele rosszul bánt: nem részesítette 
abban a bánásmódban és életben, amelyet hec- 
czegi rangja révén megkövetelhetett volna. A 
válópört megelőzőleg állítólag zajosabb jelenetek 
történtek a herczegnő és férje között és e jele­
neleknek tanúit is beidéztette a herczegnő, hogY 
lényleg sok oka van a válásra. Mindemellett az 
aradi törvényszék nem bontotta fel a házasságot- 
A nagyváradi Ítélőtábla hosszú tanácskozás után 
az ítéletet megsemmisítette és kimondta, hogy a 
bizonyítás anyagai az aradi törvényszék nem 
do gozta fel teljesen. Vannak még tanuk, akiket 
ki s hallgatlak, de akiknek vallomása esetleg 
döntő bizonyítékokat tartalmaz. Utasítja tehat a 
nagyváradi ítélőtábla az aradi törvényszéket 
uj tárgyalás megtartására és az uj tanuk kihall. 
gatá=ára.

A főváros főszámvp- 
1 tett a tanács*

I ak, amelyben nyilatkozik a harmadik vil ómos 
telepről és a meglevő két telep megváltásáról" 
Előierjesztéseben a föszámvevő a kővetkezőket 
mondja:

Elő-zür Kollár Lajos és társainak arról a ja- 
vasíuiáről nyilat koz k, h- gy a főváros maga 
építse meg a telepet s házi keze é-t.en tartsa 
üzemben A lelep berendezése ö,3'0000 koru- 
nába kerülne s ha sikerül a vezetékbe 60.00U 
lámpást bekapcsolni, akkor 40.130 koronát jövm- 
deirnezne. Nem valószínű azonban, bogy a hat­
vanezer lámpást be tudja kapc-olm,* mert a j 
város legsűrűbben lakott részen az egyik magan- 
vádalat tíz évi működése alatt csak 121.204 
lámpá-t tudóit a vezetékébe bekapcsolni. Ez a 
valla kozás tehát ez idő szerint még nagyon bi­
zonytalan. De r ém is lenne ezé szerű, hogy a 
fáros most, amiaor a gázgyárát akarja megvál­
tani, magának konkurrencziát csináljon. M •<: 
nagyobb lenne a koczkazat, ha a város épí­
tené meg a telepet s az áramszolgálta á t 
t érbe adná. A harmadik terv, hogv uj kon- 
ezessziöt adjanak egy harmadik vállalatnak. 
Két ajanlaiot tettek a váro-nak. Fx-ilitzscb 
Artúr báró és társa>, továbbá a Siemens és 
Schukkert-czég. Az utóbbi ajánlat jobb s azért 
csak azzal foglalkozik. Mind a két vállalat 45 
évre kér konezessziót, a meglevő két vál a tat 
konczessziója pedig 1938-ban lejár. Ez a kon- 
czesszió tehát káros bnne a fővarosra, mert eaiát 
magának csinálna konkurrencziát s végül m-g 
értékén felül is meg kellene váltania. Azt a estéit,' 
hogy a tiarmadik koncze-szióval a meglevő válla­
latokat az egységár leszálilitasára szorítsa, a 
nélkül is elérte a város, mert a vállalatok az 
egységárat leszállították s egységáruk ma már 
csak egy fid érrel drágább, mint az ajámat. A 
Siemens-Sehukkerl-czegnek az az ajanlata, hogy 
ő megépíti a telepei és vezetéket s két év utó 
héktovaitonkint egy fillérért adja az áramot u 
városnak értékesítés végett, egyszerűen lehetetlen 
ajánlat. A czeg ugyanis évenkint 18 millió 
kilovatl-áram átvételét, vagyis 1.8UO.OOO koronát 
akar a maga számára biztosítani. Ha a város 
négy fi lérert adná az áramot, az adminiszlrác/ió 
és személyzeti költséget nem számítva, 168.750 
lámpást kellene bekapcsolni, hogy a biztosított 
összeget megkapja. Ez pedig lehetetlenség. A fö­
számvevő ennek alapján azt a jazaslatot f ile, 
hogy a főváros harmadik konezessziót ne adjon.
^ égül ellenzi a főszámvevő a meglevő két válla­
lat megváltását, mert a körülbelül 29 mii ló 
korona beiektetés csak 52986 koronát jövedel­
mezne.

— Dohányzási tilalom a Vigadóban. Ké­
szen áll az átalakított Vigadó és várja a vendé­
geket, mind kelnem belieket egyaránt. A tűzoltóság 
vezetője igen életrevaló előterjesztést tett a ta 
nácsnak, a melvlyel elejét akarja venni annak, 
hogy a Vigadóban tüzveszedelem támadjon. Az 
előcsarnokban ugyanis igen sokan eldobják az 
égő szivart vagy czigareitát s ettől a hö gyek 
mhauszályai könnyen tüzet íogha'nak, éppen 
ezért az előterjés tilalmat kér kimondani a Vigadó- 
lepcsőházában, folyosóin, sőt az előcsarnokban is 
a dohányzást illetőleg. A tanács ez ügyben a IVl 
és V. kerületi elöljáróságot hallgatja meg. min 
lletékes tényezőt.

Árlejtés bakkanosszáUltásra. A közlisz 
a sági telügyelő- és munkás személyzete részére, 

1906. évre, 8U6 pár bakkancs szállítására van 
szükség. Az erre vonatkozó aj ári a lókat deczem- 

er 20-ik ug lehet tenyuj'ani a Központi város 
háza 1. emele én levő közegészségi és köztiszta­
sági ügyosztályhoz.

— A községi pótadó beszedése. A székes- 
főváros 1906 évi kolt-égelőiránvzatát a pénzügyi 
es gazdasági bizotts'g, amint arról említést tet­
tünk, letárgyalta. A tanacs hoz,ájárult a bizott­
ság összes javaslataihoz s az előirányzatot el­
fogadás vég-tt a közgyűlés eló terjeszii. A mi a 
községi potadó bes/edéset illeti, erre vona kozó- 
ag a tanács javaslaia az, hogy mindaddig, a 

míg újabb jogérvényes állami adó-kirovás nem
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100 koronás dísz­
példányok „Erzsé­
bet Királyné Al­
bumából kaphatók 
a diszmü kiadóhi- 
vatalában Buda­
pest, VII. , Er­
zsébet -körút 60.

Legszebb ka­

rácsonyi és utevi 
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Óriás kedvezmény az1
„Egyetértés“ előfizetőinek.

Két korona
negyedévenkéntaz

KÖZGAZDASÁG.
A dabreczeni kamara

*— mint kereskedő.
A debreczeni kereskedelmi és ipar­

kamara eihat, rozia, hogy deczemberben 
nagyszabású baba éa gyermekjáték* 
kiállítást rendez, hogy a közönségnek 
bőséges alkalmat nyújtson a karácsonyi 
ajándéktárgyak kedvező bevásárlására.

Ez a rövidke hir, amily igénytelennek 
látszik első pillanatra, anmira érdekes és 
nagyjelentőségű akkor, ha jelentőségét ko­
molyan vizsgáltuk. A kamarák hivatása 
ugyanis — tudvalevő — az, hogy a terü­
letükön lakó iparosok és keresked ik érdekeit 
zo gálják és megvédelmezzék s általában 

irányt szabjanak, az eg\ oldala érdekeken 
felülemelkedve, az illető vidék ipari és ke­
reskedelmi tevékenységének. Nem az ellen­
tétes érdekek szembeállítása, hanem azok 
kiegyenlítése a feladata. Ennek a czéljának 
a kamara csak úgy felelhet meg, ha soha 
nem téveszti el szeme elől a felügyelete 

rendelt gazdasági körök 'érde­
keit. Képviselnie kell a fogyasztó közönség 
érdekeit is : de sohasem az iparosok év 
kereskedők ellen 1

E/t az alaptételt sértette meg most a 
debreczeni kereskedelmi és iparkamara. 
mert a deczemberben rendezendő haha és 
játékszer vásárjával a legveszedelmesebb 
versenyt akasztotta épen azoknak a keres­
kedőknek nyakába, a kiknek érdekeit vé­
denie kellene. A debreczeni piaczra nyo­
masztó volt az 6"ész nyár. A rossz gazda­
sági esztendő megcsoibitotta a ferga mat, 
A lehető legnagyobb gonddal és küzdelem­
mel húzták ki a kereskedők a nehéz idő­
szakot : és most, amikor a karácsonyi ünne­
pek következnek, amikor az emberek az 
utolsó filléreikkel is vásárlásokat tesznek s 
mikor a kereskedők valami kárpótlást remél­
tek a nehéz időszak után, jön a debreczeni 
kere-kedeimi és iparkamara és meghívja a 
közönséget, hogy az ő boltjában vásároljon,

Ennek a tervnek megvalósulnia nem sza­
bad ! A debreczeni kereskedők indítsák el­
lene meg a legerélyesebb lépéseket: moz­
galmukat támogatni fogja minden illetékes 
ténvező.

Ám rendezzen kiállítást nyáron és direkt 
propagandativ czélból a kamera s kerüle­
tében termelt czikkek, vagy általában a 
hazai termékek forgalombabozataiára ak­
kor megfelel feladatának.

De a saját kereskedői legjobb üzleteit 
megrontani — éppen most. a karácsonyi és 
újévi fő idény ben — tálán mégse ezéij a még 
a — debreczeni kamarának se . . .

J,

Uj köntösben a legszebb és leg­
jobb politikai és társadalmi élczlap.

Bér, Linek, Jeney. 
Pál Hugó és számos elsőrendű 
rajzoló-müvésziink képeivel. "Äs
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SPORT.
— A B. T. C.—M. T. K. match csapat-

ösBxeállitásal. A deczembe'’ 3-ikán rende­
zendő mérkőzésén a két csapat a következő os-. 
s állítással fog játszani. BPC: Izsó kapus; 
Fehéry és Sáry liátvédek; Schascha, Szibocs e- 
Kisfajudy fedezelek; Balázs I., Horváth, Bősz-

KERESKEDELEM.
** Nagy mozgalom az értéktőzsdén

Az értéktőzsdén, melyen már hosszú idő 
óta teljesen pangott az üzlet, ma rendkívül 
izgatott volt a hangulat, másrészt pedig a 
forgalom nagy arányokat öltött, amennyi­
ben a haussepárt és a konlremíneurök egy­
aránt naay tevékenységet fejtettek ki. Az 
előtőzsden a hausse jegyében folyt az üz­
let, miután a spekulaczió Fejérváry hirte­
len Becsbe utazását kedvezően ítélte meg 
és ezen a réven élénken vásárolta a Ma­
gyar Hitelbank részvényeit, melyek a teg­
napi zárlathoz képest 3.50 koronával emel­
kedtek. Rimamurányi vas 111 tirész vények 
után szintén élénk volt a kereslet s jegyzé­
sük a tegnapi erős hanyatlás után 3 koro­
nával javult. Df'li en azonban teljesen vál­
tozott a tőzsde képe. Berlin utján valóságos 
rémhíreket kolportáltak, többek közt hiresz- 
telték, hogy egy orosz nagyherczeg a czúr 
ellen mereny etet követett el. Minthogy egy­
úttal a berlini arbitrage rendkívül nagv ér­
téktömegeket dobott a piaczra, az árfo­
lyamok ellentállds nélkül sülyedtek. így ha­
nyatlói tak : Osztrák hitel 4.50, Magyar hi­
telbank 4, államvasut 5, rimamurányi vasmű 
3 koronával, magyar koronajáradék 25 
fillérrel. Midőn az izgatotiság tetőpontján 
volt, megnyugtató hírek étkeztek Berlinből, 
az arbitrage visszavásárolni igyekezett, mi­
nek következtében az árfolyamok addigi 
legalacsonxabb színvonal fölé még 2 koro­
nával emelkedtek. A helyi értékek praera 
majdnem teljesen érintetlen maradt a 
baisse mozgalomtól. Nagyobb kínálat egy 
téren sem mutatkozott, az árfolyamok tehát 
alig változtak,

*"* A Magyar Kereskedelmi Részvénytár­
saság ez évi október 28-án tartott közgyűlésén 
tudvalévőén elha'ározta, hogy eddigi 8 millió 
korona részvényiőkéjét 10.000 darab 400 korona 
névértékű uj részvény kiboc-átásával 12 millió 
koronára emeli fel, továbbá hirdeiményileg köz­
zétette, hogy az uj részvények a régi részvénye­
sek által november 80-ig gyakorolható elővételi 
jog alapján 500.— korona ár befizetése ellenében 
átvehetők. Mint értesülünk, ez a tőkefelemelési 
nüvelet telies sikerrel iebonyolittatott, amennyi­
en a régi részvényesek elővételi jogukat mind 

gyakoroltak, agy, hogy a kitűzött határnapig az 
uj kibocsátás teljes mértékben befizettetett. A



tőkeíeíemeiési művelet ilyetén lebonyolítása foly­
tán a budapesti ára- és értéktőzsde tanácsa el­
rendelte, hogy a társaság részvényei e hónap 
elejétől kezdve elővételi jog nélkül jegyeztes­
senek.

** teljes vasárnapi mankaszünet. Ismere­
tes az ipartörvénynek az a rendelkezése, mely 
szerint a tőváros területén a vásári va.-árnapo- 
bon a keresked-Imi és ipari elárnsitás egész 
napon át teljesíthető. A Kereskedő Ifjak Tarsi* 
lata most egy fölterjesztést intézett a kereskede- 
lemügvi miniszterhez, meivben arra kérte, hogy 
mivel a vásári vasárnapok forgalmának, a fővá­
rosi üzletek lebonyolításában semmi jelentősége 
nincs s a vásári vasárnapokra megengedett kivé- 
tei a kereskedelmi alkalmazottakat le:a!ább 
nyolez pihenőnapjuktól megfosztja, rendelje el, 
hosy a főváros feni elén a vásári vasárnapokon 
a kereskedelmi és ipari elárusitás teljesíthető ne 
legyen. A kereskedelmi miniszter a budapesti 
kereskedelmi kamara utján véleményadás végett 
megküldte a feliratot a fővárosi kereskedelmi 
testületeknek. Mint értesülünk, a testületek a 
kérelem teljesítését javasollak.

Az uj orosz vámtarifa életbelépése.
Az 19Ux január 13-iki orosz vámtar fa, va a- 
min a Német- és Francziaországgal kötött orosz 
kereskedelmi szerződések 19U6. február 16— 
márez us 1 -én lépnek éleibe. Most azonban az a

EGYETÉRTÉS
Ssiornb,'

«Kúti erdő» feltételes megállóhely szeméiydij- 
szabásilag Kisnyir állomással egyesittetett, ezen 
feltételes m-grilóhelynek Kisnyir'állomáss’al való 
forgalmában pedig az I. szomszédos forgalom 
menetdijai fizetendők.

o Villamosok forgalma. A Budipesti villa­
mos városi vasat részvénytársaság vonalain az 
elmúlt november hónapban üssz -sen 356,842 
korona volt a bevétel. A múlt év ugyanezen hó­
napjában a bevétel 323,636 koronát tett ki. A 
folyó évi január 1-töl az összes bevétel 3.594 601 
koronára rugóit, a múlt év ugyanezen időszaká­
ban elért .'.1,362,021 korona bevétellel szemben. 
A Ferencz József földalatti vil amosvasuton az 
e!mult november hónapban 246,778 utas ulán 
o8,728 korona volt a bevétel, Á folyó év január 
1-rCl összesen 2.751,912 utas után 441,139 ko­
ronára rúgott a bevétel. A budapesti közúti 
vaspálya-társaságnak november havában 648,030 
korona bevétele volt. Az összbevétel folyó évi 
január 1-től november 30-ig 7.303,551 korona 
volt, múlt év hasonszakábm 6.937,710 koronára

Szombat, aeczember ü.

kérdés merült fel. hogy olyan árak, melyek 
márezius elseje előtt mennek át az orosz h^tá­
ron,^az uj, vagy a régi vámtételeket fizetik-e? 
Az 1904-1M orosz Vámtarifa szerint azt a tarifát 
keli alkalmazni, mely az elvámoláskor van ér­
vényben. Tehát azok az áruk, melyek márezius 
elseje előtt vétetnek elvámolás alá/a régi vámo­
kat fizetik.

A pénzpiaciról. A novemberi ultimó al­
kalmával a vádöbenypjtások nem rúgtak oly 
nagy összegre, mint az elmúlt évben. Budapesten 
a jegybanknál t-gnap benyujiottak 10 m llió ko­
rona ö-sz-gü vált t, melylyel szemben az ese­
dékességek 8 mi hot teltek ki. A bécsi főinlé- 
zetné az moan — mint értesü ünk — ugyan­
akkor 11 miiuót nyuj o’.tak be, közel 17 millió 
e-edékességgei szemben.

Sörkereskedvk kongresszusa. A sörke- 
re->k dők országos egyesületének előkészítő bizott­
sága a válságos pu iúkai helyzet miatt nem volt 
abban a helyzetben, hogy programmját meg­
valósíthassa. Most azonban mar elérkezettnek látja 
az időt, hogy az or-zágos gyűlést összet.ívja. 
Ennek a gyűlésnek egyik 1 gfontosahb tárgya a 
Kormányhoz vMó fö terjesztés lesz, melyben az 
6gysége3 sörös alaczs behozatalát kérik. Ezen li- 
v u.! intézkedni fognak a magyar sórkeresitedök 
országos egye-ül -tém- megalakításáról is.

*' Fizetésképtelenség Weisz Sámuel buda- 
per ; (Kmep.si-ut) divatárukeres :edő ezég ma 
u-Vr. 00 koro a passzívával fizetésképtelensége 
jelentett. 6

rugóit.
o Fiume hajóforgalma. Fiúméból fáviratoz- 

zik. Az Adria Magy. Kir. Tengerhajózási R.-T. 
gőzösei közűi >Árpád« tegnapelőtt Marseillebúl 
Faunéba, »Mátyás Király« Valencziábót tegnap 
Fiúméba »Deák« Fiúméból Bordeaux és Leiih 
felé in lultak. A »S avonia« kivándorlási 
legnap délelőtt Kewvorkba érkezett.

Zab áprilisra . . • . 
Tengeri 1906. májusra

14 02—14.04
13 08—19,60

Délutáni forgalom

Délután folyamán kevés üzlet mellett az árak 
változatlanul zárultak.

4 óra 00 perczkor záródnak : 
áprilisi búza 17.08 -17.10
1906. októberi búza 
áprilisi rozs 
áprilisi zab 
májusi tengeri

16.70-16.72
11.16—14.18
14.------14.02
13 58—13.GU

Termény tőzsde,
A terménytőzsdén forgalom nem fejlődött ki.

Értéktőzsde.
A mai tőzsde rendkívül mozgalmsa voll, le­

folyásáról más helyen bővebben számolunk be.

hajó

BIZTOSÍTÁS
) ( Első Leánykiházaoitásl Egyesület,

m. sz ez év novemberében 993.000 K ajánlatot 
nyújtottak be és 855.300 K uj kötvényt állították 
ki. Biztosított össze,-ek fejében 76.390 K 38 
fi len fizettek ki. 1905. január 1 töl november 
30-áig bezárólag 11,358.000 K ér ékít uj kői vényt 
állítottak ki. Biztosított összegek fejében ez evben 
18o.6u5 K 95 fiiért tizeitek ki. Ezen intézet a 
g.érmék- és eletbí tosiiás minden nemével loga1- 
kozik a legolcsóbb díjtételek és legelőnyösebb 
feltételek mellett.

Etoxózsdo
, Az eiőtözs ,e szilárdabb megnyitás ulán bécsi 

e.adásokra eüanybult. Kötettek : O zírik iiife-Tész- 
vény 669—CCS, magyar hitelbank 7S0 50-778.25, 
magyar eszá uitoió és pénzváltóbank —, magyar 
leizalogbiieibank ii. kib. —, o-ztrák-magyar ál am- 
vasu* 664—663, déli vasút —, rimamurányi vasmű 
526.50—525, Magyar korona iáraUék —. közüli vasú, 
Városi villamos v-.su 313.50—31.9.

11 óra 15 iicrczhor zárodnak : Osztrák hitel-
reszv. 668.---- 66,.25, ma,yar buciban: 77S --
I r».o0, magyar leszámítoló és pénzváltóban!; 479 —

O. magyar jelzáloghiteíbank A. kib. 50».-----
óul. , osztrák-magyar államvasul 663.----- 663.50,

439.—, államra sut 660.—, déli vasút 117.—, 
eibavölgyi vauit 443.50, dohánvrészvény 360.— 
rimamurányr vasmü 523.50, alpesi bánya 519.50, 
májusi ;árádék 99 75, magyar koronajáradék 
9510, török sorsjegy 145.75, német márka 
11 7.62—117.60, javult.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, decz. 1. (Az Egyetértés távirata.) 

Oroszországból tegnap érkezett jelentések a for­
radalmi áramlat állandóságáról ma hatással 
volt a tőzsde megnyitására, amennyiben a tőzs­
dén kívül áilv tényezők részéről nagyobb mértékű 
e ndlisi megbízások érkeztek a spekuláczió által 
Itez-lt napi papírokban. Ezekből az értékekből 
tdső sorban kohóértékek szenvedlek mintegy 2 
s ázaéknyi esést, mások, mint gélsenkirche- 
niek 2 és h írom négy ed százalék és Ilurpentek 
háromnegyed százalékkal voltak olcsóbban kap­
hatók. 1902-beli orcsz járadék mindjárt negnvi- 
taskor 1 és egynegyed százalékkal estek, inig 
az orosz bank részvényei egész 4 százalékig 
vesztettek értékükből. Ezzel kapcsolatban nemei 
járadék is háromnegyed százaié.kai esett sj 
csaids a 3 százalékos német birodalmi járadék!

108, könynyü 
lanyha volt."

92—98, efildő 90—V2. A vásár

Borjuvásár.
Budapest, decz, L (Hivatalos tudósítás.) A ma 

vásárra lelhajtottak 295 darab éíő borjút. Az irány­
zat élénk volt s az árak 2—4 fillérrel emelkedtek. 
Fizettet: elsőrendű élő borjúért 1US—116 fillért 
kivételesen 120 fillért; másodrendűért 96—106 fillért 
kiionkint.

SertéskereBkedeími csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, decz. 1. Hizoft sertésárak: í. Ma- 
nyár elsőrendű: Üreg nehéz (páronkint 400 kgron 
leiül)--------f. Közép (páronkint 300—400 ksrr-ig

fillér. Fiatal nehéz (páronkint 
felüli súlyban! 136—137 Fiatal

terjedő súlyban) —
Sdíl kilogrammon
közép (páronkint ^ 251—320 klgrig terjedő súlybanj 
E;4 l-ö f. Fiatal könnyű (páromon! 2"Ú kzr. eriedő 
súlyban) 132—133 fillérig.

Szert,int: nehéz páronkint 260 kilogrammon felüli
síiivbaa 130—131 fillérig. Közén (páronkint 240_
260 kilogrammig terjedő viiiyban) 126—127 fiiig je 
köni.yií (p ,r„n rat 240 kilozramnit; terí'■••••", suivnan 
120 — 122 fülérig. “ -

• avult egylized százalékkal 89.60-ig. A külíöldi j voftei^?s/f<SZA® ;. v‘ évi mv. Ló 29. napján 
értekek követték ez általános

runamuranyi vasmű u; *. —déli vasút 117— 117
524.50 magyar koroi.ajáradéK 95,20—95.30, macvar

ranyjáradék 114-----114.50, közúti vasúi 573,—
ö*4.—, városi villamos v sut 313.----- 313.50.

Dóit íössde.

IPARÜGYEK.
■— Az ékszerészek küldöttsége Vörös 

Lászlónál. Az ékszerészek, aranyművesek s b 
orsz_::g,s szö-.etsege ma küldöttségileg ii zielgett 
Vörös László ki-reskede mi miniszternél a czél- 
*ó , hog. a magyar ekszerész-ipart érzékenyen 
m rositó és visszaél s* kei *■ követő zálvgüziei.-k- 

nc-k az ékszerész üzktekiői va ó sz '(választását, 
iic ve a sze!va aszía»t t r mié ö intézkedés? ki­
eszközöljék. A küldöttség szó:.oka dr. Révész 
K roly részletesen ecsetelte a zá ogosok által 
t-.kö.eleit Vi-szaéléseket s megjeiö vén az orvos* 
|f.f ejZ*'^ze,t is") azo.nak alkalmazását kérte. 
Vörös L-á-z'ó kereskedelmi miniszter válaszában 
kijelentette, hogy maga is sz ks g snek tartja az 
intézkedéseket es azoknak foganatosítását sürgő- 
f?.n a,a8^a helyezte. A miniszter válaszát - 
küldöttség t-igiaí lelkes éljenzéssel fogadták.

— Műtrágyagyár Győrött. A győrmegyel
gazdasági-egyesület kezdeményezése folytán _
mm: értesü ünk — Győrött egy n gyobo ásványi 
szuperfoszfát műtrágyagyárat létesítenek.

GAZDASÁGI HZBEK.
A gazdasági egyesület titkárai deczem- 

fc“r hó 10-én (vasárnap) délután 4 órakor Buda­
pesten, a Köztelek székház tanácstermében érte­
kezletet tartan ik, a következő napirenddel: 1. A 
vidéki litKárok együttműködésének biztosítása; 2. 
A vidéki ti:károk nyugdíj kérdésében hozandó 
konkrét határozat: 3 Együttes á láMoglalás a 
vasúti kedvezmények kieszsö/lése tárgyában. 
c * Borkészletek nyilvántartása. A Magyar 
Szőlősgazdák Országos Egy-süiele elhatározta, 
hogy a tagok borkészletét nyilvántartja. Minden 
birtokos bejelentheti borkészletét s az ez egyesület 
helyiség-ben nvilvánlaitaiik és minden érdeklődő 
áltál megtekinthető. A borokból rövid időközök­
ben összeáihiandó kirí.utalásszerű láb,ázat az 
Összes hazai és nagyobb kü,földi bői kereskedők­
nek, vend-giösüKnek, es •megeüzlef-lniajdonosok- 
nar:, kive oknak s a többi czimére me» fo° 
küldeni. “ 6

A BUDAPESTI A RITES ÉRTÉKTŐZSDE. 

Gabonatőzsde.
Amerikában tegnap ünnep miatt a tőzsde zárva 

volt s bár az európai tőzsdékről magasabb árfo­
lyamot jeleztek, határidőüzletünk a kedvező és 
derült időjárás fo ytán mindjárt kezdetben lany­
hán indult. E lanyhulás a haussistákat azután 
nérni realizálásra készletté, melynek folytán az 
árak továbbra is estek. Az egész nap folyamán 
gyenge üzlet fejlődött ki. Csupán zabban volt 
némi élénkség, melynek árát bár kevés realizá­
lásra 13.Sti-,g hajtották le. Később ismét némi 
vétMre emelkedett. Dél felé kedvezőbb orosz 
hirekre és e közben már megczafolt azon hírre, 
hogy a czirt meggyilkolták, az árak mindenben 
emelkedni kezdtek. Az emelkedés nem volt 
ál.a.,dó, mert már 1 órakor ismét ellanyhult és 
a délután folyamán, daczár i a külföld magasabb 
jegyzéseinek, az árak mindenben estek. Kész­
áruit leiben ma maink továbbra is igen gyenge 
vé.e kedvet mutattak, a fo-galornba került 7o00 
niétermá.sa bűzt 5—10 Cherrel olcsóbban kelt 
el. Eladato t még 400 métermázsa rozs 5 fillér­
rel olcsóbban, zab csökkenő, tengeri 10 fillérrel 
csükKent,

A déli tőzsde érezh ően ellanyhuh Köttettek
50 — 663 magyar Jutei-

Az Országos Magyar 
a látható gabonaké-zletek 
vetkezőket jelenti :

Gazdasági Egyesület 
mennyiség ről a kö

Osztr ik Inielré-zvé
ha, fc 7m >0—775 .»agy-r leszámítoló és pénzváltó- 
b.r; 479.50—479, magyar jelzátoghitolh mk Ji. kib. 
íiOO, osztrák-magyar Aüamvasút iá.-! —660.75, deli 
vasút , r;rnaitiurányi vasmű e2ó ,-22,,. , magy.,r 
k ironajáradeá mutyar ..ranyiáradéK —, közati 
vasút 573.25—573, városi villamos vasul —.

Helyt éri I; -Kbcn Köttetett:: H-izaihann 245—24f.50
1 óra 30 perczkor zátódnak U- tr k hite - 

részvény 664 — 664 50, magyar hiieib mk 776.50 
<7/.-, magyar lestámitoló és pénzváltóban 479.50 
—480 —, magy. jelz doghitelbank II. kib. 499.60
500,— o-ztr. magy. állam vasút 660.-----660.5, déli
vasút 111.------117 70, rimamurányi va:mü 523.------
524.—, m gyár kor.-;ar. 96.10- 35 20, kozuí vasul 
í>* í——57 ,;;U, városi villamos vasút 312.----- 31 .50.

Piämium-ü.'let : D jbiztosuások osztrák tatéi- 
ben hun .pra 5—6 fc., nyolez nypra ti—10 k. deczern 
bér végére 18—22 korona.

ütotozsde.
Az uíótőzsde kedvező külföldre szilárd volt. Köttet­

tek : Üsztráji^hitelrészvény 664—665, Magyar hitel­
bank 1,6—77;, Magyar leszámítoló és pénzváltohank 

Magyar jelzálogbitelbank II. kib. —, Osztrák- 
magyar abamvasut 660-661, Déli vasút —, Rima 
murányi vasmű 52í—526, Magyar Koronajáradék 
J.i.lö, Közúti vasul —, V ,rosi vikamos vasút —.

3 ora 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész
vény 664 75----- 665. magyar mteib. 777 ------ 777 50,
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 4 79.----- 479.50
magy joizaloghilcib. 11 Kib. 500.—•—501 — oszt rá -
magyar áilamv. 661.-----661.50, déli vas. 117—117.50,
runamurányi vasmű 523.50----- 526, magyar ko-
ronajáradék 9o. 10—95.15, agyar aranvjaraáek
11 E----- 114.50 közúti vasút 572.---------572 50 városi
villamos vasút 312 50----- 313.

SORSOLÁS.
( & 6 4 iki államsorsjegyek mai huzá-

sánát a következő «nr jegyeket húzták ki: 18 75 
8o_182 444 523 708 739 809 1018 1023 1112
Hol 1 L>4 1180 1397 1472 1540 1505 2023
2031 2;jól 2241 22C1 2359 2451 C,57G 2773
2976 31 i-O 3240 3247 333:» 3472 3479 3501

5u.r, 8605 3025 3071 3738 3844 3926
o.oi. E 45 kisorsolt sorszámból a következő 
magasabb nyereményeket a következő számok 
nyerték:

300.000 koronát 1151 | 67
40,900 koronát 356») | 70.
20 009 koronát 111L* j 06.
IOOOO koronát 1472 j 90 és 39^1 | y4.
4000 koronát 7080 | 21 és .3671 i 53.
2000 koronát 1018 I 93. 1023 1 943475 j 62. ' ’ 1

Arad
Búza Rozs Árpa Zab Tengeri

250000 3000 2500 3000 —Biia tiöUO 6200 1600 5400 2800G, őr 44500 21800 24000 70O0 7000Kassa 32tX)0 5500 20: ,00 7000 2500Léva
Losoncz

115CK) 1200 1450 560 3200
20000 2500 10000 2500 800Moson 15000 10000 500i) — 18000Miskolcz

Nagybeca
42690 5990 12110 5010 2910

kerek
Nagyka­

170000 5000 8030 15000 —

nizsa G20rX) 3500 33500 I860 1200Nvitra 12000 1500 2000 1000
ranc-scva 1200' U — -- — 220000rapa 29üO 2851) 9íi0 1200 550Szatmár — _
Szolnok 14000 _ 600 500 800Ej arad 30000 800 IC,00 1500 —Újvidék 1601 ÁJ — _ COUO 8000Versecz 32000 1200 1000 3dÜ0 2700j
Zent* IDóOuO 600 3400 14000 1200C

„ Részleteiben a következőképen alaku't ma az 
üzlet.

Elkelt:
nj-buza. Tiszavidéki: 1000 mm 80 k» 17 45, kor 

Kubára.-áOO min^D .5 kg 17.60 kor, 100’ rnm 78.5
kor, 100

és

.6... Kor, JOO mm 78 k» 17 65 
finn 76 ke 16.80 '-or. mind bárom hónapra

estmeSy('y‘déki: 250 mm 77 kg 17.15 kor. 
JOO mm Kg 16.80 kor, 100 mm 76 16.SO kor. 
malomba 200 m a 76 5 kg 16.80 korona. V50 mm 

•* l:S I*1..;-, korona, rnmd bárom hónap a. 
telwmagyararszági: 100 mm 78 k~ 17.10 

kor 100 mm .6.5 Kg 16,15 Kor. három hónapra.
Mmdszeun • 12 0 mm 78.5kg 17.65 ke róna, három

böiídpra. '
Tolnai: 100 mm 74.S kg 

hónapra. *
Erdélyi: 600 mm 77 La ic v- 

hCnapra. ° 1

16.55 korona, három 

korona, három

KÖZLEKEDÉS.
o Vasúti értekezlet a minisztériumban.

A magyar vasutak reorganizácziója ügyében — 
mint érlesü.ünk — ma délelőtt Vörös László 
kereskedelmi miniszter elnöklete alatt értekezlet 
volt a kereskedelemügyi minisztériumban. Az 
ériekez elei a szakelőadókon kívül jelen voltak: 
Ludvigh Gyula, a máv. igazgató-elnöke, Marx 
dános, Kotánvi és Szájbély igazgatók és Csőké 
Ferencz, a minisztérium elnöki osztályának ve­
zetője. H.r szerint a vasúti reorganizácziót Vörös 
László miniszter még lehetule" 
szándékozik életbelépíetni.

o Eutl erdő feltételes megállóhely. A
Kecske nt1.—lajosmizsei helyiérdekű vasúton Kis- 
?rr a fS- kanszen'miklósi ut megállóhely
közt, előbbitől is, utóbbitól is 2 kilométer távol­
ságra fekvő és ez évi szeptember i-én megnyílt

Araa 100 kilorrammonkint koronaértékben ér-
r^ndiiL'.

Budapesti gabonaforgalom.

A budapesti gabonaforgalom az utolsó 
alatt a következő volt:

Érkezett Kiszállíttatott
13754 mm, -------mm

44 óra

Btiza
Rozs
Árpa
Zab
Tengeri
Repoze
Liszt
Korpa

1412
4016

13716
922

326 3 2693 
2530

1905. évben

A határidöpiaczon költőiéit:

Délelőtt:
Búza áprilisra 17.10 17.12 17-94 
Búza 1906.ost.-re 16 70 16.72 14 GS
Rozs áprilisra 14.16 14 !4 14,16
Zab áprilisra 14.02 13. 8
Tengeri májusra 13.60 13.54 —

1 órakor záródnak :
Búza 1906 áprilisra ...................... 17.10—17.12 k
búza 1906. októberre................... 16.70—16.72 .
Rozs áprilisra ............................. 14.18-14.20 „

BcCSI GABONATŐZSDE.
Becs, decz. 1. (Az Egyetértés távirata) 

Jegyeztetett buzi: tiszavi iéki 9.—9.50 bán ági 
8.7u—9 10 korona, mosoni és gvörv.dék S.70— 
n.lOkurona. Rozs: tólf-lvidéki 7.25—7.45 korona 
csepelszipeli i2o— 7.40 korona, pestmegyei 
»—’■-» 1 15 korona. Árpa: morvaországi 8.35 —
9.10 korona, m arc.: felelt 7.85—8.35 korona, 
b-cjvidéki 7.80 — 8 75 korona, M i:var te gm U| 
7.35 — 7.55 korona, szerbiai 7.30—7.50 korona, 
Cmquantn 8.55—9.— korona. Magyar zab 
I 55 — 8.10 korona.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béos decz. 1. ÍAz Egyetértés távira'a.) 

Kapc-o'a Lan a kii 1 fö di magasabb jegyzésekkel 
és a budapesti vélel-kkel — melyekből a puli 
tikai válság jobbra fordultát következtettek — a 
rr.ai előtőzsd n nyugodtabb hangulat volt ész­
lelhető. Említésre méltó javulást azonban csak 
banyapap tok értek el, minthogy ezekben fede­
zeti és véleményvásárlások történtek. A többi 
erl- kékben az üzlet az oroszországi események 
miatt -zük korlátok közt mozgott. Petroieum- 
reszvények kezdőiben vis-zaestek, később azon­
ban nemi eg javultak, anélkül, hogy a tegnapi 
árfolyamokat eleitek volna.

11 oraUoi zajaidnak: osztr. hitelrész?. 667.50 
magy hitelcank 7*8,50 Länderbank 439.—, Union 
oank . , Anglunank —.—, Bankegyeeület 

magyar-osztrák államvasut 661.— uéii
vasút .—, eibavölgyi vasút alpesi bán-j
516—, rimamurányi vasmű 523—, prágai vas 
múipar ——.^májusi járadék 99 80, magyar ko- 
ronajáradék 95.2.J, török sorsjegy 146—, német 
márka 111.65, hirtenbergi —.
------ .—■ csvh kőszénbánya —.—
—.—, kárpáti petróleum —.__.

A déli tőzsde bér int jegyzések
indul:, mert az orosz i zár eü* ni'merénylet volt 
e íerjedve.

Jegyeznek: Ősz'rák hitelrászvény Göd,— , 
magyar hitelbank 7».i—, magyar-osztrák allam-
»asn 6CI.-------, llnmbank 566.—, ó "i vasút
117.50 jlpeni bánya 516,—, rimamurányi vasmű
523—, májusi járadék —.------ , török sorsjegy
14G —, német birodalmi márka 117.65, prágai 
v*3“ü, ~— eibavölgyi vasat —, magyar kőrona- 
járadek .1-1.20, Anglonank — —. Bankvere.n —, 
Landerbank 439.—, fegyvergvári — —, cseh kő­
szénbánya —.—.

B*os, decz. 1. (Magyar értékek zárlata 
4. százalékos arany-járadék 11.3.60. Tiszai és szeg 
^ö.cs. sorsj. 1j8.2o, Magyar hiteib.-részv. 775. — , 
M- lesz. és váltód, részv. —, Rimamurányi 522.—,
M. ezukoripar ii.90, Adria hajózási r.-t 447.—. 
Magy. koronajaracték 95.10,, 4 százalékos megy. föld 
onierm. kutv 9u.ti0, ft], cy. fc. sorsjegy 213.25
Kassa-uderh. v.-részv. —M. keresk. bank------!
M. jülzáloghitelliantt 419.—.

Becs, decz. 1. (Osztrák értékek zárlata) 4.2 szá­
zalékos paniriáradék 99.75, 4.2 százalékos eziist- 
j'radék 99. cO—660.—, 4 százalékos osztr. arany jár 
jí;9'’ 0sztr koronajáradék 03.75, i860 sorsjegy 

1864- sorsl>?y —Osztr. hi'elsorjpgy 
4z3.o0, Osztr. hitel-iészv 662 25, Angol-osztr-hanl.

- , Union-bank .'-6.2.75, Bécsi bankverein 561 75 
J=Zir. Lánderbank 4.23.25, Osztr. magy. bank 16.36 
Oszt.-, -nagy. áilamv. 660 —, Déli v. 116 50, Elba' 
vö.gyi vasút 442— Duna-gőzha.-társ. 1008 — Alpesi 
reszv., 613.7,,, Dobány-részv. 359.76 20 franko

Fs. k. arany (vert) 11.35, Londoni váltóár 
240.10 t\emet bankváltók 117 61, Lipótkohó 5lS.-, 
Usztr. Lloyd 737, Törők sorsjegyek 145.25, nvo . ott 

A

irányzatot, így
spanyolok egynegyed százalékkal 93,50- g, japá- 
nidt kéttized százalékkal 95 és fé i - estek. Vas­
utak szintén szenvedtek árveszteségeket. E! 1 in- 
ben Lmek Bochumiak helyi vásár ásókra szilárd 
irányzatot követtek és 188 és egynegyedről * 
190-jp emelkedtek. Hajózási részvények a reá 11-! 
zacziók nyomása alatt szenvedtek. Az üzlet 
későbbi menetéb -n kohó rész vények némi eg ja- 
\ tihak, bankok azonban váitoz illanok maradtak. 
A tőzsdeidő második felében ismét bágyadtság 
kér- kedett felül lőieg bányáén ékekben, va amint 
bm kok is nj.bban elgyengültek az orosz értékek 
Tusion tirtó esé-a következtében. 1902-beli 
oroszok 83, orosz bank 132-ig estek. Hajózási 
részvények a lefelé irányuló árváltozás a att 
ailouak^ Hamburger Packetfahrt 16.3 és egvne- 
8) dóriid. Lloyd 125 és háromn-gvedig je- 
gy. zlek. \\ arschan-\\ tener irányzata renyhe volt 
és 126 ig olcsóbbodott. Zái latkor a p acz úgy­
szólván valamennyi értékeiben bágvadfsá" ie*é 
hajolt. 1902-beli oroszok 82 és egynegyed,'orosz 
bank J30-ig e=lek újabban. A heRi értékek 
p-aczán mind-niitf engedékenvség mutatkozott. 
Az mótózsdén a forgilom igen szűk mederben 
mozgott. Oroszok az eddig szenvedőit árfolyam 
v- szieségeiket csak részben javíthatták meg. 
1902 éli oros ok 82 és háromnegyedig, orosz 
bank 151 es léiig javul ak. A készpénzpiacz 
iparértékei az egész piacz depressziója alatt 
Úgyszólván teljesen lanyha vo.t. Napi pénz 4 
százaién-, magánleszámitolási kamatláb és ötnyo.- 
czad százalék.

zaruuHo: jegyezteLí 4.2 ■ -cg papirjáradéi 
lUit.i'U 4- -GS osztrák arany-járadék 100.25, osztr. 
hiteirészv-ny 208.o0, déli vasút 2 '.50 orosz bans- 
legyik -16.—,4°/, ui orosz kölcsön 79.50 Diaconto 
•-omraandit 18—, dynam t trust 179.—, barnen- 

19 4.2«, nzustjá-adék 99.60 4”. magyar arány- 
jaratéi 95.8J, magyar korooajáradó 95.—, ősz- 
irák-magyar államvasut 141.25 bécsi váltóár 84.90, 
Ulanz járadék —, ált villamossági Edison 
rUu> geiseukirchcni 225.—, Laura-kohó 250 50 
bágyadt.

Frankfurt. (Zárlat) decz. 1. 4.» „ papir-jararlé.
— 4' o oszt. arany-jár.déK 100.20,4- „ Magyar

arany-juradék 95.80, Osztr. hitelin:. reszv. 908 60 
Oj trik-magyar államvasut 141.70, Eszaknvu- 
g O; vasút —.—, Bustiehr.di vasút—.—, Londoni 
váltó ár 204.13, Béc^i Bánt verem ——, Villamos 
részvény —.—, 3’,'e m. arany Kölcsön 80.40 
02'., ezüst-járadék 100.53, Osztr. koronájára .éh 
190.—, mapy^r koronajaraUék 95.15, Osztr.-m.myar 
javiK 117.30 Déli va ut részvény 23.70, Eibavölgyi 
vasit — —. Recsivállóár 849.33, rarisi vá:lúar 
M2.16, Umoii-banK részvény —, Amcsi báuya 
részvény —gyeae-e.

la.is, <r-cz. 1. (Zárlat) Oszt. aranyjáradék 
Iranrvja járadék 100 02, olasz járadék 1 '5 80 

román kölcsön —.—. Görög kölcsön —.—, Egyii- 
tumi járadvK 10 >.85, törös Oohanyrészvény 8-7.— 
Gredyt loncter de France 722 —, Usztr. Lánder­
bank 473 —, tianque Ottomane 606., Déli vasul 
l-’.", —, MeriMcnalvaeut 744, De Reers 447.— , Char' 
tered 50.—, f ál tó Becsre (rövid) 1 3.50 ’ Váltó 
német pia-zokra 12181, Csek Londonra 25135 
ReiK.i .ranvazsio 0.31 Magyar arany járadék 96 65 
töneszthető járadék —. spanyol járadék 93 97 
*:• lCr'',K jár. 91.45 5°, bolgár kötelez­
vény 1996. éviő! 4So._. Tőrök sőrsje»v 188 50
Lanque de paris 14.32. Usztr. földhitelintézet___ -
Magyar Jelzálogbank . Usztr. magy állam-

készlet 28236 darab, 1905 ncv. hó 
jen felhahatott 916 darab, 1905. nov. 3 J 
elszáliittatoíí 559. drb. 1905. d ez. hó 1 
maradt készletben 28553 darab. A hízott 
irányzata: cs1 ml- -e; o.

10 nap­
napján 
napja-a 

ertérüzlet

wmu —. Déli vasút el öbbségi kötv. 337 — Rio
Tinto 16.8 !, East Rand 166 50, Randfontein 55_
Váltó Amsterdamra 205 CG, Váltó Svájcira 0.975 » ' 
O.asz arany ázsió 0.19 tartott. “

Frankfurt decz. 1. (Esti tőzsde) Osztrák hitel- 
részveny 2US , 0, Déli vasút 22.20, Disconto Coman- 
i.n_iZr... U, Berlini ilanáelsgeseilshaít 1.1 50, Harpenirpei

vauit

(léi

gőzhajózás
fegyvertár

i'ylán lanvnen

magy«
egyes

Laurakohó —.— Osztr. magv. áll
Német bank —, Drezdai "b.nk"-------

.«eísenkírcheni Hibpmia-------íUlardó
Hambars, (Zanat. dec 1 4.2*/,-os ezustiára- 

1U0...0, I860, sorsjegy 159 -, déli vasút 2.3 -.0 
J-.-os aranyjárad luO.80, osztrák hitelrészveny’ 

■«>, osziráic-magyar államvasut 141."0 olasz 
járadék lOu.10 4% magyar arany-járatién 96.10, 
renyhe ’

London, dcz. 1, Angol consol 9 '.2l

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Syeiacznkoi jul.-aug.-ra 29.25 

.oj, állandó, lekéi czukoi okt.-ro 24 7.5, nov-re 
7* ., o^-Jan. 25.25, jan.-ápr. 25.63 ’ á . indó.
fn-omitod cznkor folyó hóra 57.60—5.8.

Boroazló, decz. 1 R,ua helyben 17.49 sár»» 
i.jza helyben 1..30, rozs helyben 1.90 zab taely- 
°-n ' 9 repeze helyben 22.40, langen 15-

K.jin d- ez. 1. Obi 52 50 £
Berlin, decz. 1. Búza okt.-re. 132.75, dcc.-re 

nyugodt, rozs okt.-re, 169:0, decz re. 
fM—, állandó zab okt.-re 153— decz-re 101 — 
szilárd, tengeri okt.-re 132.50. decz.-re ’ 127 50. 
nyugeu , olaj októberre 47.40, deczemkerre 61.— 
nyugodt; az időjárás fi ideg.

F*rie, decz 1. Bora

Kö- Ó3 kenőolaj.
Budapest, decz. 1. Az, Apollóké Injfincmhö 

gvár részvénytársaság jegyzései a Lövet• ező't; 
Liliomkírály-olaj 50 K. hárnms::v l;ő >!ai 45,2.5 K 
csihagkereszt kőolaj 43 K 75 l tiszta su yu 10U 
ki ogrammonkint, hordóval együtt 20 száza ét 
vagv tiszta göngysulyszáni' ássál, Budapesten át­
vevő, k ézpénzben engedmény nélkül. Hí. Apollo 
könnyű gepolaj 25 K, Vi Apollo nehéz 
gépolaj 37 K. Apo.io hengerolaj 70 K. Apol'u 
tömörzsir —K. tiszta súlya 100 kilogramm on leér 
hordóval együtt, tisz'a göngysu’ • számi assa!. Bu­
dapesten átvéve, fizetendő készpénzben 2 száza­
lék et gedménynye!, vagy 4 havi váltóra.

Élfelmiczikkek.
— A központi vásárcsarnok árai. —

Budapest, decz. 1.
(Gescheit Armin és Társa élelmiszer ma- 

géobizománvosok jelentése.) A mai hetivá­
sáron ez összes éleim czikkek az árban r-Hami- 
vtd emelkedtek, a beérke; . . áruk simán éa 
gyorsan találtak eihe.yezést. Ítész.tie.ben a 
következőkepen alakult az üzlet:

llusnemtiek : Marhahús, viüé. i hátú ja 1.00—115 
eleie 8)—95 fillér. Ütött borjuk bőrben hosszan 
kimerve suiylevonás nélkül vidéki 1 20—1,25 ii, 1 r.
1. 5'—I..].. K volt kilónként nacyban elérhető.

Sertéshús. Szalonnával 1.10 1.26 K, ich 120 
1.06—1,16 tv, juhhus------- fillér, növendék mar­
hahús —.—.— K, 1. ior.kint nagyban.

Topis. Ma I. rend sgyar ás 98—10° K
f szavidéki 96—98 K, erdélyi 95—98 K,
minőséaü--------K. ládánként J44U da-an.
r Tejtermékek. Czentrif tgá t te tt 2.70 fill
fr.íz főző vaj 1.70—2.— K, tehéntúró 26—22 k ■
► iióia.
, FTo baromfi, idei rántani v:tI • csirke L.Vj—j-o

b, sütni való 1,80—2.49 K, ivük .’15_3._ K, rn a
sovány ,-----K. meza i.. ott .--------------,—, g< .
íi.da 4,50 6.59 K. biroít liba 1(1 — 14.— K ’ sovány 
puiyKA kacsa 4—5 FI, kövér kacsa 6—3 h,
sovány------korona, hízott------------ K, páronkint’

vázott baromfi, nenéz Ind 1.20—1-35, kiloiacsirke 
minőség szerint .---------- . K, daruaja.

\ ad félék. Nagy nyíllak 2.C0—2.83 K fogoly 
Ä K, fáczán lf,------V* >— K. clubja, szarra«

. K,
fillér kilója.

őz —-----.- K, vaddisznó ----------

-2.60, cr.T. féhr. 23 95 okt.-re 23 25, cov.-re,
ro-s nW „ M- ' Ían-*áPr- 24 20, szi árd.
ián ánr ^ÍC ;'1Í,4Í"’ D0V *re 16-ő0, nov.-tebr. 16.60, 
jan.-upr. 16.,a nyugodt, hszt okt.-re 30 85 nov

nov.-lebr. 3140, jan.-ápr 31.70. ' szilárd 
jncyeola, okt £6.25. nov,re 51.25. nov.-dvczre 
■^■■■0, jan.-apnlra. 5125 báítyadt. szesz 

nov.-re, 3u.7., jan. áp.-ra, 26 
3i.—. szilárd.

I ó)árás esős.

okt-rt 
máj -aug-ra,

Felelős szerkesztő:
PÜRJES2 LAJOS

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Részvénytársaság. 

Igazgató: ERBOS ARMAND

Kivonat a hivatalos lapból.
— Dec-ember 1. ~

Kinevezések A m. kir. ignzsázü, rrini-te- 
ur. Earth György kolozsvári kir. törvénvszMri io~ 
gyakornokot a Kolozsvári kir. tőrvényazékhez. Rt-- 
nean Miklóv dévai kir. járá birour.gi joggvakornoktt

nagyenyedi kir. járásbírósághoz aljegyzőiké _'a
vattás- OS közoktatásttayi m. kir. n i ' tér Kálmán 
lis-na nacykitiiido, Bohn Ferencz fehértemnlom 
Bernátl ' _1 -.mos .- apó:van Rrcbov.-

1,

szárd 1 állami fő-imnr;ziumi (3
hlemér sr.eir-

. — Szőke Rie io r pyőri
ana.iii .őreálisltolai Leiyeitis toroatanitókat i i»i - Va-» 
rend-s lornafanitóKka nevezte 
, Áthelyezések. A válás- és kőzokla'ásügvi m. 
. r. miniszter Kis Zsuzsanna marosi.órai ál uiu e r a 
■ »«ni tanibnőt a telsönast állami eh 
noz, Hegyi Pál pusztakaláni állami elemi isko'ai ta 
mtót a va dahunyadi állan i elemi isko 
Izabeha beregszász, állami nisdedóv-möt az un, ,fa. 
rőczi állami kisde t)v lat oz ót1«lyezte 1 
tóm a I ngdadvzra áthelyezet 
pedig a. nagybittsei ál 
Lelv o te.

mi
all arai

l.iSúlr ' .ve ,

Anyakönyvi kinevezóa A rr I r 1
mszler Otr ik Géza UH fi etéri o Vtá ,ba 
alfami anyakönyvi félti-velőt a Vi f. ij-r.,5.. : 
sorozott állami anyakönyvi felűgy .. '

Mapireuií.
A miniszterek fogadónapjai

Báró Feilitzaeh Artúr földmivelési mich

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertéskonzum vásár.

Budapest, decz. 1. Hivatalos tudósítás Tomn 
l-TZ Íim fi''"' 92,’.Ü,IM- M* «rsea.lt l;23

ÄSfrotjiserte»,
Miii áruk . Elsőrendű őre ina un ' a i L 
Orotr in I nio r , . , JU4—110, másodrendűFCR IlU 102 ha'al nehéz 108-112, közép 102-

r toJJea 
Az elöjogv - 

Imre dr. titkár' -
,-n—75 miniszter csütörtök.,ti d 1- órakor tart kihallgatást. Előjel éseket Benítd 
trml dr. titkár fogad el déie , t .'l 1 .
ténumban Lukács György va lás é *: .

C^l6n lo-d - Krmlfy-j '.: 
zsef beiüaynmisz'er csűtörtőitön délután oiavo- tart kihallgatást. Vőr s L szló keríkedc°em!
4 bonvnMter pé"!p,:,'n ,k‘iU ár‘ négy óra. or fŐSd 
A honvvde.mi miniszter csütórtÖKön délután if. n* 
órakor fo^d. • >

dómján négy órakor tart kihal eatá 
zéseket mlogad'a M.sitolczy Jmr 
L^nvi Bertalan iijazságü

Szombat, deczemher .2
«’.czembi.r 2. T.‘n:n. Kút.Siombaf, Lv.czemjjcr v. j.‘ , *i j, r pr,,t Diympi* gSrör-orosz (novemb r 19.) \ " ■* ■.<

Kiszlev 4. SKbbalh Toldoth.- Nép 1.«-] ; órá sí ' r ~ ’’ J
íoT4frHo,dke,126ralpfj r..

A képviselőhöz hiznarra fo-.nd 11—10 (ir .
Az orsz. színművészeti akadénn 1 n/Vo. Fi. • .<f«sa a/ L'rániibm f.-l S érikor. e a.ef.einek e i
Könyves Kai mán miivé irt i sril■. „ -J'dva díjtalanul «gé«cnap. u ' ■ • n -j.11.-7a *!:,]

'Vaiároap

Színházak műsora.
M. kir.

Operabáz
Nemzeti
színház

VarájsfuvsH
j'Jiongo: «'lUn.'le
i Ksgj érzés

Népszínházr Király
színház

Janói r'téz

Fehér Anns

Vígszínház
A2 Udvari
tanácsos 

Jerikó utat

Magyar
színház Uránia

A CSÜpp.Jg ;

Bvhém «zereteaí A bácíL'iii%V

fc

lanu.
Uj maréi /

Be!«

! !V h

Szí

NEMZET!

A nagy ér

Dráma 5 
irta : Fe \ r

VARSZÍ 

Söics Ná

Drimai kö *-

77T77 i

Fehér

I. Gabi

ROZS uj

KKPA

ZAB...

TENGERI.^ ~ 5

repcze

tOO kilógja

rCngytRy, Li- 
Minóseg boO \

100 ki] osr;
I. gyeu hv«.:

I

100 ftnipgTAznmosJd

ÍRT

Az. I—IV* alatt 100 kor. kent ért
í frt.-ra vágj pen sí
Leói, ha mar*

I. Al
a) MA

J Arany járadék, I *
I drbokűan.
i ALTany^ar., l • oj

1
; Aranyjarad., aao 
íKorouaertékQ

(1S76. kel. vés.all 
1S39. áll a m vas 9 r 

l)RP9. - a .ii-n- 
ÍAltamt!« =.■■■: 
1B70. éri nyer - 
1870. ovi nv‘** " 
Majrrar r?jale ; 
Horrát-«:. lavon Mi gyár f : • . h 
Honret-7. líroo 

|T 5traH rvij* -v! iy -

ÍWt'1^
fe L-sr «J



«ff
'

i'

A ma 
iráay- 

Jkeatei.
fillért,

IC fillért

I? .'fa-
k»ron

■'ZU-

.1 a

lírtre

Szombat, deczember 2.
''Kecskeméti-utcza 3.] nyitva dijta.Uj müvénuti Szalon

lanui egesznap.
«ÄtotaSi a-SW*- ,athfk-Iteton -
,-,-cén ...............eS.K'>d'«en es p'-nteiien regisegtiv

•' sz°m»atoii néprajzi osztály C-iillaz-uteza- nyílva 
9 ,n JV t zcrda7.es gombáron képtár. Vasárnap déléiöti 

1. "yojremenriarak
Jec/inolorn’í tpzrmazeam nyil a 9— óráim 
i armüv -.eii múzeum nvitvä 9—1 óráig. °"

Belép* dift koronT <ste,an,a-ut «*> nr‘» ic-i-ig
Yi""ZZ' yrUr nyílva 9-4 ,',r:Vr 
Akuaemini iouyrtá’- nyitva 3-7 óráim 
r eyetemi könyvtár nyi va 9-.*-ig és’i—S óráig

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
Szombat, deczember 2.

M. KIP. OPBRAHÁZNEMZETI -ZiNHAZ

,17
erZSS" I órakor.

I <rEg»a

Dráma r> felv násban. 
írta : Fér enczy Fért no.

A nagy Paraszt
becsület.

Melodráma 1 felvonásban ze 
nejéi szerz tte >la?- 

cagni P.

VÁRSZÍNHÁZ.

Bölcs Náihán j
•rak :

Prímái költemény f. !ei- 
v ásoan Irta: Less.r,o. 
ForuitotU : Z cnv Anial.

íi.- AAGYAR SZÍNHÁZ

Bohémszereíem
1/ .3/ O ói

órakor

Operett 3 
irta : Paul 
né;éi szer. 
Herbav Fo;

felvon sb-:n 
Ferner. Ze- 
-tte: llenn 
d to ta : Hei-

Üíána:

Bohémélet.

Dalmű 4 képben. Zenéjét szer- 
-'« ze te Puccini Giacomo sző­
ve, et irtuk- Giacosa és lilica 

fordította Pad • Antal 
R d >! i.»hc Gábor
bchuunard Vára dl
M reel Fleck
Coline Szernero
Mii eíto Blätterbauer
Mimi Szamosi

EGYETÉRTÉS

Mostiien! meg
BlflTHYZSOLT:

Ifiini §mpr
j Ifi

p/í DT
r
mmjjl UVl

ÁÍÜÍ1.
1

. Li
li. ÍUlllll \

UllJ

y

I tetet ára díszkő- 

tésben IC korona. 

Kapható minden 

könyvkereskedésben

!

otarosi

WALDMANN IMRE
igazgató.

tu a 5

Nagymezö-u. 17.

• ai Jenő.

URANIA.

JV28A bác ikaia

,yiaadó“-káv8liáz

és a Kioszk
IKEG ÍY1LT.díszesen reno­

válva ismét
További szives pártfogást kér kiváló tisztelettel

2163 özv. Pohl Karolyas.

iT szí:. HÁZ.

Fehér Anna. !

vígszínház.
I 1! £

As aranyaid, i 12
1 órakor

Beívar
ír a . _ „

Fehér L s ló

Morvát Mikló 
Lucza
Man i

Sala; ton 
Mihály

inét 2 fel

Kő!

]4 8
ó'aitor

Ré ane as izony 
suLilánál; vendek

‘■8 tát 
láíéku.

i"ban.
népszínház.

a-t Sári

* ii E.
,r • S4a

A piros 
bugyelláris.

1 Y,8
őriékor :

:
n ndj Ereur.ti n*jp5Zjimil 3 felvond-* • 

ban, irta C?eprsg;iy Ferencz. j

------- SurÁnyi -—

LÜlwlhiuAm Ed
legfinomabb minőségben 

1 kS 4 K » 2 kg 7 K., 4 kg 12 K.

u ián vétel mellett bí:rm=n;ve.
Finom friss teaoütsmény <a kapható.

SURASYi CZUK0RK4GYÁ3
^IMAGY-SURÁNY, Nyi tram,

^liirnii tiMimiiiMii

SRKARET

a világhírű au zíráilai tánezosno vendeg átéka. 
Továbbá:

G.~^^ SMS n

SÄÄ-ilä ttÜl

főpap v zetese a sít a
t' &z<\<?sf csim^ui;

ered 1.1 kínai varázslók

én 12 Ei $ sttiraüáeld,
Helyárak: pro e, páholy — — 50 korona. 

I. emeleti p boy — — — 25 i orona. 
zenekari ü és I—III sor — — 5 kor.
„ „ „ IV—V. sor------- --------- 4 kor
Támlaszék — — — ------- 2 kor. 50 fill.
Be ép jegy — ----------------- — 2 kor.

Az előadás kezdete fél 8 órakor.

Esrágiyi Viktor
motor es acetilénvilávitási vállalat eső

BUDAPEST, V !., Qob-utcza 73. szám.

Lejgazdas gusabb üzemű Koranyi-fó e benzin- és 
nyersolaj motorok Acetilén berendezések.

A je énkor iegszebi, lego?esőbb és 
mosí a leg meg bizhat óbb világítása. 
Költségvetés és árjegyzék ingyen és bermeniva.

! He mel issza ei a kedvező alkalmit! 
(jqajf Gráf Adó inál 00 B
UuilX K i RÁ L V-UTCZA g|

fo Ehetetlen ©ícsóib.

elme méterje 55 i<r. Ny.: 
gyepiu fian-inh mé érj

ö vatkeémék
14 cm. -ngo! 
ti O frarczia
55—(15 ki. Mos.1 uclainek 21 ür. Fran. 
ezia d inin 48 r. Hímzett -elyem ba- 
tiszt b ou-o 85 -r. Him/elt posztó blou- 
so 1 :1; 50 kr - ói telj -Pb. Fekete női di- 
yatke.mék, 60 kr.-iól b-ijehb. 6személyes 
li zia en Kosztéi 2 írt 75 r 1 vég 14 
mé er *4 Iepe.lő vászon G frt. 40 kr.

Fióküzlet Egyetun-utezd 2
203

Időjárás.

A mateorologiai központi Intézet távirati 
jelentése 1905 űeczember 1-én reggel 

7 órakor.
Hazánkban az idő nyugaton jobbára borult és 

csapadékos, keleten pedig túlnyomóan derült 
volt A hőmérséklet nehány fokkal magasabb a 
normálisnál; maximuma Crkventczán 13 C. fok, 
minimuma Botfalun —8 C. foK volt.

A magas levegőnyomás, amelynek magva nyu­
gati Oroszország fölött van, megerősödött és 
kitéri es/ kedett a kontinens legnagyobb ré-zére. 
Északnyugaton és délen depressziók érintik 
Európái.

Prognózis a következő 24 órára:
Elvétve inkább csak az ország déli részein 

Csapadék és belyenkirtt éjjeli lágy várható,

A télikertben reggeli í 
c-igái yzenekar

óráig VÖRÖS ELEK
rang vers nvez.

51
ES és fe^ikc

összes gazdasági, ipari és házi czélokra.
I /flwrS V» <o\ n »

iTizáiláe, 1905. Deczember 1.
Kdga: (hantin, lr.CzenUmtr.

. ^ e; 4. 7

^+223
w- — 45
~ — 25

Budapest, Váczi-St örut 80. sz.
Siirgönyczim: ANTRACIT. Budapest,

Telefon: Detail 26—27 En gros 5G4

Inn: 
SchSrdine..,^,

Duna:
»Si&U _.

I -I ilZ m»t ,U
líecs
Ko.jsfirc-m 
; u lapesí »w,
P-k-...................

oüacf^ w 
0:i)b03... M 

UiVidék... 
/.neon;/... ... ..

•Fancsova .........
Drenitova . ...

Va«
Szárad ... ... w

RAba:
......^ •.

Drava:
'-'•arc; w It3zéí ...

Szava
-ziazek 4 723 C —
M.trovicz* ....... + 637 3

Jelek maeyarazata :
7> áradt.

4 839 > 1

S.iaiei6 ™ if „ — — - 
Temsnrti .„ m — 1 < 
Ci.-Uocateiek „ 4KK1 .

Tisza

M -Síigat „ z: 4 ;o 
letebaze ^
Ti-iia-UiUk .. ;
V.-risménv ~ 4034 
Zabon? iCsap) „ ,j36
T"0 ;*j ... ....... 4404
Ussa-Füred „ 447: 
Szolnak ... ._ 5‘2
Csongiid 4 515

--»s6Ked ^ 45,7
rörök-Beoia .. 4-t>«
Tiíal ... .4 . 4.467

KOrOs
Zehee: N.-Varad -v 2C 
Fakete: Tanké 4- 30 
Fefeár: B.-Jer3 4 OS
Kettes: r ékes 42-U
Hármas: Oyoma 1-394

Maros;

Arad .............. — L2i .
Makó .„ ... -1-112

i- null fűlött, — null alatt 
C apadt.

es

< 1

Áilomás

Hőmé1
Fektet

A.-Szlatina .
dzalinár . 
Ungvár . .

g«r . . . 
K-ismárt . . 
Árva váralja. 
wosonez 
Seiirmczbánya 
B !napest 
Ó G) lla , . 
tvoiiárom 
M igyar Ovár 
Sopron . .
H íreny . . 
Keszthely . 
Fees . .
Esz- k . . . 
Zágráb . .

iume . . . 
i.rkvenica . 
Debreczen 
K- csKemét 
Orosháza .
S eged . . 
Z-omboiya 
i ad . . 
Teme vár 
Ver ecz .
Dr. nnova 
N i gyvárad 
Kolozsvár 
Nioyszeben

rOl.l 
^01.2 
-06.2 
- 3.0 
-03.5 
]01 0

02

NW
N\V

li

t i 1

"Ü0.3 : NE 
Fül 4 IN 
f02 4 ÍNÉ 
+02 4 
L05 S 
*-04 3 
+09 0 
+ 0: .1 
+04.8
j.02 2

NW 1

Jelmagyarázat • Szélirány : N — é*zal. F -r. I'cJe:, S — dél 
\\ ssz ny ilat, — Felhőzet; 0 — - zé-z-n derűit, 1 ss* tvbbnyj/e 
derült, 2. -“v •; ben borait. S ^ többnyi re borúit. 4 — eré-zen* h v 

^ -.'00 S! ss Z.uJ. ^ . r.atu:

budapesti ái*üa-
árjjeg^ze-sei.ss éfhtÓ4.t.-i.€5Js »1 ivatajos 

1905. deczember 1.

A) Árutőzsde.,
i. —Tbonaneműek. Arak készpénzben 100 kilogrammonként.

______ a) Készáru.

ó minőségi suiy iieK.oo.erőn..Sut os Kiiograuimo^Dun.
íiuza 75 77 73

’ iszavidéki ó 
„ .. - áj 
rejermegjre ó
r * “j
Pestndeki ó
D * áídansagi o ...

új ... 
Bácskfu ó ...

1690 17 14 11 - 17 25
-- 1 
17 10

— - -
— — U 80 17 IC 16 95

16 6f 16 3-> 16 40 17 19 17 95
j 16 80 17 15 16 35 1739 17 —
1 17" 1725 17 10 17 35 17 35

79 80 81

17 40

17 ;o

17 35 

17 GC

o , Arfülyamjozarmazaa,nem ss msnőseg_______ __

ROZS uj

I kor.-tói I kor.-ig

Elsüreniü...............
Kozépmlnóségú ... 
í A«;..-manv c. iórer, iü ...

I

ARP A
14.30
U.8C

13.95
13.65
13.10

KÖLES.........

„ másodrendű ...
Sörfőzésre üszaviduki............... t i

v fel?ömagyaror^zá^i i —.—
rí dunántúli .............. —.— —. 

zab...

TENGEíU:» 75 zz

EJiörcndü.........
K .'.‘-pminőségű 
Le’földi .T7~ 
C -iouantln ... . 

............
repcze Káposzta ...

Bánsági ...

14 SO 
14.Ö0

is­
ii.70

13.60 19.30

—-~

17 2.9 17 60 1-7 40 18 80 17 60 17 85

17 15 17 ti 17 25 17 30 17 30 i7 eo

17 17,9 12 15 17 10 — —

17 SC 17 44 — - - — —

17 55 17 65 — — —

b) Határidőre.

Határidő
1

A fo iy a.m
pénz 1 ara

MAGYAR BÚZA..
1305 május ... z;z J z;z

1 1906 április, ...
BÚZA .« ..............  j 1Vu5 inaius

I 1906 Oktober...

17.1

16.7 0

17.12

18.74

ROZS ...____ ... 3 903 október... 
19uf. anriiis ...

14.13 14.20

TENGERI_______
1903 Julius ...
1905 duguaztus
1905 szept. ...
1906 május 13.53 12,60

1 ZAB „. _ ... „.
\'Hj4 május ...
1905 oktvber...
1906 április ... 14.02 U 04

|KáposzUrej)CZB ... 1905 nu gusztus 2-;.—- 26.70

ÉRTÉKPAPÍROK
ütolróárf.

pr-n arn
I kor.-értékb‘*n

ÉRTÉKPAPÍROK
L'tolsó arf

kor.
, irt. V.

H 
.J

frtban

I

II Különféle termények (készáru).

Ingyen hordó
ÍOO ki: gTcunmondént

Sz&rmazás, n-m 6b minőieg
Arfoiyam

áru

DISZNÓZSÍR

tOO kilogrammonként SZALONNA

Zsákkal együtt, • 
göngjga'y, tiszta súly helyett.

Minőség 600 grammonként.

100 ki]ogroromonként.
I gyen Oordo

J00 kilvgratrimonkent.

SZILVA.». íq M, m.

Budapest ...............................................  ...
Vidjki . ... ... ....................  ......... ...

Magyar légen szárított, vidéki.* .........
Városi, iegenszádtott, 4 darabos... ...

’ zz......................  ” .......
Böazn&i, tS03. évi wkv&ny-rmnoi g 

e » . lö*> damöos
. . » .

Szerbiai, 1S03. évi szolivány-minoseg ...
e e , 100 darabos ................
. . . Só ................... ...

Hl.—

SZILVA1Z Szlavóniai 
Szerbiai ..

100 kü 9 gramm ónk esi HEREMAG ...
Luczerna magyar 1903. évi 
Lóhere aproszemú 1903. , 

e középszemü 1903. e

i kor.-ig 
10.

I ioü. -! 112.-

3 I ÍVismrtoKuaUK VISZ. luldiUU í * V
• 9 . őOVs .----------

l 3 . . , 50 ,s , frtoan
* Magy. agrár- és jár.-bank rt. szóíókuLVeuyeK

• • • járadék j ;gy ví. lo4*/#

* Magyar ált. takarekpénziar r. t. 30 évre
4 » » * . GO „
* -Magyar földhitelintézet 41 evro írtban

» 50......................... •••
f'aj - . 6*2........... .................

, I • . szab. es taiajav. frt.
4 a -Magy. nelyi érd vasúti kulv. 50l/s evre írtban

• »> *» »9 99 ÖU „ .. -•
, ,, ,. ,, 30 ,, vf.iuú^'

1 -MagyarjelzaiogliitoLbank .................... írtban
„ 50 évre ... .........
el ^ ............. frtoan
„ 60 évre 1 soroz
„ 50
,,közs. kötv. 30
V 99 99 ÚC ,#
»» 99 „ 50 „ írtban!
„ „ „ 50 ,, Vf. ll'f*/g,,
i. 9, f, 50 ,, 100friíK.diit

nyeremeny-kölvényea írtban 
,, osztrák foióloeiyegzes 
,, nyeromény-kótv. 200 a. düoz i 

. ,. ,, „ „ 2u0ú„ „ ' Ili-
3 Magy. lei:ámitoló- es pénzváltóbauk ) evre »0-

2 M.orsz. körn, t a Karé kdőüz tar 40 evre írtban! 100.
**J.............. üo „..........: io».
* U. .. ... 60 .. A... B.j w.2.
4 2 M. takarckp. közp. jelzálozb. 6—14. /dnocsat luu. »
*!-i ... I 97.2:
4
4
4 u*

’ 1 Országos k~zo. hitel* -vvétke^eíi kötvények
* Oiztr.-magyax b ink 40',i évre .......  írtban
■V! „ 50 „ ......... „

v ef 4*‘ hazai első takarékp. községi kötv..........
tv.! ;; ;; ;; .......................... íftban
’ sy«sti nagy. ireras
* I „ .............................-! *'•»
: 3 .. kóvs. k. 50 » évre 10°.-
4 J: vf 11 iiO' fr» 106.2
. I »# „ ,, ^ ,, 60 évre ...• J/*‘

4 I - 10Ó*/, ...I »».-

b) Vidék é$ külfol II Intnietek 
I kiboosátá sál.
jAIhina takarék-és lűteLint................... írtban

r, !-Aradi polg. takarékpenztar 4 f évre
&i/j| • • • 4*0 „ Vf. 110% „
4
b
4- 
4

i)l. te) i)4.- :
IOI. 9 - n:.s
1-0.60 101.50 

96.60 ■ 9 .50
IOJ. - 101.—

100.- •

96. of.
100. —
100.- 
97.50j 9 a.^0 
Oí.áűi 08.30 
97.60 9 i.íO
97.oO 98.50

100. — , 1U1. - 
97.50. 95.50 

101.25! 102.

1-* ~i 123.— 
191 ! 133.-.

50! II.-, '.f

il t ' U oa.iii s/.v-.* iytárs.v-az ............
•Lennes magyar aitaia.m^ vaLóiizlet rt.
.fiunrat kérésiéi lenni oank ... ..............
í Kurvát leszainitoló Dint.........................
|Horvat-szlavun országos jelzálogbank...
! Ni agy. agrar- es jar a 1 **■; n:ik reszv.-t 
M • ;y ü B . $1 ... ,. ..

f . „ deuz. k.
Magyar jelzalognitelbaok ....................
!.. • . , ; decz. k.
j Magyar kereskedelmi részvénytarsásag 
j-M tir. szab. »sztátj k.
j Magyar leszámítoló es pénzváltó ba’Ví 
L • . • . de/ z. k.

•lagyar taKar-:iíp. közp. jelzálog oani a
Osztrák hitelintézet ..........................  ...

• * ... decz. v
Osztrák-magyar bank............. ............ ...
Pesti líi-tgyar »ceroskedelmi bank ... ••• 

1 Umoobanx ....... .

1 pe=z áru
: kór.értékben
’* i i » 2» i.íi.
330 Z 210.

■2*8. - 292.-
465. -

77sZ: 777*-
-•

:s),50 5) 1 50
rfju. - 733. -

19? a. - 190'.-

17^.30 480. -
•70 — 10S5- —

4X>

320 >U —
UJJ 1635.— 164, 
1-»J 2910.— Z9 0. 

40*J: ótfő. —1 387.

bt 50

VI. Taxarékp-nztirak részvényéi.

ÉRTÉKPAPÍROK
Ltö-ó

kor.-prtékbe
I iLiau iiiagyar tiizialo re v.vényt. 460 4 v0. —j éuj^.

~ ! ^jvő magyar Fzalloda-res/.vénytársaFag 160 500.— 505
— : y.íáa pesti spódium- és euyvgyar r. t. 200 2 o.—• 210 •
— , I' iumeirizslian'oió *n rizskeményitd gyár l^oo 2/7—Í3000
— Kis:uvvmdL-fe:u szeszgyár — ~ - ,,U1 1
12 ’.Hauga.la“ iniuragya- és kénsavgyar
— jivábeígyar-részvóny társaság - —

jKőbányai pmgari serfuzó-részvényt.
— Magyar ez iauapar reszv *nytársaság 
~ ! -M -gyár lem- eg j ampa-áru gyár r. t. —

( -- ryar gazizzui-:iy ívsz. .• nvtárás-ag
— I Magyar ruggyantaaru-gy«tr r rszvényt, 

jMagyar Va- a ti forgalmi rt-szveaylars.
• Magyar vtha n -ssagl r- -: .•■•nytar-a-a?

— j.Mezjgazda»agi ipax^részvénytársaság
— j.Yigy-;: *l)e 111 viiiamosinl reszvénytars.
— ; v-e uz" l*" :* v;-uit[i08sagi tarsasag —
— .Nemzetközi vaggvnkóicsönzö r. t. —
— .'oppe; Lipót faipar részvénytársaság
— i^Zegvd; ienierfonógyar részvény társ.
— ^ziazeiQ t^roazai részvény társaság • —
— : ^öxökx> írod almi d ohanyegy edárus. r. t.

400 1-Ü.—] 11.50*. 
20*j 290.—; 21-0*- 
40;) 570.“ 550--
200 343.— 3>7- 

1200, Í7s:,. - isi 5 - 
2«>) 273.— 2*3- 
2ö'.>!
200 350.— uu- 
20o 342.— 347.- 
2001 a: 9.— 3,1.-

100.1 dOóu.— íloo.- 
•íüu, 583.— 539. - 
400 »10.- 
40V, —
40U; 727.—
140
J92 263.-

4i0.-

355,-

13 -1

kozjségi kvtv.

záloglevelek 50 évre 
. bank ... frtűan v. kor,i

101.—

101.
99.-

*U8.— 109.
jAradmegyei Ukarékpénrtar ... !!............ .]

t Bosnyák-nerczegov. szab. orsr. bank 20 évre
1 p, *. • • 99 30 „

Q .i9obrec.:dm e s » takrireKp.................. .. írtban
41 j[Erdélyi rnugyar jelzálogbank 40 évre
4a* • » 40 e (
4 s Horvat-szlav. orsz. jelzálogbank .......  _
5 I, • * • kozs. kötv. ’’
ú 1 -Nagyszeb. ált. tkpt. 31vi évre visszafiz. 110*/,|
Lt ‘ » e • 4U e e 106%

1! • » • 40 „ IE ktb. frt v. kor
ű I • » • 35 . I\ . kibocsátás .' .vv
4' v lagyszebeni földhitelint............ ... w frtbau' ujj ;,./
•I I ;; ;; ;;; ;;;..... •» j ^

kibocsátás ’

3

B) É r t é k t ő 2 s d e.
Ltol so arf. -d t Utolso arf.

értékpapírok pénz áru ÉRTÉKPAPÍROK pénz 1 áru
korona ért. ■JZ^3 korona ért.

1—íy- alatt ’ ‘gy . értékpap. árfolyama 
100 kor. kent ért *ndo, ha koronára, o. é.-re 

;vagy ezüstre szói: 50 frt.-k.-nt, ha arany- j 
jfrt.-ra vagy pengő pénz re szól; 100 márkán-, 
ként, ha márkára szól: 100 frankonként,1 

ha frankra szél.
I. ÁLLAMADÓSSÁG.

») MAGA'AP. ALL A 1 ADÓSSÁG
[ Aranyjáradék, 100, 500, 1000 aranyfrt névért 
! drbokban. adómentes í/) aranyfrL-0nkent. 113.75 
jAraityjar., 10.000 aranyforint ne vert dara- 
I hókban, adómé intés. 50 auinyforintonkéat| 113. íb 
Arányjárad., adom., 50 ar.frtkent, deci k.l 118.*5 

{Xoronaertékti járadék adómentes ............ .. 80. —

114.25

114.25
114.25
Só 6 
45 50

b) osztrák Államadósság.
: Gon vártáit adóm. koronájára Jók jan. —jul.

rnáj.—nov.
99.90
99. "j

10U.6L 
109.6 .
1 is. —
99.90

95 40

0.50

» » » decz. k.l —
» • de«.z. v. j »£

1S76. ke!, vas.állarnk., r.írtban 50 ar. írtként - 
1889. áll 3 m vas arany k., adóm.. '-0 ?jt. írtként; —

L'SJ9. évi államvasuti ezü~tkölcsön, adómé —. —; 
'ÁJiam'-í.. .5. a vaska; ; ez ara, arany adóm.: 73.50 j 
1197v. én nyer.-r. ,n. ; rj írt. drb. —200 K. 214.— 117.
; 1870. evi r.yc“. :• i -. 50 frtos drb. —tOO íw 213. — ; ?15. 
’Magyar rvrale kártalanítási kötvény adóm.* j — .■ 
, tíorvát- - íavon :artai. kötvény adómentes 1 >0.9D, 101.! 
;Magyar f >1 lh. bérment. kötvény adó centes 93.25, 97. 
Horvut-S/lavon , „ , | 96.5 v 97.:

er ?di nyer.-kőlcsöc, adóm.. 200 K. 159.—1 189. 
H ■.•;-7!ir n jn'r. f'öldváltsági kötvény ... 101.—, 102.-

Egy esi tett járadék papírban, febr.—uig....
• » » rnaj. —nov....|

Aranyjár., adóin., arany írtban 60 ar. írtként
Koronaértekü járadék............................................

jÁllamsorsj. 1854. évből 600 írt p. p. 50»
i fit p. p. írtként............................... ...............................
i Áliamsorsj. i860, évből 500 fr. o. é.—1000 K.l l3S*

. 1S60. . io« . ,. = 200. 1

. 1884. . 100 . . 200

. 1864. . 50 . . . = 100
II. Más kozkdlcsihök.

,Botg. áilamv. zálogk.. er.-ban, 50 ar Írtként 
4 Bo-nyák -herczegor. őrs/, köles. 1885. érből 
4' i Bosnvuk-herczegov..orsz. vasúti k. 1803. évből 
4V*: „ ions. „
4 Budapest fóv. kölcsöne, adóm. 1S97 kor.
4 j , ,. „ 19-03 „
4 rem.-bégavolgyi vizszabályuzási társ. köles.

HI. Z logieveiek kozköloäön kötv.
a) Budaossti intázetok klbsos-tisal.

43/a Belvárosi takarekpónztárrésvvénytárs. ... ...
4’ s,Egyes bpesti föv. tpenztár £rtbaa v. kor.-ban

— Egyes, tégla és ezemeutgyár rt. elsőbbs. k'ótv!
4 t Ganz es tar/a vasöntöde es gépgyár rL k.-kőív.

100.«
105.«0 
101 
101.10 
113.5
10(1.40

lfio.- 
104.- 
301.- 
3pű. —

113.- 119 - 
95—1 98.- 

100.40 101.40 
IOC.íc 101.Cu 
94.95 »5.0/
94.24 95. *5 
96.50 9:.5u

100.50! 101.50 
100.- j 101.—

3 I I. i, ív. kibocsátás ... -
4, a! Osztrák füldhitelint. nyeremény-kőtv. írtban I r 

Teme/vári takarékpénztár ..............  . . 1e_
— j • » v............ •

• »10 évre C sorozat

I . Elsőbb .égi kötvények.
1 Adria magv. kir. tengerhajóz. rt. frtbau

Budapesti közúti vasp.-társaság ....................
, villáin, városi vasút részvényvtárs.

Rudapest-pécsi vasút .........................."írtban
Déli vasul n. b. márkában, 100 mark.-ként.
„ . 1900. évi kibocsát. 100 franlraéntj

Első cs. kir. sz.ab.dunagő/.hajózási társ. írtban
Kassa-oderbergi vasút 1339.............................. i

, , 18S9.ar.-ban, 100 mark!
, , 1*91................... írtban
, » 1891. ar.-ban. 100mark

... I , . pszt.-vonal 1889 írtban
; 3 Magyar folyam- és tengerhajózási részt".-t.
, Nlagy.-gácsországi vasút 1. kibocsátás írtban 
J . , 11.
4 ezilst
? Magy. nyugoti v. (szfvar-gyor-gráczi vonat,
J , . 1874. kiuocsatás ...
T M. vasúti ets. köles. bér. czélra, ar., 100 m’árk 
.1 Osztr. m. álíamv. 1938. aranyban lOOmrkként 

X. kin. 18S3. . 100 fricként 
* 1 Torontáli helyi érdekli vasutak ... .„ .

2i
99.— I 100.

10 l75 ‘ I Ji. 
IO4.75; 105 li 
09.-J 19,. 
99.751 iuo.7 
99.- tu.,. *00. - 10Í —

100.— 101. 
109.—! an.
107. — , 108.
*02.501 103 
101.50! 102,5'

iOd.6
101.—
ys,7

I
100.7: 
100.2* 
93.5C 
93. >0 

111

no.~ 111.—— 
99.—I 100.— 

106. 
106.

H.bQ

Oszt.
1904.
évre

kor

tCe.9c| 40

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpaoirok 
árfolyama drbonként koronában értendő

V. Sanlcok rász/envel
Befizetés

Angol-osztrák bank ................................ *?4Q
Bpest banke-^yesillet részvénytársaság 200

; Első magyar iparbank... .*.................... 300
Fiumei hitelbank ......... ... .. ......... ißo
Öudaoesti ciró- és nénztár-ervlet w ^ 2000

»6.2»! 97.2

•Belvárosi takarékpénztár........................- 200j ti!.-
bajapest Ili. Kér ileti lakarékpén/tar.- IdO, -ti00.
öujapest-erzsébelvárosi takareíoen2L -1>I 1 lő.— 220.-1
Budajcst-Lip<>i7arosi takarékoénztax r.-t. 2i6. — th. I
bpesti takarékp. -.s őrs.-, zaiogrcoi. rt. 4*90 44;*.— 45-). 8 
o-gyesú.t b_>.- -,t. f jvaro-i LaKar-.-ripénzL '-vJ 2292.— 2.;u|
Magyar alt dános takarékpénztár ......... 3vö! ö, 6,—\ 02 . —
Magyar őrs*. ::v/.pjuti takar*;.:pénztár 6.u iglo - 
- nazai első tat.irékpénztar-egye....

XIQ. Köz.ekedesivállalatok,

iolO.
1:976

VIL Bizto ito társasagok raszv.
béc-1 birtositó tária'-rág ... ........  ........ 400! 50C,*~ >10. —
beo'i ^ie:- es ;aradé1:-Diztos-Ló mtezet

;F-t j magyar általános biztó-itó tára.... 
pesti biztosító intézetsí’u.n uero*, r_

'‘lagyar jeg« es víg • ntbizto-ito r.-t. 
^.Noiiizeu“ baleset biztosító resrvt. ...
- AQaobJa viizontoiztositó imlezet - .

Vili Gőznalaok róízvóayel.
j Bors. 4-ulisk ■ gőzmalom r.-í. — —
■ j-J: 1 ii . 1. j 1 reizvenvtársaság 
biso JU-laoe-.í.i göz uaioin r*?szvényt. !.
tírzsebet-gőz imiorn társaság _ ........

;Lmza*gozmalom részvenyursaság.........*
1 MSti nenger.naloin-Ursiuág .. ...

.Pö-u molnárok es s.iLj* gázmalom rt.“ 
jPesti VTctoria.gj-tnaJom ....................
1

IX. Bányáit e$ téglagyárik
rtszveayeL

Bud»p«tizee-Iőrinczi téglagyár
■ gr.--últ tégla- éa -:z-m^ ilgyar rt.

I a k I nu gy ar. egyes, k jszóud-. és iparr.
Ik■»•:Lrrgn.n szhszvan koszvioáaya r.-t.
, Kíaso A.tgyarórsz." bánira • s 'ku.ió nil rt. 
i.1st van“ lógta gyár rósz vény tarsa.sag ...
■ K-ebesi gra íitkőoányak részvL ... ... 
tíőbanyai gíZLÓgtagyar rószvénytárs. !..

IK<*szenbanya és t-Viagyár részvényt. 
jLevhn -r rakosi tegiagyar részvényt. ...
IMagnezit-ipar részvénytársaság ... ... 
Magyar aspnalt részvénytársaság ... 
Magyar aitalanos koszónbanya rí. 
Magyar Kara mai gyár reszvenytárs. . . 
Saigon arjaid Ku^en banya részvényt. ... 
UjiaM tégla- et meszegető részvényt.

4'v\i 700*.-: 73 
20JO 5?7:.—

200! 2t'v. — **•>. 
20*0 i 360. —! 3*)2 
■20J 239.- 241
eve 2000.— Wo.—

340 SóO.- 
o 1 i 165.— 17». — 

600i 1038.-M04V. 
425 850— 3‘C.
820! ---1 
sw} 785—1 |^.-

470— 480 —

500
201
20d| 175 —! ‘Z 
200! 689— °7?" 
200. ide.-! -ZJ,
L'O) '42 - <z<su.,,4 ,r * I960.í" .2 -i 5F-
500)' _. j 1^"

200 ><5?—! *“*— 
200! J30— 3 
2i>.' .24.—
-M0 ,72 - 
200 353» —

160

15

Vasművek és gépgyárak részv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.t. ... 20a! 103— 
Danubiua-Schoenichen Harluiann-féle

haj» r-t.................................................. 150 207—
F„g,.v»r- es gépgyár r'-szvényUtrsaság 500! 214. - 
Ganz és ta1*,., vasöntöde rt. eteubbs. ... 8-J j 2940— 
Magyar belga féimpargv tr rL els ibbs. 200 242—
Magyar waggon.- »s gépgyár részvny:. 200 ____
Nad-igi vasipar-táre.il.it .......................... 400, _j_
.Nicholson*-gépgyár részvénytársaság 200 901."-
Rimaniurany-salgétarjá-ni vasmii rt. ... 200 _\

desz. k. 205 ,23’50
Schlick-Íele vasöntöde és gépgyár ... 4oo| 345. 
Teadlofí és Djttricb gépgyár reszt. .. 200! 94."— 
Weitzner J. gép-, vaggongyar rt. ... 300 292—

XL Könyvnyomdák részvényéi.
.Athenaeum* irodalmi es nyomdai rt 210
Franklin társulat ...................................... 300
.Pallas*-irodalom! és nyomdai részvt. 400 
Pesti könyvnyomda-reszvénytarsaiag ... lock)

Xll Különféle vállalatok régzv.
Altalanos (vaggonkölcsönzű részvényt. 4 
„ Aooiló* kóolajfinomitó-ryár részvényt. 5 
Bantlin-féle ve^vi-^yárik részvényt. ... f. 
Binar-szilagy) dajipar részvénvtársaság 2 
Brassói ceilulo e-?yar részvérjrtárgaság j 
Bndapesfí ait i.anns villamosáéi részvf. 2 
Rlsö rmgvar betüő-itőde részvényt. ... 2 

lElsö migyar gyaojumosó és bízom. rL 4 
Első znazvar reszvénv^erfizode .. 6

225.

209--

Adna m. kir. tengerhajózási résrrt. 20v 4*8.
Aram es csanadi egyes, vasút rt. törzs. 200 23Ó.-

iOaja-zombor-ujvidétii h. é. rt. eiióbbs. r. ',1'JO —•— — -
Larc-t-pa.araczi vasul elsőbbségi reszv. 400 1X2 — 414.--
Budapesti közúti raspaiya társ.------ 200

» e , decz k. 200 6/X.ó>
^ » ., élvezeti egy * **dy- — 84Q —

BudaoesU vii amos városi va«ut r. í. 200 dlZ.-*- 312.5 .
„ „ tlv. **'•- 11».-

öauapest-sz»ntlo.'inczi b. e. v,U. v. rt. ‘200 7“-— —-
0 udapedt- uj pest -ruKospalotai vili. v. rt 200 —1 i tO —
Ueureczen-iiajdnnáuAsi h. e. v e!s. r. 200 —. . —

a va^ut--------------- ------------- ------------- 459 —.------------
» •------ — - - — dear T kit; 118,—

jiifio cs. cs k. szab. Dnnagázhajózasi t. :OÓO i 16. — '10« 
uviüiczvölgyi vasút rt. elióubs. részv. 2oo 197.— 2u2 
Kassa-oderbergi vasat - — —. — — 200 djO.—-I 8ss 
Kassa-tornai heiyierdeka 7. els. r.
-1 agyar folyam- es tengerdajözasí rt,
Msgyar-gác«országi vasul — — —

; >Ugyur nelyi érdekű vasutak rcszvL 
Magyar nyugoti vasút — — .
Maramarosi sórasut elsőbbségi részv.

• ,, törzs-részvények
i . .. B.
(Marosvásárhely-r.ziszrégern v. el5-, r.
Oriente magyar tengerhajózási részv 

í Osztrák-magyar al Lám vasul ....... ...
j 9t „ d#:z. ?. 48u őöO.—/ 60O.ÍO
jPecs-barcsi vasit............................... ... 400! *dl.— 434.
IszentMórmcáz-izlaUna-nsu h. e. v. 9. r.
(Temesvar-módosi helyi 9. v. rt. elfi. r

200 
400 
200 
4001 
4001 
40 J 
200 
200 j 
200 
200; 

ioőj :•
480 —v 
48v 660.
400: *dl.
20u
500

öVU.—j 6-23 
4*j7.-
2W.— 206 
Uj.— — 
UO.— —
Z*Z'

9.-

XI7. Sortjugyek

6«.ÖV

Z85U— V950

535—

Bazilika sorsjegy ... ......................... ; ,7. .77 ...
„ osztrák felülbélyegzéssel ...

#,, nyereméay-jegy .. .............. , 10.
Bécsrárosi nyeremónykülcsöa 1874. évben ^*í--— í>4c
Budavarosi sorsjegy .............  ... ... ... ......... 160.— 17u.-

.1 Ins - I 1?^
Erzsébet királyné Szanatórium ?or5jegy ...
„Jó szív“ egyesáleti sorsjegy .........................

,, „ „ osztrák feiaib.
-Magyar jelzaloghltelbank oyeremény-jegy
Magyar vörös-kereszt sorsjegy .. ...................

„ ,, ,, oszt. feülib.
,, ,, ,, nyerem.-jegy

Olasz vörös kereszt sorsjegy ..........................
,, ,, osztr. felilibély. 1

Osztrák földhitelintézet nyeremény-jegy
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy.................... ... j

(Oszl ák hiteiiutezeti sorsjegy .........................
PállTy-sorsjegy .................. ‘ ... .. ......... 1
Szerbiai nyer.-k., 100 frankonként 2*/, kamat l"-*

„ „ „ „ (1904. jaa. 14.) 1*6.—

XV. Pénznemek.

Army mityu ragy ositr. vart darabonként
• ...........................kör-
, ,, ,, ,, 8 forintos ,,
, 20 frankos-------- — — M
, 20 márkás-------- — — \t

török aranyiira — — — yt 
Nemet bírod. v. egyénért bankjegy (iüO mV 

jFranczía bankjegy (l'JO fraik)
.Olasz bankjegy (100 iira) — — —. —.
'Papirrubel darabonbant — — — —.
Roman bankjegy (luO lei) — — — — j
Szerb bankjegy (100 ezdst dinár) — =.

XVI. Váltok árfolyama (látra.)

3 Amsterdam-------100 hollandi fönntart
S Brüsszel — - — ion frankért —
J London. — - — 10 fent sterlingért
' Német bankpiaczok 100 márkáért -- 
b Olasz bankpiacról: 100 líráért — — 
3 Paris .„ ... ... iüO fran!:ért — — 
3Va Svijczi bankpiaczok 10) ,, — —
5*:, Szentoéterrar-------100 rubelért — ...

tíf.c;
95.65!
9».;o
jf.53;

94,00,

i»:.ío! i9s.eo

■ Sí
84P.U 240.4 
117,5/ 11 
95.75 
9ö-éá 
95.35

96.

I -
S5 6Ö
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RT E Sírdsteli ruTatbm miitdti 
tiie-ynrri belfcutá»* töjCnséses pettl 
tielttkbil 4 fillói-rel.a ksmpatt betäk- 
bt! stsdTs S atiorrel fizetendő. —

8 hirdeti»«! rovatban minden
tri e-ytzeri beikiafáiiKüzönsécei petit 
hetükből 451l;rral, s kompakt botüí- 
hől szedve 6 fillérre! fizetendő. 3$®

TELEFON 706. Csik oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges lavelbslyeg vagy levelezőlap beküldeíik és a hirdet ís alatt álló szám közdltetik. TELEFON 7GC
Pénzkölcsönt keresők!
Mielőtt bármily módozatú kői 

jn L:$?zküzlóseért valahol mey- 
r-z?.st auh»; za$?ák tTl-uc a 
Pénrtsyi Tanácsadó ívlv-firat 
éetrv.j.-.bh» r :mát. Ara Lu ii'íér. 
fBc'y. á-brn is lekuldLebJ. Egész 
wr.^ s:j előfizeti-5 L’ j -jrc-nz. A 
loly .tr« : m’.z lv'i ; zárna vált »z 
tos laríaViunnál jderix meg 
résziét-': 1 a módozat...kát. vala- 
2tűn: has-:.os taüá.>*ót á í. .Jel 

ü? tisztviselői l . .■ 
'.sör.Kő. V-vat-i-L mindenféle 

személvhitelröl. tárczahitelröi,6vad kokról, trí,ékjfapirGkról es 
DÉzroairád kötvény re szóló stb. 
mindenféle kök-sönröl. Fíufize 
töknek díjtalan felvilágosítás 
minden pénzkölcsön ítgyben. 
Válaszra bélyeg kliidendö. Lzirn: 
»Pénzügyi Tani:- - adó*- szer­

kesztői -ge, Budapest, Kere- 
péSÍ-UÍ íítX őlS-Ső

9 koronáért
30 rvfös vég legfinomabb 
minőségű vászont, sülön!, 
kan ivászt, damaskgrad.it. 
▼agy lepedő.'ászont. női- 
inget díszítve 69, 70, és 
85 br-vczárérl utánvéttel 
szálút Weisz B Budapest. 
Csenueri-utcza 72, 172

Burg nyat, vajat,
méze! baromfit, gyümöl­
cs ü, hagymát, minden 

mennyiségben veszünk, ér­
tékesítünk és eladunk. Som­
ló Oszkár és Társa Zöidín- 
u c a 33. szám. 102

Polgári,
gimnáziumi, kereskedelmi 
reál magánvizsgálatra, gim­
náziumi kiilönböZftre és 
érettségire e őkészit: Ke­
rekes. Almássy-tér lo. II. 
18. (VáiaszDélyeget kérek.!

839

Férfiöltönyt
készít ;k finom kivitelben 
mérték után 25 koroná­
ért, valódi gyapjus/övet- 
Döl Lichtmann Sándor 

szabómester. Budapest. 
R -ttenhiiler-utcza 4, b Vi­
elte mintái: bérmentve.

Bútor.
Nagy raktár ebédlő- és 
vildsgobákban leiregvsze- 

rübtöi a euíinorn-ibb kivi- 
leiig feltűnő olcsó árakban, 
szolid kivitelben kaphatók 
Gyár-utcza 59. sz., Ó-uicza 
sarok, Egri. 8ul

Nevelőnők
német, fra-.czia, angolok, 
magyar okt. tanítónőket 
bonneokat, óvónőket lelki- 
ismeretesen ajánlok és el­
helyezek SzeghsSné S. Luj­
za Bpest, VI-, DessewfTv u.
22. szám. 837

Polgári iskolai,
fláii-k iai í - girnnázÍLuni rlzá- 
gákra legrövidebb idő aJa:t leg­
jobb fikerrel előkészít „Tanár • 
Budapest, Csümöri-ut 9., ez. öt 
emelet 2. szám. S90

5 frt havi
részletfizetésre készítek 
minden hitelképes egyén­
nek Ivrfirahákat. Vidék e 
miuteöttuny beküldése tra • 
íegfmomalib szövetek, leg­

elegánsabb kidolgozás.
R -tkel Arnold, Budapes . 
Nagymező-utcza 40 tag

Zálogban
levő ékszereket kiváltok 

!és teljes értékét kifizetem 
briltáníokért többet adok 

(mint ahogy újonnan vet- 
-ék. Schiller Izidor, 
Sip-afc.a 3. Adsz. 2. 9z3

Elegáns modern
bútorok óriási választékban
Berns ein Sándor terve: sze­
rint kaphatók Fáy Antal 
butornagykereskedőnel Bu­
dapest, Belváros Djvilág- 
utcza 6. Telefon: 44—71.

969

Vaját, mézet
ki haj andő vidéken össze- 
vásárolni ? Szives ajánla­
tok Schwarz F’aross-tér 4. 
czi'mre íéréinek. 4884

S.mek óvni kell a
feleségét!

Minden család resrére leg­
fontosabb illusztrált könyv 
a túluő gyermekáldás ellen, 

i meiycet eredményét a há- 
! lairalok ezrei igazoljál:, 
j dis:réten küldöm 90 fillér 
! maayar levél bélyegért.,
: Frau Anna Kanna, Berlin. 
3. W. 247. Lmdens r 50.

770

Tanoncz.
Fővárosi nagyoub újság- 
nyomdában jobb házból 
való. lő —18 éves fiú, ki a 
maayar helyesírást tökéie- 
Iescu érti. fizetéssel, (vidéki 
esetleg ellátással) tanoncz- 
nas felvétetik. — Bővebbel 
Vármegye uícza 11. II. em. 
Thoma urnái.

Ingyen csomagolás
és bérmentve, 3 frí. 7'. kr. be 
küldési? mellett küldök szét, egy

5 Írtért
szétküld tvánvét mellett 

az Orsz, Posztóáruház
' Budapest, Rottenbiller-u.

pfdig: lavór, korsó, ej *?is. rií- 4 b. euy íerh^ííónyre u 
»par,- (■: i-.gV.etetiuto j uítr. finom fekete, sötétkék, 

szürke vagv barna angol,
sder

e: í.t-sv,I.i vas rnosdóáll
vány. Z mánczazoU f., 3 edé­
nyek. : C fazék, « iába: 
liLii m 'rleg-j., : mi 2 űr.

Arthur,
raktáraj 

ll.'tS.
830

„2-v gyapjúszövetet. 
,5 kr.!

751

W e 5 i e s;
zamáncz edények gyár i 
Budapest, Soroksári tit

A háztartás

Záiogczédulákat
régi aranyat, ezüstül, gyé­
mánt és brillant-árut a 
legmagasabb á ban veszek
Singer Jakab ékszsr-
«ere-ke iő Kiraly-utcza 91.
Izaballa-utcza sarkán. 930

Lm: ne
,ban

lapja
3-szor je-

Kürihy 
minden h 
ienik meg gazdag tarta- 
ommal. liiőf. ara 1 4 évre 
3 kor. — Mutatványszá­
mokkal készségesen szói, 
eil a kiadóhivatal (Bp sí) 
VIII. Józset-Körut BJ.jB- 
A jelen X3. évfolyam tel­
jes számú példányai kap­
ható.

Első magyar 
aranvkimző telep 

HERZ EH HA;
V., Beák Q/,!(í370ba.

17- sz.; ,r iasztal, szalon».' 
h -. rezeg 1 perzsa s < őn yeg.

Árverésről i
ura.sági huturok, obédiö- 

ny v zekrénv,!

Alkalmi
al. ;

Sudapesl, «...
Ferenci-utczs
Józzcl Agos i.ir.
Kamar ;i szá.litója. koszit;csillár, loie.ek, tükrök et

i adok Fö.dns fiuíoi telep, I». 
j Budapest, VII., Kertész-j'- 

zéseket, lcrvekkél tiij-jutcza 43. Király-ulcza sar- 
muntesen szolgái. 284 kán. 073

zong’omvéíel
művészi lavü'iü zászló­
kat és templomi hím

rniturá,irövid Wiudhoíer-Kern 
/.esz : hi váló mesterek gyárt­

mányai olcsón eladók.
zongora egész rö­

vid 260 írt.
ISO frt.

Emiíeni iútiak
kaphatói; 19 koronáéit da­

rabja : Brcucr ignácz, 
Tiszasüly. 871

Jaffa naraiiG3
0 kü s posta kosár fn 1.30. 
citrom 1.10, maronl 1 lO, 
ingyen csornagolv » u án 
vét mellett a ».állít Schipper Kreditor 
József Budapest, Központi j Budapo ten 
v sárcsarnok.

Féa^kölcsön
háza .rn, telkekre, f ildbir- 
tokonra első, második és 
liarmadik <> »kcbelezésrc is;

szeinásyiiitejl 
katonatzszick, hivatalnokok 
kereskedők, iparosok, taní­
tók részére esetleg kezes 
nélkjil ia gyorsan, 

köz ve1 it

ISemáiip
hangszer-le epén.

Budapest, Xirály-uí- 
cza 58. szám. 793

3 nap
minden Le*n

aJatt
t bársonysi- 

oicsón j mára és hólehérré v<irá 
is",1 7.S0I dr. Kovács kézpasz- 

bankirsda j 1. Ára 1 kor 20 filler. 
í.uiht-T-u. 11 c ' Kapható mindenütt Cvógy 

(Válaszbólyen) jszertár Bpest, Gyar-u. 17.

Ifcasági

biiíorokat
dók, veszek teljes lak- 

oerec.dezéseket. Óriás' 
.'d'aszték bronz csil- 

I iáro ban, angol 
I benegarnittarákban 

ózbutorokuan, keleti 
! szőnyegekben, diszmü- 

tárgyakban.

Nagy Zsipond
I Budapest, IV. kér. 

Újvilág utcza 11.
Telefon 17-i 7. szám.

Eladunk és veszünk
alkalmi árveréseken és be­
raktározott urasági búto­
rokat, úgymint teljes lak­
berendezéseket, angol bőr- 
bútorokat, mahagóni- év 
rózbutorokat. perzsa- és 
smyrna-szőn vegeket, füg­
gönyöket, olajfestménye­
ket, antique tárgyakat, gáz- 

és villamos-csillárokat. 
Grosz Sándor és Tsa 
Budapest, Gyár-utcn 2. I. 
• m. i'Kir/tly uícza sután ) 
Telefon 14—09 821

Ooulárium.
Kosruth L.ajo?-uUra L5 sz. ala'.i 
K ellő v/eaal vegek ft gyepes ctvc-.i 
ieade!e-e. Pápaseemek é$ cir- 
■ siptetiik Rkor -tül fíliebb. S's

«HB!«« 
Az Áthenasmn r.-L feladá­
sában most jeleni meg!

LEGÚJABB! $

Tiszta
fi n vUSB

makulatúra
íi

olcsón eladó

DÖI JÜÁ!

feliMIÉI
Verses regény 12 énekes.

ÍRTA :
pr.yjnr
u-üithi. EK MARCELL
Ára 4 korona.

Kapható minden könyv-

akiadóiiivataiban

mm

Csíz, küszveny, Ischias
iszap

pOSXVeil'femgyeletaUtt)
£**£*£»$£*&*
^^VE-'vkaWTavny^gendöPto-.
CrÍ^tely;y^ r̂e61gdijTn.^d- 

. a rendeléshez

0£eTéilendá-
zdTn-r Tnf'-X1

TZZSSß
Bszda^ssíneh

a legnagyoto szenzácziójalj

Alapittatott 1865-ik évében

kereskedésben és a kiadó 
Athenaeum r.-társulatnál, 
(Vil., Kercpssi-ut 54. sz.). j

avLíffiSiísiB yfzi.'.ító-sc/.i&aa
kcnrr.&cic* r n zcafirmr.r. trn :*zi*

Karácsonyi
ajándékoknak

ez idő 
I szériató’f akáes Ferenci

Hasi üveg-, percre ián- és rcmáncz edény köz- 
Punt! áruháza Budapest, Baroae-tér 4. 

(Kerepeai-ut sarkán.)
A halaid a? áruház egyedüli a maga nemében és pazar 

I válapz. ka, » alarrún csodás oó -ó arai miatt az érdeklődök 
I ezrei teresik ftmsndenfeiö!. Kérőm a vásárló ntgyközon- 
I -«írt;;, ne m' ilasssza el semmi sz::; aUU. bámulatos áruháza- 

mat. meg ek. níeni vagy próbarcn UKst tenni.
Síire tik 10 vaggun árut vermem partiban, melyet fvl 

I árt»n k 6 j. Ldtlae t, pakoi^-én vasúthoz s/állitás -rt 
I ' 4-m számi . -k r-immit. . M;n leuurt felelősseget vállalok.

kínom po rczellun tányérok csak.......................... 6 kr.
Finom p< reze Ian dessert lányéról; csak . . . . 4 kr.
Finom p< zrczellán G szem l/e* saiátas, tósztás

tálak cs ak 8S kr.
Finom p Drczelian b azein'óuyes ezukor, tej, kávé

vagy tea kannak, csak 20 kr. 
Finom p orcze’Jáa tea- éa kóvé-s-csészék, fehér,

párja csak 1G kr. 
Finom p >rcze!íun ' sod as zap szinea • t.ak . “ . 18 kr. 
finom j» >/cze!utn - 'odaazop szint bögrék Csak 12 kr. 
Kaaiabad 6 személye fzaurn ehédíők szlet csíUc 2.90 frt.

ugyanaz rokoko stiluüban 3.40 frt. 
Fitiom p >rczeilán tea- v, k^tvés-készletek csak 1.25 frt. 
f inom p< rczel án tea vagy kávé készletek, rokoko, 
t csodaszép, festve es aranyozva 8... frt.
Finom po re zellán, G szem-dyes ebédlö-k észlel

ara. >ózva es festve csak G... írt. 
finom p<$- S'Uán 6 személyes el edlo-készlet,

r todasztip csak.' 6.95 frt. 
Ebédlő-k^s Elet 12 szemilyre való tányérral, leg 

fine -.ab?' por zell án, szeles araay szcgéiylyel 13.90 frt. 
Mosdó-kész let. sz»nes angol, csak . . .* . . 2.9Ű fr».

, színes aktról, nagy, csodaszép, csak 4.9Ő frt.
6 S7@n Ive $, feh -r finom ozsonna készlet csak 40 kr. 
6 szintije i finom üveg. boros, vizes es likőr

készlet csak 1.65 frt,
5 személye# asztali üveg készlet nagyon finoman

csiszolva és gravírozva, csak 8-65 frt. 
PqfcaxaJc, v ízes vrigy boro-, da abja csak ... 05 kr.
Kancsók. \ ízes vaw boros finom, carabja csak 80 kr.
6 személye i likőr-készlet, táicxával, nagyon finom

csak 3... írt.
/ Órlftsl v fc aszté* as tali és föggSIámpákban //

drb ragy on iú iró-olvasó lámpa, rgak . , . ]... frt. 
drb Tigyc n jó iró-oiva^ó lámpa nagy, csak . 1.4*» frt. 
drb nagyo n díszes asztali lámpa, tulipánnal 2.90 frt.

j Légiin, tömi Hozatott világoskék edény kllój i csak 68 kr.
P unt 03 uasutállomáa kéretik Z

Bíidí.p'S tne< a leanagyobb szenzác ó a,
ISSüU

űi-

nem külön az alkalomra összevá­
sárolt árukat nyújtunk t. vevőink­
nek, hanem a tulhalmozott raktá­
runkon levő nagyobb részét, vala­
mint egyes ruhákra való maradék­
kelméket : delaine, perkál. aefir 
eport-flanell, barchet és nagy 
választékú kt-ndőiéleket gyári 
árakon, sőt azon alul is szives 
rendelkezésére bocsátjuk a nagy­
érdemű hölgy közönségnek. Meg­
tisztelő látogatását kérve vagyunk 

kiváló tisztelettel

Bodó Gusztáv utódai
Mihálkovics és Szemere

Budapest, Yáci-ntca 21.

készséggel szolgálunk.Mintákkal

H5s , használt ’
r-3 _ 

/AppEEijA

b oj ÍRÓGÉPEK
részletfi etéera is.
luhamánqorló,

facsaró mosógépek kap hatók 
WÜRZBURGER es TÁRSÁNÁL 
Budapest !V , Újvilág u 19.21

m
m KOZfcRDEKl’. 
HASZNOS KÖNYVEK
melyeik úgy az ATHEttAELÍÜf 
kiadóhivatalában, mini min 
den ha^ai könyvkereskedés-
lr ben megszerezhetők. ®

Az egészség!
Szülői, orvosok, pedagógusok ti 
a művelt közönség figyelmét«
LEGÚJABB! •
A gyermeki elme fejlődése

és működése, különös tekin­
tettel a lelki rendellenessé­
gekre, ezek elhárításira éj 
orvoslására. Irta dr. Rnnsch- 
burg Pál. LV ábrával. Ára 4 K 

A gyermekápolás. A magyar 
ntp h ismdlatára. Megbensúi- 
hetetlen jttanácsok a;: egtszsé- 
peí. valamint bttzg gyermkek 
anoláaához. Irta OláhGyula dr.
Ára ...............................  1 K

Anyák tanácsadója 6a nt- 
m utalója a gyermekek 
ápolásánál. Irta: Praidvood, 
átdolgozta Eröas Gyula dr. —
Ára  .................... ....... 2 K

Asszonyok kézikönyve. — 
Tanácsok a terhesség, gyér 
mekagy, szülés alatt. — (lse- 
csemöápolás. Irta : Albutt n 
AríAur. Ára .... . 1 K 20 í

Idegen nyelvek. 
legújabb;
Magyar 6a német hézl szó­

tár. Irt.k: Kelemen Heia. Két 
Vaskos kuí#-t 10-iO oldalon 'US'* 
*iürüB sz. ;t hasábban közi 
a két nyelv telj *3 szókin • *
Ara   16 K

Magyar és német zsebszó 
Tíi-, ériemen Bélától. Kút !.••
vtl ÁT3 ................ *■'

rr;.rcia és magyar zs^b- 
tzótar, Vjváry Bélául. V.
Lót* Ára.....  4 V

Horvát és magyar zsebszó 
t ár, ifargaUts Edétől. K
k Ál*........

Latin és m.igyur zsebszó- 
tAr, Srintid: Jói$efUl. Ké.i

\/Pk*?ÁVO.*?C\ * dara’b szappan a BOHfoHT
V ÖLÖl * tiszta és ment káros alkatrészektől.

névvel,

I ntfi l!á Q * koronát fizet Schicht György ezég
J ULuliCl j 1 Aus A jba n Dárknok, a ki bebiron v i 11 bo^y 

névvel, valame.y káros keveréket tartalmazSchient■vappana a

^ _

Ä

W sree p 
ä Y'x

Jp („Szarvas" vagy
Mügíakarit pénzt, idol és fáradságot, A ruhát kíméli és megóvja.

1
Mindennemű ruha és mosási módszer részére a legjobb és cgolcsóbb. ___  _r
Hófehér ruhát ád. A színeket emeli, fénylővé és világossá teszi. ............ - ................. ...........-

*#'■ -

A vásárlásnál küluii >sea ügyeljünk arra, hogy minden darab szappan „Schicht“ névvel és 
vagy a ,,ku’cs“ vvdjegygvel legyen ellátva.

s
^szarva

oil

imPA\
nfcdüfiüí

SZ&SBS fi

eigár Sári
sorozat ÍíSf$l8 02!. színi

or
m. klr. szab. nyert orvosi mfi- és kötizorési
Bat lapest, 71!., Erzoébet-kőrut 50. sz.
kv-i e es ezen u aitány ke -ütdese meheti 
mi; iCen mevreQ.-ieV.nek lf.e,e ataz tizenöt 
szB nlékuvi árAelvezroécr a im az eredeti

F. Eerguerand file
psr.ai kUienie^ossegek

r% wzerek) jryártjnái;ra:ból. Kimeritó ké­
pi I -kr egyzék díjmen e —a zár: levélben

küidstll*.
K ríegatoll az „ gye értéi--b^lt 'ffTTS

*404*** *

Csak frt.

KOCH-féls téli felszerelés uráli ríizére.

Iv.en -pecziulista legjobban a ünfia ó szerteleti j
gazdag tapasztalatai a apján, me yehet a r.óraay | 
hcgysyervi e- bnjakoroa caetályán való mfiiö-ELSŐ ALFÖLDI COGNACGYÁil R,T.jl ” ""™

SZíSZFINOITÓGYÁR KECSKEMÉTEN 11||FÁB1IIY1
■ AJaNUX:

Jénlikőr. 48 = likőr
Cake Walke-lik ÍÍV Port­
leeiim. jour-1V i) es Ear
Cholera elleni llí >

Mindenütt kapható

mm.

«»födi svájci% k^L ,, .isenorakat
rsó karácsonyi árak mellett

: S'ÍHL3SLi62BHESfiKÄ

Vásároljunk
ékszer, 

arany,
ezüst I

♦
♦
:
♦

I

Egy férfi télikabár, vagy 
* átmeneti őszi felöltő, 
j agy divatos férfi-öltöny, 

egy , téli nadrág, 
egy , mellény, 
egy pár angol bokavédő, 
.«avik^Jcágtartó selyemből

jCfrpgfiíéj,

Mindenütt kapható.

speczial ista nemi bajokban, 
emerlit, kórházi orvos

gyorsan és a tapes an gy gjit bsreelv reip 6« mák a*

titkos betegséget
(hng*.csofoiy .st »ab.két »yphiliet etk.)

Impotent iát (férfiúi tiyengeseg)
még íduBcbbokné! is meglepő eredménynyel, a 

rendes tog alkozás tn*-gzavará8a né kül.
Biztos siker folytan a honorai mm utólag is fizeihető 8 
levelekre díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek
Rendel d. e. 9—3: este 6—8-ig.

I Budapestsn, Erzsébet-kurnt IS. szám félemelet
^hiyj^j<U^^épcsőné!LKülon várótermek

5 korona, sőt több napi kereset
H Á Z 6 íwi U <ti K A - köíög p társaság.
Keresletnek mindkét nembeli sze- TV-! _
mélyek a gépeinken való Kötésre. 1 ), fii
Egyszerű és eg sz even át gy-irs Jfrr ' te 
otthoni munka. Semmiféle előkép- x5>
zettség nem szükség -s. T votsá j: &'
ne n határoz és mi eladjuk a 

kész munká'.

Házimunka Kötőgépek-1 arsasay.

Thos. H. WHITI1K és Társa
Prág, Petersplatz 7, — 590. 119

kéiepinrirt ragr ré»zlet-
fluctc-re lcROieióbbun

EhrentreüésFuchsi
tectvénsknól

Bcdapezt, VI., Tsrrz-k&rcí,
Andr4eey«tii kör.«lében, i 
r$pet ór.lopyi’k Ingyen

i
összesen csak

s
— L

:
: 
* 
♦
I

202 S

% E lidapöBÍ, VI.. Váczi-körut 17.
V
♦
» . ______ _
£ ‘ l^Pel kívánatra ingyen és bérmentve

Óráknál 2 évi jótállás.

íent István-templommal (Bazi lka) tzemhen.
Alapittatott ISS9.

*

Ezen tárgyak egyeakint is kaphatói i
Fenti czikkek divatos és tartós 
elkészítéséért szavatolunk, f e - 
lülmulhatlan versenyképessé­

günket ezzel is bizonyítjuk.

Postai rendelésnél elegendő a mell­
bőség mértékének közlése.

Testvérek
Budapest leg­
nagyobb férfi-, 
fiú-, gyermek­
ruha aruház
Károly-körut

Pontos czimre ügyelni szíveskedjék.

mmmwmx- >&)*. Ki

lM
cakVyÁV; v/aiSMBÄ'iir I

vULtit 
ma

BRAZAY-ÜÜ
SOSBORSZESZ

NAGY bv£C ARA: 2 KORONA
kis * uvte Ara; 1 korona

HASZNÁLATI UTASÍTÁS mNOtK VYECHE2 
nCUIatUVE VANI

Titkos betegségek
biztos ryógyltásArs elismert radiká’is gyógymódjai folyUi 

legjobban ajánljuk f
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v. kórházi erves, spsvlal stst. I. . .C a', • a!.u; .:n cy. ^tí
húgyszervi és bcly**gbajokat. i vubba mind:-a i, r -,vv:--- •*? v’-r- ! 
betegségeket, ».órai '-lgyen^üjévt vs i,-.-rn . y r-M betejségrt

Epést, YIL, Kárciy-kőroí 5,;
(Doh-utcva »tukán, I. emelet gear Bejárat » »petCbázML
Rttndel délelőtt 10-4 cb osie 6—8 ór&l^; -j
Levelohre «röko-to«! lanicscsal ezulgá! ‘ ;-t - : ; 3
goedoslcoük, titoktartás mellett. TKLi82—13 Jf

°>ír"' Hőknek külön várótsrem ^
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jegyzetek és cornpendinmok a budapesti és kolozsvári tud. 
budapesti műegyetem, állatorvosi akadémia, vidéki jegafe.-^- 

I dómiák és egyén főiskolák hallgatói részére égen olcsó
aüíiquar-órcm kaphatók

IIII fi S. antiqaar-könyvkereskedőnél
Budapest IV., Hnzeum-körnt 2L

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Hé? : vény’Társaság körforgógépein, Kurzweil János és Tsa festékevei.
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BUDAPEST, IV , V
Telefon »I

kéziratokat át:-. 
CSAKBÍRMEríirSLTa

előfjze]
Yidénre postán v.beij 
f-ZT érre........*0 kor. 1
t'tj fel én«.. .Só kér.
Ättlföidre S hóra .1 j 
*apaia-, OOsr-. Orosl 
evolorszúgokha, Svájc-. I
Valam'nt amaz fj.~7:n7 .,-m

zéséihez tartozni iá, nj
Egy szám aj

Kai szamurtl
Vesérczlkk A»| 
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Harcz as a.Ko’u
A népiskolai t ■,■ 
Az oro-x forrjc! 
Javaslat ki>z:ga| 
A nagy érzés 
A legújabb színj 
R&kóczi. (f. 
György mint haj

Látogatások. : 
Plrkú hlstór.a 
A könyv Válsága 
Hough Joel eszi 
Nők a kaszinót*! 
A műhely bér 
A falusi kis tani 
Ányos Pa: kó.tJ

Irodalom
Tanügy.
Tarczak.: Kedvé 

irta 
MII! éJ

F«t*ny Kerék
Irta

Az áitalíd
IrU ~rj 

•grete-J .in

Ivó;
általános - ..
vénybe iktat,a! 
vaslatát parid 
hozza az or-zd 

Ebben kíkad 
feladás, tin"-: 
hiszen ejy jien 

-

jog nercben ;i 
magyar had seri 
szes küzü. iiiíJ 
nyelv és a mai 
paritásos dual] 
elismertessenek 
alkalmait: :

A függellend 
rűl addig nemi 
rendes kó,!.- 
szolgálati és vl 
lépése bizíosita 
dályozhatja u ej 
mányos komid 
függetlenségi d 
mit most a kin 
lenül s: 
nak nyíl vám 

Nem "a néma 
nálunk nemzeti 
demokm; iknakj 
a nemzeti-, i; k| 
párt ezt a _ |
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— Ai Ey vei

Irt* : ,fj fl

A párisi kormj 
Iálraitéltek közt 
münard is. Özvt 

Utói só éiszaká 
Leírta, hogy miit 
gondolatokat i. ; 
bocry nehuny ó.ra 

Ebben a gyöi 
nás ragadott j 
Iái közel: égé iu 
éves keue ,t is. 
ság derű/-t mír 
sem tudja elűzz 

Az özvegy am 
ezer frankból á..o| 
reménykedett, bog 
val még sz utoisc 
Sa életét. E fölött 
miinárd : s az ári 
az anyai remt ny I 
felel. De ekö/fc-aj 
nyed ária k: r.f-inj 
mint erőlteti agyi 
foglalkozzék, a 
visszatér s épp ul 
ben, mintha a ie| 
land előtt állna.

Mint ez a Mozj 
én fejemben is ej 
gokban olvastam j 
mesyei szabadéi v| 
feiaivással l’crdultl 
párthoz, hogy csal 
S ennek a csoug


